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Innledning  

Der bodde en underlig gråsprængt en på den yderste, nøgne ø,-

De innledende strofene av Henrik Ibsens dikt om 
Terje Vigen er kjent for de fleste av oss. Diktet om han 
som rodde til Danmark under barkebrødtiden, (1807-
1814), for å få tak i mat som kunne redde familien fra 
sultedøden. Danmark/Norge var i krig med England 
som gjennomførte en uhyre vellykket handelsblokade 
av landet vårt, og bark og mose ble blandet i melet i et 
forsøk på å redde fleste mulig husstander i landet.  
Det var mangel på alt, også skillemynt, og lokal
administrasjoner av ymse slag, butikker og handlere, 
utstedte privatsedler for at samfunnet i det hele tatt 
kunne fungere. Disse sedlene er uhyre sjeldne i dag, 
men på Oslo Myntgalleris store høstauksjon på  
Continental Hotel i Oslo 24. og 25. november i år  
kan du sikre deg et unikat i den sammenheng – en 
8-skilling seddel utstedt av Bergen Overkommision. 
Inntil for få uker siden var det kun kjent ett eneste  
eksemplar av denne seddelen, og det var i Bergen 
Museums samlinger. Eksemplar nummer to, som du 
nå kan sikre deg, ble oppdaget i Stockholm for kort 
tid siden, og nå er det altså en norsk samler som kan 
innlemme klenodiet i samlingen.

Det er ikke det eneste klenodiet som skal skifte eier 
på storauksjonen disse to dagene. På seddelfronten 
alene kan du sikre deg alle de fire hovedtypene av 
speciesedler fra 1818, 1827, 1850 og 1866. Alle er 
store sjeldenheter. Og ønsker du deg for eksempel en 
100-lapp fra 1915, er også Continental stedet disse to 
dagene.

På denne auksjonen er vi også meget stolte av å kunne 
presentere den fantastiske medaljesamlingen til Knut 
Brestrup fra Stavern. Det må være en av de flotteste 
medaljesamlingene som noen gang er bygd opp i 
Norge, med uhyre sjeldne medaljer fra 16- og 1700- 
tallet, alle i en helt enormt flott kvalitet. Her finner du 
medaljen som ble preget i forbindelse med kong  
Frederiks IVs besøk på Kongsberg i 1704 med et flott 
gruvemotiv, her er minnemedaljen til Karl XIIs død 
i 1718 med inskripsjonen: ”Den svenske løve falt for 
norske løvens fod, her mistet han sitt liv og sidste  
helteblod”. Og medaljen som ble preget til dronning  

Anne Sophie i 1721, og som har vært i hertugen av  
Northumberlands eie fra 1700-tallet og frem til 1980  
da den dukket opp og ble solgt hos Sothebys, kan du 
også sikre deg. Totalt er det snakk om 20 utsøkte sølv-
medaljer, en mulighet som neppe kommer igjen.

Og når vi snakker om fantastiske kvaliteter, er det bare 
å konstatere at avdelingen med krone- og øremynt fra 
Oscar IIs tid som regent sannsynligvis er enestående i 
norsk auksjonshistorie. Vi starter med 20 kronen i gull 
fra 1883 i 0/01 kvalitet, og fortsetter bl.a. med 1-kroner 
i 0-kvalitet fra nesten samtlige årstall de ble preget  
under denne kongen, fra 1877 til 1904. Vi kan ikke 
huske at en slik komplett avdeling 1-kroner har vært 
ute på markedet samlet som her i en slik kvalitet. 
Kronemynten er selvfølgelig langt fra enerådende på 
auksjonen. Vil du sikre deg en penning fra Olav IV, 
vår siste egne konge før Kalmar-unionens tid, er stedet 
Continental. En slik penning, hvor det er under 10 
kjente eksemplarer i privat eie, har ikke vært på  
markedet siden 2012. En 1-mark fra 1688 hvor det 
bare er kjent 3 eksemplarer i privat eie, og en 2 mark 
fra 1697 hvor det totalt er kjent 6 eksemplarer, er andre 
eksempler hentet fra den store avdelingen klassiske 
norske mynter.

Også for samlere av utenlandsk numismatikk er det 
store muligheter på auksjonen. Her er flotte antikke 
greske mynter, for eksempel en tetradrachme fra Gela 
på Sicilia år 460-450 f.Kr., med en kjent proveniens 
tilbake til 1934. Her kan man sikre seg vakre Kleopatra 
på mynt, her kan man velge og vrake blant spennende 
romerske mynter. Og det stopper ikke der; – verden er 
stor, og vår auksjon avspeiler nettopp det ved å kunne 
presentere hele 250 utenlandske gullmynter, fra bl.a. så 
fjerntliggende land som Bolivia og Chile. Og samler du 
engelske mynter, russiske rubler, tyske sølvmynter fra 
1500- og 1600-tallet, er det bare å sikre seg en plass på 
Continental disse to dagene: 24. og 25. november.
Velkommen til en stor numismatisk fest! 

Oslo Myntgalleri AS

Katalogen er utarbeidet av / Catalogers: 	 Mynter, medaljer, polletter / Coins, medals, tokens; Gunnar Thesen
					     Sedler / Banknotes; Eirik Myge
Foto / Photo : Dasa Stankova
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KVALITETSBETEGNELSER
0 	 - 	 Usirkulert mynt
01 	 - 	 Meget pent eksemplar
1+ 	 - 	 Pent eksemplar
1 	 - 	 Fullgodt eksemplar
1- 	 - 	 Ikke fullgodt eksemplar
2 	 - 	 Dårlig eksemplar
VK 	 - 	 Varierende kvalitet

GRADES OF PRESERVATION
0 	 - 	 Uncirculated (Unc)
01 	 - 	 Extremely Fine (EF)
1+ 	 - 	 Very Fine (VF)
1 	 - 	 Fine (F)
1- 	 - 	 Very Good (VG)
2 	 - 	 Good (G)
VK 	 - 	 Various Grades

1+/01	 Betyr at mynten er mellom 1+ og 01 / Means that the coin is between VF and EF
1+)(01	 Betyr at mynten er 1+ på forsiden og 01 på baksiden / Means that the coin is VF on the obverse
	 and 01 on the reverse
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AUKSJONSBETINGELSER

1.	 Auksjonen er offentlig og frivillig. Hvis ikke annet er 
opplyst vil det være flere innleverere til auksjonen. 

2.	 Auksjonens objekter selges i den tilstand som de er 
beskrevet og fremvist før auksjonsstart. Kjøperne har 
selv anledning til å besiktige objektene før auksjo-
nen og eventuelle reklamasjoner etter klubbeslag vil 
derfor ikke bli akseptert. Auksjonærens ansvar for 
de som har inngitt forhåndsbud eller byr pr.telefon 
er begrenset på samme måte. 

3.	 Auksjonæren vil utvise aktsomhet ved beskrivelsen 
av alle objekter. Ethvert objekt ansees for ekte og 
autentisk hvis det ikke er gitt uttrykk for noe annet. 

4.	 Ethvert bud som blir avgitt er bindende. Budgivere 
må være myndige, 18 år. 

5.	 Forhåndsbud til auksjonen må være skriflig og være 
mottatt av auksjonæren i god tid før auksjonen be-
gynner og før nettbudgivningen stenges for å komme 
i betraktning. 

6.	 Alle auksjonsoppdrag behandles omsorgsfullt, dog 
er auksjonæren ikke ansvarlig for mulige feil eller 
misforståelser i kjøpsoppdraget. 

7.	 Auksjonæren kan alene avvise bud fra kjøpere som 
er ukjente for auksjonæren og/eller ikke har avgitt 
referanser til andre kjente personer. Utenlandske 
kunder må registreres senest 24 timer før auksjonen 
begynner.

8.	 Auksjonæren kan alene avgjøre om personer får delta 
i auksjonen. Videre kan han alene avvise bud, trekke 
tilbake, omgruppere eller dele objekter. Ved uenighet 
kan han alene utlyse ny budgivning eller bestemme 
hvilken av budgiverne som skal få tilslaget. 

9.	 Budgiver som byr for andres regning er solidarisk 
ansvarlig for betaling av kjøpet, således at auksjo-
næren kan holde seg til budgiver og tredjemann for 
oppfyllelse. 

10.	 Alle bud avgis i norske kroner og betraktes solgt til 
den som har høyeste bud. Ved flere like forhåndsbud 
gjelder det av auksjonæren først mottatte. Forhånds- 
bud reduseres til laveste hevning over nest høyeste 
bud. Eksempel: Utrop kr. 900,- og tre skriflige bud, 
kr. 1.000,-, kr. 1.200,- og kr. 1.800,-. Budgivningen 
vil da starte på kr. 1.250,- og bli solgt for dette om 
ikke tilstedeværende byr over. 

11.	 Graderte mynter/sedler. Vi gir ingen garantier for 
ekthet eller merknader på mynter og sedler i slabs 
eller andre lukkede beholdere, gradert av en tredje-
part, og heller ikke for anmerkninger som er skjult 
pga slabb, som f.eks. anhengsspor, filemerker o.l.

12. 	 Prisene i denne katalogen er minstepriser og bud 
under disse vil ikke bli akseptert. I tillegg til salgs- 
summen kommer 20 % salær. Salæret på medaljer 
til utlandet er 25 %.  Mynter og sedler som har vært 
gyldig betalingsmiddel er fritatt for m.v.a. For andre 
objekter f.eks. medaljer tilkommer 25 % m.v.a. på 
salæret ved levering i Norge. Avgifspliktige objekter er 
merket med * ved objektnummeret. Ved forsendelse 
betaler kjøperen portoutlegg, forsikring, spedisjon 
samt kr. 50,- i eksepedisjonsgebyr. All forsendelse 
skjer for mottagers regning og risiko, alle land utenfor 
Norden sendes med Fedex (pris Europa NOK 990,-, 
utenfor Europa NOK 1290,-). Det tilkommer bank-
gebyr NOK 100,- på alle innbetalinger fra utlandet.

13. 	 Salg skjer mot kontant betaling, senest 14 dager et- 
ter auksjonen eller faktura er avsendt. Ved senere 
betaling påløper 1 % rente pr. påbegynt måned. Hvis 
betaling ikke er skjedd senest 30 dager etter at auk- 
sjonen er avholdt, uansett om faktura er mottatt, kan 
auksjonsobjektet selges for kjøpers regning og risiko. 
Auksjonæren bestemmer alene på hvilken måte slikt 
salg gjennomføres og uten videre meddelelse til den 
opprinnelige kjøper, som holdes ansvarlig for ethvert 
økonomisk tap, herunder tapt provisjon og redusert 
salgspris. Eventuelle omkostninger i forbindelse med 
innkasso og videresalg blir også belastet den opprin- 
nelige kjøper. 

14. 	 Risikoen til kjøpet går over til kjøper ved klubbesla- 
get, dog går eiendommsretten ikke over til kjøper før 
kjøpesummen er betalt i sin helhet. 

15. 	 Hvis det til tross for dette reglement skulle reises 
innsigelser mot auksjonær eller innleverer, må slikt 
gjøres innen 14 dager etter at objektet er utlevert eller 
avsendt. Innsigelser kan ikke gjøres dersom objektet 
ikke er betalt innen 30 dager etter auksjonsdato. 
Det samme gjelder vedrørende objekters ekthet. 
Innsigelser vedrørende objekters kvalitetsangivelser 
aksepteres ikke, da de er gitt etter beste skjønn og 
budgiver selv har anledning til å gjøre seg opp en 
oppfatning før auksjonen. 

16. 	 Oslo vedtas som verneting for alle tvister som måtte 
utspringe fra denne auksjonen eller dette reglement. 

17. 	 Reglementet er tatt inn i våre kataloger og ved avgi-
velse av bud skriftlig, muntlig eller i auksjons- loka-
let ansees budgiver for å ha gjort seg kjent med og 
akseptert auksjonsreglementet. 

18.	 Utbetaling foretas ca 4 uker etter auksjonen.
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Budintervaler
Bidding increments (NOK)

Utropspris	 Minste hevning
Minimum bid	 minimum bidding steps
1-200	 10,-
200-500	 25,-
500-2.000	 50,-
2.000-3.000	 100,-
3.000-10.000	 200,-
10.000-20.000	 500,-
20.000-30.000	 1.000,-
30.000-50.000	 2.000,-
50.000-100.000	 5.000,-
100.000-200.000	 10.000,-
200.000-500.000	 20.000,-
500.000-	 50.000,-

Forhåndsbud utenom fast hevning vil automatisk bli hevet til nærmeste gyldige hevning.

Fakturaeksempel
EXAMPLE OF INVOICE

Til norsk kunde:         		    	 To international customer: 

Hammerslag:	 NOK	 10.000,-	 Hammer Price:  	 NOK	 10.000,-
Provisjon 20 %: 	 NOK	 2.000,-	 Commision 20 %:	 NOK	 2.000,-
Porto:	 NOK	 195,-	 Shipping:	 NOK	 280,-	 (Denmark, Sweden)
					     NOK	 690,-	 (Europe)
					     NOK	 890,-	 (Rest of the World)

Å betale: 	 NOK	 12.195,-	 Total to pay: 	 NOK	 12.280,-	 (Denmark, Sweden)
					     NOK	 12.690,-	 (Europe)
					     NOK	  12.890,-	 (Rest of the World)

				    Tax may apply in customs.
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TERMS OF THE AUCTION 

1.	 The auction is open to the public and participation is 
voluntary. Unless otherwise stated there will be more 
than one consignor. 

2.	 The auctioned items are sold in the condition as de-
scribed and shown prior to the auction. Bidders have 
the opportunity to appraise and inspect the items before 
the auction. Consequently complaints about the items 
will not be acknowledged. This restriction on complaints 
also applies to advance written and telephone bids. 

3.	 The duty of the auctioneer is to show reasonable care 
in describing the objects. Every item is to be assumed 
genuine and authentic unless otherwise stated. 

4.	 All bids are binding. Bidders must be of legal capacity, 
i.e. at least 18 years old. 

5.	 Prebids must be delivered in writing to the auctioneer 
in due time before the auction or the onlinebidding is 
closed. 

6.	 While the auction is to be conducted carefully, the 
auctioneer is not responsible for possible mistakes or 
misunderstandings on the part of the buyer. 

7.	 The auctioneer alone may refuse to accept bids from 
a person unknown to him and/or bids given without 
reference to someone known to the auctioneer. Foreign 
customers must register at least 24 hours prior to the 
auction.

8.	 The auctioneer alone has the authority to decide if 
persons may participate in the auction. He may also 
withdraw, rearrange or divide items. In the case of 
disagreement during the auction, the auctioneer may 
restart bidding or may decide which of the bids to be 
accepted. 

9.	 Agents bidding on behalf of others are completely 
responsible for payment of a bid. Of that reason the 
auctioneer can hold both the bidder and third part 
principals responsible for payment. 

10.	 All bids are given in Norwegian kroner and sold to 
the highest bidder. In case of identical bids, the first 
received written bid takes priority. A prebid is reduced 
to the first step above the second highest bid. For exam-
ple: Starting price 900,- and three prebids, kr. 1.000,-, 
kr. 1.200,- and kr. 1.800,-. The bidding will start at kr. 
1.250,- and this will be the hammer price unless the 
room is bidding against. 

11. 	 Graded coins/banknotes. We do not give any war-
ranty for the authenticity or defects on graded coins in 
slabs or other plastic holders from grading companies. 
Damages from traces of mounting or filing etc that are 
covered by the plastic container will not be accepted 
as reasons for complains from the buyer.

12.	 The prices in the catalogue are minimum prices and 
bids below will not be accepted. A fee of 20 % is added 
to the hammer price of each item. Medals will have a 
fee of 25 % added.  Coins and banknotes that is or has 
been legal tender are exempted from VAT. On other 
items f.i. medals 25 % VAT is added on the fee when 
delivered in Norway. Lots that are subjected to VAT is 
marked with * by the lot number. If the purchased lots 
are to be sent, the buyer must pay postage, insurance, 
customs clearance and kr. 50,- in handling fee. All items 
are sent on the buyers expense and risk. Items sendt to 
countries outside Norden will be shipped with FedEx 
(Price Europe NOK 990,-, outside Europe NOK 1290,-) 
There will be added a fee of NOK 100,- on all payments 
from abroad.

13.	 The sale is completed by the payment of cash, at the 
latest 14 days after the auction or the invoice has been 
sent. In the case of later payment 1% interest is charged 
pr. started month. If payment has not been received 30 
days after the auction, whether or not an invoice has 
been received, the items may be sold at the buyers cost 
and risk. The auctioneer alone decides how such a sale 
is to be carried out. This sale may take place without 
further notice to the original buyer who will be held 
responsible for any economic loss due to lost commis-
sion or reduced sales price. 

14.	 The risk of the items passes over to the buyer on ac-
ceptance of the bid. However property rights do not 
pass over before paid in full. 

15.	 If in spite of these regulations objections are raised 
about the auctioneer and/or the consignor, this must 
be raised within 14 days after the item has been deliv-
ered or sent. Objections can not be raised if the items 
are not paid within 30 days after the auction. This also 
applies regarding the authenticity of the items. Com-
plaints about the quality given on the items will not 
be accepted as these are based on the exercise of best 
judgement and each buyer has had the opportunity to 
make their own desicision. 

16.	 Oslo is accepted as the venue for settlement of all 
disputes that may arise from the auction or these regu- 
lations. 

17.	 These regulations are incorporated into our catalogues 
and all bidders are assumed to have read and accepted 
these regulations. 

18.	 Payments made about 4 weeks after the auction.
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Sedler

SEDLER/BANKNOTES					   
						    
DANMARK-NORGE/DENMARK-NORWAY

RIGSDALER COURANT					   

1	 1 rigsdaler courant 1803. No.383856	 RS.38a	 DOP.30		  01	 1 500

2	 1 rigsdaler courant 1804. No.154398.  
	 Hull og flekker/holes and spots	 RS.38a	 DOP.30		  1-2	 200
						    
SKILLEMYNTSEDLER					   

3	 24 skilling 1810. 914176.  
	 Bindersmerke/trace of paperfastener	 RS.41	 DOP.49		  1+	 1 200
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

NORGE/NORWAY					   
					   
RIGSBANKDALER					   

4	 1 rigsbankdaler 7.jan. 1814. No.7910476 (?)				    1+	 6 000
						    
SKILLEMYNTSEDLER					   

5	 12 skilling 1810. No.241923. Rift og flekker/tear and spots. Vannmerke X		  1-	 600
						    
PRIVATSEDLER					   

6	 Bergen, Overkommissionen, 8 skilling 1.mai 1810. No.400.  
	 UNIK/UNIQUE.  Lite midthull/minor center hole	 Falck-Muus 38	 Skaare 1609	 1-	 30 000
	D enne seddelen er vesentlig bedre bevart enn eksemplaret i Bergen Museum avbildet i Skaares bok.			 
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

SPECIEDALER					   
						    
1. UTGAVE					   

7	 Speciedaler 1818. No.850849 (?). R. Oppklebet på hjørnene/mounted on the corners 	 1-2	 15 000

8	 1/2 speciedaler 1826. No.789931. RR. Rifter og flekker/tears and spots			   1-2	 9 000

9	 24 skilling 1826. No.1914126. R. Rifter og flekker/tears and spots			   1-2	 7 000
						    
2. UTGAVE					   

10	 Speciedaler 1827. No.697109. RR.				    1/1+	 30 000
	S eddelen har vært revet i to og ekspertmessig satt sammen/The note has been torn in two and expertly put together		
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Sedler

4. UTGAVE					   

11	 Speciedaler 1850. No.749640. RRR. Hullmakulert/holecancelled			   1	 30 000
						    
6. UTGAVE					   

12	 Speciedaler 1866. No.238955.  
	 Rester etter lim på hjørnene på baksiden/traces of glue on reverse corners		  1-	 15 000
						    
KRONESEDLER					   
						    
2. UTGAVE					   

13	 100 kroner 1915. A1601499				    1/1+	 12 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

14	 100 kroner 1919. A3343279				    1/1+	 3 000

15	 100 kroner 1920. A3884077				    1+	 4 000

16	 100 kroner 1920. A3894603				    1+	 4 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

17	 100 kroner 1941. B8337137				    01	 2 000

18	 50 kroner 1919. A3611769				    1/1-	 2 000
19	 50 kroner 1931. B1455772				    1/1+	 3 000
20	 50 kroner 1932. B1878940				    1+	 3 000
21	 50 kroner 1942. C3451716				    1+	 1 500
22	 50 kroner 1942. C4600981				    1-	 500

23	 10 kroner 1919. G8693791				    1+	 1 000
24	 10 kroner 1927. N2356668. Bindersmerke/trace of paperfastener			   0/01	 2 500
25	 10 kroner 1929. O5309373				    1+	 800
26	 10 kroner 1943. D2359678				    01	 350

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

27	 5 kroner 1916. E6910189				    01	 6 000

28	 5 kroner 1918. F6580394				    1+	 1 500

29	 5 kroner 1918. F6886661				    0	 4 000
30	 5 kroner 1919. G0762161				    01	 3 000

31	 5 kroner 1932/2932. M3913408. Rift/tear				    1/1+	 10 000
	 I katalogen ”Norges Pengesedler 1877-1983” av Peder S. Madsen og Mogens Christensen avbildes Madsens eksemplar av 
	 denne seddelen på side 70. Den bærer nummeret M3910446 altså snaue 3000 nummer unna denne seddelen.  
	D ette viser at på tross av dagens sjeldenhet er flere tusen sedler opprinnelig blitt trykket før feilen ble oppdaget.		
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.63 21/11-2009 nr.148					   
32	 5 kroner 1941. T1312332				    0/01	 900
33	 5 kroner 1942. U2778988				    0/01	 900
34	 5 kroner 1943. V6532851. Rustflekk/spot of rust				    0/01	 900
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no



Vi tar allerede nå i mot 
objekter til auksjon nr. 16 som 

avholdes 4. og 5. mai 2019 
på Grand Hotel i Oslo.

Benytt vår erfaring til å oppnå 
markedets beste priser.

15Auksjon nr. 15Sedlene er vist i 50% størrelse Oslo Myntgalleri

Sedler

3. UTGAVE     

35 1000 kroner 1945. A0052514    1+ 15 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

36	 1000 kroner 1946. A0373101				    1+	 15 000

37	 1000 kroner 1946. A0397787				    1	 10 000
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Sedler

38	 100 kroner 1948. B6771449				    01	 2 500
39	 50 kroner 1945. A0785980.  Mangler/corner missing				    1-2	 300
40	 50 kroner 1949. B3933253. Rift og spor etter tape/tear and trace after tape		  1	 2 000

41	 10 kroner 1947. E8366691				    0	 2 000

42	 10 kroner 1950. L7092833				    0	 1 000
						    
4. UTGAVE					   

43	 1000 kroner 1962. A2002662				    01	 5 000
44	 1000 kroner 1974. A5445868				    1+	 3 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

45	 500 kroner 1960. A1326392				    1+	 2 500

46	 500 kroner 1971. A3697344				    01	 2 500
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Sedler

47	 500 kroner 1974. A5061740				    1	 1 400
48	 500 kroner 1976. A5955183				    01	 2 000
49	 100 kroner 1949. A3707893				    1+/01	 800
50	 100 kroner 1951. B4737273				    1	 400
51	 100 kroner 1952. B8741343				    1	 400

52	 100 kroner 1954. D0718325				    0	 2 500
53	 100 kroner 1956. E2726849				    1/1-	 300
54	 100 kroner 1956. E5697451. Rift oppe på midten/tear upper midpart			   1	 300
55	 100 kroner 1957. E9508486				    1/1-	 300
56	 100 kroner 1957. F2187830				    1	 350
57	 100 kroner 1959. G6829314				    1	 300

58	 100 kroner 1961. Z0489522. Erstatningsseddel/replacement note			   1+	 4 000
59	 50 kroner 1957. C4596983				    1	 400
60	 50 kroner 1957. C4847489				    1	 400
61	 50 kroner 1957. C5006680				    1	 400
62	 50 kroner 1957. C5529276. Knappenålshode/pin hole				    1	 300
63	 50 kroner 1957. C6884182				    1/1-	 300

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Sedler

64	 50 kroner 1958. D0003047				    01	 2 500
65	 50 kroner 1960. D8529710				    01	 900
66	 50 kroner 1960. D9575243				    1	 400

67	 50 kroner 1961. E1945348				    01	 1 200
68	 50 kroner 1961. E2649916				    1+	 1 000
69	 50 kroner 1961. E2678502				    1+	 1 000
70	 50 kroner 1963. E3405308				    1+	 900
71	 50 kroner 1963. E5389034				    1-	 250
72	 50 kroner 1964. E7460858				    1	 500
73	 50 kroner 1964. E8190952				    1+	 900
74	 50 kroner 1964. E9959251				    01	 1 200
75	 50 kroner 1965. F2305464				    1+	 900
76	 50 kroner 1965. F2315497				    1+	 900
77	 50 kroner 1965. F2797928				    1+	 900
78	 Lot 20 stk. 10 kroner 1954-1973. En fra hvert årstall (ikke litra eller erstatning)		  VK	 400
79	 Lot 2 stk. 10 kroner 1969. X3667511 og 1971. X5764715. Erstatningssedler/replacement notes	 0/01	 400
80	 Lot 8 stk. 10 kroner 1972 F og K. 				    0 til 01	 200

81	 5 kroner 1955. X000000. Specimen				    0/01	 3 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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82	 Lot 2 stk. 5 kroner 1957 D9239498 og E2948232				    0/01	 600
83	 5 kroner 1957. E.1948317				    0/01	 250
84	 5 kroner 1959. F.7962177				    0/01	 250
85	 5 kroner 1962. J6218824				    0	 350
86	 5 kroner 1963. L.0671262				    0/01	 350
						    
5. UTGAVE					   

87	 1000 kroner 1983. C2596381				    0/01	 2 000

88	 500 kroner 1982. A3907198				    0/01	 2 500

89	 100 kroner 1963. Z0154791. Erstatningsseddel/replacement note			   1	 350
90	 Lot 2 stk. 100 kroner 1970. P2028153 og 1994. 1321240949			   0/01 og 0	 600
91	 100 kroner 1971. X6557553. Erstatningsseddel/replacement note			   1+	 300
92	 Lot 2 stk. 50 kroner 1976. H5569912 og 1995. 7114389799				   0/01 og 0	 250
93	 50 kroner 1977. Z. Erstatningsseddel/replacement note				    01	 450
94	 Lot 3 stk. 50 kroner 1983. P9541112-4				    0	 600

95	 10 kroner 1972. QO0068778. Erstatningsseddel/replacement note			   0/01	 400

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

96	 Lot 3 stk. 10 kroner 1982. BJ9475957-9				    0	 150
97	 Lot 10 stk. 10 kroner 1983. CW2295939-48				    0	 300
98	 Lot 10 stk. 10 kroner 1983. CÆ4723713-22				    0	 300
						    
6. UTGAVE					   
99	 500 kroner 1996. 1102469499				    0	 1 000
						    
SKILLEMYNTSEDLER					   

100	 2 kroner 1918. 2061367				    0/01	 1 000
101	 Lot 7 stk. 2 kroner 1918 (3) og 1 krone 1917 (4)				    VK	 300
102	 2 kroner 1940. A1179439				    01	 500
103	 Lot 6 stk. 2 kroner 1942 B, 1944 C (2), 1949 G, 1 krone 1942 D (2)			   VK	 250
104	 2 kroner 1943. C5027265				    0/01	 600
105	 2 kroner 1943. C5027277				    01	 500
106	 2 kroner 1943. C5054214				    0/01	 600

107	 2 kroner 1945. D8061854				    0	 1 000

108	 2 kroner 1945. E0081238				    0/01	 2 000
109	 2 kroner 1946. E2384396				    0/01	 1 000
110	 2 kroner 1947. E8827948				    0/01	 500
111	 2 kroner 1948. F8155367				    0/01	 400

112	 1 krone 1917. c0106090. (Liten c)				    0	 1 000
113	 1 krone 1917. F7739702				    01	 400
114	 1 krone 1917. 6753424				    01	 400
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

115 Lot 6 stk. 1 kroner 1917    VK 200
116 1 krone 1940. A1362545    0 600
117 1 krone 1942. D7695239    0 450
118 1 krone 1943. E7231929    0 600
119 1 krone 1943. F2350013    0 400
120 1 krone 1944. H0592292    0 400
121 1 krone 1947. J9277749    0/01 300
122 1 krone 1950. N0025768    0 650
      
NØDSEDLER     

123 Narvik Sparebank, 5 kroner 1940. Nr.14622  RN.39  0 700
      
LONDONSEDLER     

124 50 kroner 1944. X579595    1+ 40 000

125 10 kroner 1944. Y810335    1+ 2 000
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126	 10 kroner 1944. Z405990				    1	 1 000

127	 10 kroner 1944. Z406992				    0/01	 3 000

128	 5 kroner 1944. X288081				    1+	 2 500

129	 2 kroner 1942. A640244				    01	 1 500

130	 2 kroner 1942. A642421				    1+	 1 200

131	 1 krone 1942. A000414				    01	 1 200
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

DIVERSE SEDLER					   
132	 Lot 4 stk. 10 kroner 1936 V, 1963 Æ, 5 kroner 1961 I og SNSK, 10 kroner 1976		  VK	 250
133	 Lot 9 stk. 2.utg. 1- og 10 kroner samt noe 3.utg. i slitte kvaliteter			   VK	 500
134	 Lot 3 stk. 2 kroner 1947 E, 1 krone 1917 E og 1948 K				    VK	 200
						    
STORE NORSKE SPITSBERGEN KULKOMPANI A/S					   

135	 100 kroner 1970. Serie Pp   Nr.3349				    01	 1 200

136	 100 kroner 1973. Serie Qq   Nr.1838. RR.				    01	 2 000

137	 100 kroner 1976. Serie Rr   Nr.03923				    0	 1 200

138	 100 kroner 1978. Serie Ss   Nr.000449				    0	 1 000
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

139	 50 kroner 1976. Serie Rr   Nr.01008				    0/01	 1 000

140	 10 kroner 1973. Serie Qq   Nr.02915				    0	 400

141	 10 kroner 1976. Serie Rr   (3 stk)				    0	 500

142	 5 kroner 1970. Serie Pp   Nr.1250				    1	 500

143	 5 kroner 1973. Serie Qq   Nr.4846				    0/01	 300
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

144	 5 kroner 1978. Serie Ss   (3 stk. i nummerrekkefølge)				    0	 300

145	 5 kroner 1978. Serie Ss   (3 stk. i nummerrekkefølge)				    0	 300

146	 1 krone 1922/23. Serie G   Nr.1529. R.				    0	 4 500

147	 1 krone 1955/56. Serie Ii   Nr.3688. R.				    1+	 3 000

148	 50 øre 1919/20. Serie D   Nr.1477. RRR.				    01	 4 000
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149	 10 øre 1951/52. Serie Ee   Nr.1896				    1+	 1 500
						    
KINGS BAY KULL COMP. A/S					   

150	 25 øre 1963/64. Serie N   Nr.0662. RR.				    1	 3 000
						    
BJØRNØEN A.S.					   

151	 50 øre 1923/24. Blankett. Rift/tear				    0/01	 1 500
						    
UTENLANDSKE SEDLER/FOREIGN BANKNOTES					   
						    
DANMARK/DENMARK					   

152	 5 rigsbankdaler 1835. No.15484401. Samtidig forfalskning/ 
	 contemporary counterfeit. Oppklebet, rifter/mounted, tears	 Sieg 75	 DOP.68	 1-2	 200
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no



29Auksjon nr. 15Sedlene er vist i 50% størrelse Oslo Myntgalleri

Sedler

3. SERIE					   

153	 5 kroner 1915. A3611668		  Sieg 100	 DOP.113	 01	 2 000
						    
4. SERIE					   
154	 Lot 10 stk. 10 kroner 1944. AS, AX, BR (2), BV, BX, BZ, BÆ, CA og CD.  
	 De fleste sedlene er i kvalitet rundt 1+		  Sieg 120	 DOP.129	 VK	 500
						    
6. SERIE					   

155	 Lot 5 stk. 100 kroner 1996. 579798 A-E				    0	 2 000
						    
SKILLEMYNTSEDLER					   
156	 Lot 46 stk. 1 kroner 1914-1921				    VK	 1 000
157	 Lot 25 stk. sedler hvorav 22 stk. 10 kroner H. C. Andersen				   VK	 200
						    
FINLAND					   
158	 Lot 2 stk. 100- og 50 markkaa 1945		  Pick 88 og 87	 01	 200
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no



Det var litt skumlere 
å forfalske sedler i 
gamle dager.
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Sedler

GRØNLAND/GREENLAND					   

159	 25 øre 1905. No.100978		  Pick 4	 Sieg 48	 1-	 1 000
160	 Trade certificate, 1-, 5- og 20 skilling 		  Sieg 80-82		  0	 300
						    
ISLAND/ICELAND					   

161	 5 kroner 1920. Nr.405644. Blankett				    0	 1 000
						    
SVERIGE/SWEDEN					   

162	 32 skilling banco 1858. Lit. N   No.96325		  Pick 123		  1-	 200
						    
SYD AFRIKA/SOUTH AFRICA					   

163	 Boerkrigen, Mafeking 10 shilling (1900)				    1-	 1 000
	 Utgitt av Baden-Powell, grunnleggeren av speiderbevegelsen				   	
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

TYSKLAND/GERMANY					   

164	 10 billioner mark 1924. B339089		  Pick 137		  1+	 2 000

165	 Stor samling nødsedler og ”Gutscheine” samt nødsedler fra Østerrike			   VK	 2 000
						    
U.S.A.					   
166	 2 dollar 1917. D69562810A		  Pick 188		  01	 500
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3 ganger i uken legger vi ut nye objekter i vår nettbutikk.
Nettbutikken er meget enkel å bruke og du fi nner objekter i alle prisklasser.

Besøk oss på www.oslomyntgalleri. no

Nye objekter i nettbutikk meddeles også på Oslo Myntgalleri’s facebook side
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MEDALJER/MEDALS					   
					   
NORGE/NORWAY

					   

167*	 Christian V, Marstrands erobring 1677. Ukjent medaljør.  
	 Sølv. 43 mm. Liten kantskade/minor edge nick		  Galster 222	 01	 15 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.39 5/4-1997 nr.54 og Knut Brestrup				  
	
Marstrands erobring
av Finn Erhard Johannessen

Medaljen viser i detalj erobringen av Marstrand i 1677, under krigen mellom Danmark-Norge og Sverige fra 1675 til 1679. 
Festningen Karlsten og befestninger på de mindre øyer som forsvarte byen, ble beskutt fra flere batterier, og kommandanten 
kapitulerte på betingelse av at besetningen skulle få forlate festningen med vaiende faner og klingende spill. Gjengivelsen av 
beskytningen er hentet fra et samtidig stikk, og der er kamphandlinger som skjedde over flere dager, satt sammen til ett bilde, 
noe som var en vanlig teknikk. På den andre sider har medaljen et fint portrett av Ulrik Frederik Gyldenløve som var kongens 
halvbror, stattholder i Norge og øverstkommanderende over den norske hær.

168*	 Frederik IV, Besøket på Kongsberg 1704.  
	 Ukjent medaljør. Sølv. 43 mm		  Galster 346 (A)	 01	 15 000
	E x. Knut Brestrup					   

 Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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168
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169*	 Frederik IV, Karl XII`s død 1718. Berg. Sølv. 50 mm		  Galster 312	 0/01	 20 000
	E x. Bernhard F. Brekke, Oslo Mynthandel a/s nr.43 17/4-1999 nr.15 og Knut Brestrup			 
	
Karl XII’s fall
av Finn Erhard Johannessen

Karl XII falt ved beleiringen av Fredriksten i 1718 noe som betydde slutten på Den store nordiske krig. Det har som kjent vært 
mye diskutert om han falt for en norsk eller svensk kule. I dag betraktes det første som mest sannsynlig, og i så fall kan påstanden 
på medaljen om at den svenske løve falt for den norske løvens fot, sies å være riktig. Medaljen viser da også at skuddet kom fra 
festningen. Den ble meget populær, og det finnes nyere kopier i uedle metaller laget av en gullsmed i Halden.

170*	 Carl XIV Johan, kastemynt til kroningen 1818.  
	 Middelthun. Sølv. 30 mm		  Kvist 9	 KF.3	 01	 1 500

171*	 Carl XV, kastemynt til kroningen 1860. Bergslien. Sølv. 30 mm	 Kvist 33	 KF.15	 1+	 900

 Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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172*	 Ville d`Orleans 1871. Tostrup, Forgylt bronse. 15 mm.med hempe	 Kvist 47	 KF.32	 01	 200
	E x. Kjell Ruud

Franskmenn i knipe
av Kjetil Kvist 

Under den fransk-tyske krigen 1870-1871 ble den franske hovedstaden Paris beleiret av tyske tropper. Det førte til sult og nød, 
politisk krise og revolusjon. Men denne medaljen er et minne om løsningen på en av de dagligdagse problemene: Postgangen. 
Under beleiringen ble det gjort en del forsøk på å sende post ut av Paris. Blant annet ble det sendt kapsler med brev nedover 
kloakken og elven, men de var umulige å kontrollere. Mange av dem – sammen med posten – gikk tapt. Etterhvert ble det satt 
opp en rekke ballonger som skulle sikre at pariserne kunne sende livstegn til slekt og venner. Noen ballonger hadde mannskap. 
En av disse ballongene var Ville d’Orleans som ble sendt opp 25. november 1870. Kaptein Paul Rolier førte ballongen, og 
med seg hadde han León Bézier. Ville d’Orleans kom på avveie, og fikk en rask ferd mot Norge – av alle steder. De to uheldige 
franskmennene hoppet av ved Lifjell i Telemark, mens ballongen fortsatte et stykke til før den havarerte i Krødsherad. Brødrene 
Harald og Klas Olsen Strand fant ballongflygerne og tok seg av de ble sendt videre.

Uten helt å planlegge det, så sto Rolier og Bézier for den første bemannede luftferden i Norge. De ble mottatt med vennlighet 
og entusiasme overalt hvor de dro. Men de måtte sendes hjem, og derfor ble det i januar 1871 holdt en større utstilling på 
Klingenberg i Christiania. Ballongen ble utstilt selvsagt, men batteriet ble brukt til å lage små medaljer som ble solgt til inntekt 
for «franske sårede og nødlidende.» Medaljene kunne forgylles på stedet mot et mindre tillegg i prisen. Utstillingen var populær 
og det ble solgt mer enn 2500 inngangsbilletter.

Teknologihistorikere banner litt inne i seg hver gang de ser denne medaljen. Ballongkurven er i dag utstilt på Teknisk museum, 
men mange historikere har også ønsket seg batteriet. Det er nok ingen vei tilbake for disse medaljene, som alltid har vært 
populære blant samlere og som ofte er svært undervurdert med hensyn til hvor sjeldne og historisk viktige de er. Noen ganger er 
det mye historie i en liten medalje.					   
						    
MEDALJER UTFØRT AV/MEDALS MADE BY IVAR THRONDSEN				    	

173*	 Studentersangforeningens sangerferd til Paris 1889.  
	 Forgylt bronse. 27 mm. Med hempe		  S.& H.64		  1+/01	 200
174*	 Komponist Ole Olsen. Nordlendingenes forening.  
	 Forgylt bronse. 27 mm. Med hempe		  S.& H.75		  01	 200

175*	 Joh. D. Behrens 1820-1890. Tinn. 35 mm.  
	 Små riper/minor scratches		  S.& H.87		  01	 200

200%172

173 174

175
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176*	 Foreningen til Fjærkreavlens fremme. Sølv. 40 mm		  S. &H.140		  01	 400
	I  original eske. Tildelt Harald Hanssen - Skien i Kristiania 1909. (Inngravert i randen)			  	
177*	 Handelsstandens Sangforening i Christiania 1847-1897. 
	 Bronse. 31 mm		  S.& H.149		  1+/01	 200

178*	 O. A. Grøndahl. Handelsstandens Sangforening.  
	 Göteborgferden pinsen 1901. Forgylt bronse. 31 mm. Med hempe	 S.& H.218		  0	 200
179*	 Sangerstevnet i Sandefjord 1903. Forgylt bronse.  
	 31,5 mm. Med hempe og nasjonalfarget bånd		  S.& H.237		  01	 200

180*	 Det 12. almindelige Landbruksmøte Kristiania 1907. Sølv. 56 mm	 S.& H.310		  01	 600

181*	 Petter Dass. Nordlendingenes Forening 1862-1912.  
	 Forgylt bronse. 31 mm. Med hempe		  S.& H.378		  0/01	 200
182*	 Vestfoldske Kretsturnstevne 1913. Forgylt bronse. 27 mm		  S.& H.387		  0/01	 150

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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183*	 Barnets Lykkeskilling. Norske Kvinners Sanitetsforening.  
	 Forsølvet bronse. 31 mm		  S.& H.394		  1+	 100
184*	 Landssangerfesten Kristiania 1914. Forgylt bronse. 35 mm.  
	 Med hempe og nasjonalfarget bånd		  S.& H.396		  0	 200

185*	 Jubileumsutstillingen i Kristiania 1914. Sølv (109 g). 61 mm.  
	 Inngravert SPECIMEN		  S.& H.406		  0/01	 1 200

186*	 Buskerud Mannssangerforbund. Stevnet i Haugesund 1916.  
	 Sølv. 31 mm		  S.& H.418		  0/01	 300

187*	 Halvorsen & Larsen Ld. 1867-1917. Bronse. 60 mm		  S.& H.434		  1+/01	 250

183 184

185

186

187
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188*	 Trekongemøtet i Kristiania 1917. Sølv. 40 mm		  S.& H.438		  0/01	 200
189*	 Voss Turn- og Idrottslag. Bronse. 31 mm		  S.& H.442		  1+/01	 300

190*	 Kongsberg Sølvverk 1623-1923. Sølv. 31 mm		  S.& H.466		  01	 200
191*	 Kongsberg 1624-1924. Sølv. 31 mm		  S.& H.470		  01	 200
						    
MODERNE MEDALJER					   
192*	 DKNVS, lot 6 stk. medaljer i tambak. 1933, 1940, 1942, 1945, 1960 og 1977		  0	 300

193*	 DKNVS, Cato Maximilian Guldberg 1964. Rui. Sølv. 35 mm.  
	 Blankettfeil på revers/planchet flaw on reverse		  TZT.166a	 Reichelt 47	 01	 500
	D enne medaljen er kun preget i 10 eksemplarer i sølv					   

194*	 Nordisk Numismatisk Unions styremøte i Oslo 12.-13.september 1964.  
	 Rui. Sølv. 31mm		  TZT.167a		  01	 200
	 Adversen er den samme som ble brukt på Olav V`s St. Olavsmedalje				    	

195*	 Olav V, statsbesøket i Østerrike 1966. Gull. 3,5 g. 900/1000			   0	 600
196*	 Olav V, statsbesøket i Østerrike 1966. Gull. 3,5 g. 900/1000			   0	 600
197*	 Tønsberg 1100 år 871-1971. Martinsen. Gull 25 g. 900/1000. 31 mm	 TZT.218a		  0	 4 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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198*	 DKNVS, Jens Esmark 1975. Rui. Sølv. 35 mm		  TZT.262a	 Reichelt 58	 0	 500
	D enne medaljen er kun preget i 15 eksemplarer i sølv					   
199*	 Lot 3 stk. Numismatisk Landskonferanse 1977 (sølv),  
	 Christianiamynten 350 år (sølv og bronse)		  TZT.282a, 293a og 293b	 0	 500
200*	 DKNVS, Axel Thue 1978. Rui. Sølv. 35 mm		  TZT.288a	 Reichelt 61	 0	 500
	D enne medaljen er kun preget i 15 eksemplarer i sølv					   
201*	 Haakon og Mette-Marit Norges Fremtidige Konge og Dronning.  
	 Samlerhuset. Gull 26 g. 585/1000				    Proof	 3 000
202*	 Grunnlovsmedaljen (redusert størrelse). Samlerhuset. Gull 31 g. 585/1000		  Proof	 3 600
						    
BÆRBARE MEDALJER
					   

203*	 Haakon VII, Borgerdådsmedaljen. Throndsen. Sølv. 28 mm	 S.& H.317	 Hallberg II:6	 01	 6 000
	E x. Per Hansen

En variert historie
av Kjetil Kvist

Borgerdådsmedaljen var den lengstlevende norske dekorasjonsmedaljen. Den ble opprettet allerede i 1819, reformert i 1844 
og 1907, før den ble nedlagt i 2004. Det er en fascinerende medalje fordi den gjennom sin 185-årige historie fylte mange ulike 
behov og roller. Den begynte som en belønning for innsats i forligelsesvesenet, som det het i 1819. Den gangen var det kong Carl 
XIV Johan som prydet medaljen, og den ble kun delt ut i sølv. I 1844 ble medaljen delt i to klasser – gull og sølv, og fra da av 
ble den også brukt som belønningsmedalje for redningsdåder. Gullmedaljen ble delt ut i svært få eksemplarer, og gikk gjerne 
til embedsmenn med lang og tro tjeneste for konge og fedreland. Sølvmedaljene ble ofte delt ut til norske eller utenlandske 
skipskapteiner for redning av norske borgere til sjøs. 

Da Redningsmedaillen – Medaillen for Ædel Daad – ble innstiftet i 1885, så ble Borgerdådsmedlajen delt ut for annen innsats. 
Det sies at det var i denne tiden medaljen fikk tilnavnet «Kirkesangermedaljen». Fra den tiden finnes det flere eksempler på at 
medaljen ble delt ut til lærere i distriktene for lang tjeneste i skoleverket. Etter unionsoppløsningen i 1905 ble det aktuelt å endre 
utseendet på medaljen. Den fikk da kong Haakon VIIs portrett, mens reversen ble beholdt som tidligere. Med kong Haakon VII 
fikk medaljen også et skarpere skille mellom gull og sølv-utgavene. Borgerdådsmedaljen i gull ble rangert mye høyere enn medaljen 
i sølv. Etter krigen mente byråkratene i departementene at medaljen i gull konkurrerte med St. Olavsordenens storkorskjede i rang. 
Den ble da også delt ut til Johan Nygaardsvold, kong Haakon VII, Paal Berg og C. J. Hambro i etterkrigsårene. Selv under kong 
Olav V ble medaljen høythengende, og ble tildelt svært få mennesker. Blant dem Trygve Lie, Einar Gerhardsen og kong Olav V.

Sølvmedaljen levde en tilværelse som en fortjenstmedalje, side ved side med H.M. Kongens Fortjenstmedalje. Den siste 
Borgerdådsmedaljen i sølv med delt ut i 1960. Kanskje er denne dramatiske forskjellen mellom gull og sølv som har gjort 
sølvmedaljen så sjelden i samlerkretser. Familier beholder heller medaljen enn å selge den, fordi selve navnet, Borgerdådsmedaljen, 
er knyttet til en av de høyeste utmerkelsene nasjonen kunne gi sine borgere. Det vil vi sannsynligvis aldri få et helt sikkert svar på, 
men medaljen er alltid populær og får gode bud hver gang den er fremme på auksjon.
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204*	 Haakon VII, For ædel daad. Miniatyr. Bruun. Sølv. 14 mm			  Hallberg II:11	 01	 500
	E x. Per Hansen					   
205*	 Olav V, Kongens fortjenstmedalje. Miniatyr. Hansen. Gull. 16mm		  Hallberg II:35	 01	 300
	E x. Per Hansen					   

206*	 Haakon VII, St.Olavsmedaljen. Rui. Sølv. 30 mm		  TZT. 95a	 Hallberg II:40	 01	 3 000
	E x. Per Hansen					   
207*	 Olav V, St.Olavsmedaljen. Rui. Sølv. 30 mm		  TZT.150a	 Hallberg II:41	 01	 3 000
	E x. Per Hansen

En medalje for sivile og militære
av Kjetil Kvist
 
St. Olavsmedaljen ble innstiftet 17. mars 1939 og skulle i hovedsak brukes til å belønne de som arbeidet for norges sak i utlandet. 
Den første utgaven ble gravert av gravør H. Rui (1905-1978). Portrettet på St. Olavsmedaljen graverte han allerede i 1930 da det 
ble laget en privat medalje for å feire kong Haakon VIIs 25-års regjeringsjubileum. Medaljene ble levert etter hoffets behov. Rui 
leverte først 100 medaljer, senere samme år leverte han nye 100 medaljer i to omganger. I 1942 ble St. Olavsmedaljen innstiftet 
som krigsdekorasjon. Da ble den forsynt med en ekegren på båndet. Noen av de siste utdelingene ble gjort til krigsseilere på 
1990-tallet. Under krigen ble medaljen produsert av Spink i London. I etterkrigstiden leverte Rui bare noen få medaljer, 28 i 
1947, 70 i 1952 og 3 i 1959. Notater i arkivene etter H. Rui antyder også at han leverte 31 medaljer så sent som 1971 (men det 
kan godt være at de bar portrett av kong Olav V.)

Ved en anledning produserte Rui en St. Olavsmedalje med ekegren. Den 20. mai 1967 var det generalmajor O.J Bangstad som 
henvendte seg til Rui. Bangstad ble tildelt medaljen med ekegren i 1946, men medaljen var stjålet. Kongens Hoffmarskalk 
forklarte ham at de ikke hadde noe lager av de St. Olavsmedaljen med kong Haakon VIIs portrett lenger. Det tar en stund før  
Rui svarte generalmajoren. «Jeg beklager at jeg ikke har fått levert Dem St. Olavsmedaljen ennå.» skrev han i et brev 22. juni,  
«I denne tiden er det så fortvilet meget med medaljer til skolemusikkstevner og turneer, men nå er det over for denne gang.»  
Han fortsetter: «St. Olavsmedaljen med kong Haakon VII er jo forlengst gått ut av produksjon (nå er det O[lav] V), og jeg må 
finne fram gamle stempler for å få laget ett enkelt eksemplar. Selv mitt arkiveks. er brukt – ellers kunne De fått det. Ekegrenen 
(som ble laget i England under krigen) som jeg ikke har stanse til har jeg skaffet idag.» H. Rui preget 2 St. Olavsmedaljer med 
portrett av kong Haakon VII det året – og i falle fall ett eksemplar med ekegren.				  
	

208*	 Haakon VII, Erindringsmedalje. Throndsen. Gull. 25 mm		 S.& H.292	 Hallberg III:9	 01	 3 000
	E x. Per Hansen					   
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209*	 Haakon VII, Erindringsmedalje. Throndsen.  
	 Sølv. 28 mm. Kantskade/edge nick		  S.& H.291	 Hallberg III:10	 01	 800
	E x. Per Hansen					   

210*	 Haakon VII, Frihetskors med miniatyr			   Hallberg IV:2	 01	 3 000
	E x. Per Hansen					   

211*	 Frontkjempermerket 1942. H. Damsleth. Sølv		  TZT.100a		  01	 3 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.54 23/10-2004 nr.496					   
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

3 ganger i uken legger vi ut  
nye objekter i vår nettbutikk.
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enkel å bruke og du finner  
objekter i alle prisklasser.

Besøk oss på www.oslomyntgalleri. no

Nye objekter i nettbutikk meddeles også på Oslo Myntgalleri’s facebook side
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UTENLANDSKE MEDALJER/FOREIGN MEDALS					   
						      	
DANMARK/DENMARK

					   
212*	 Frederik III, Tronbestigelsen 1648. Dadler. Sølv. 49x58 mm	 Galster 80		  0	 30 000
	E x. Knut Brestrup					   

Frederik III’s kroning i 1648
av Finn Erhard Johannessen

Medaljen ble preget i anledning Frederik III’s kroning i 1648, og det er den eneste danske medalje som er laget 
av den berømte medaljekunstneren Sebastian Dadler som var virksom både i Hamburg, Danzig og andre byer. 
På forsiden har medaljen et praktfullt portrett av kongen i høyt relieff med en vakker krans med girlandere av 
frukt og engler rundt. Slike kranser er typiske for Dadlers medaljer, men denne er litt spesiell, for her har han 
flettet inn palmegrener, og det var i anledning fredsslutningen etter trettiårskrigen som er motivet på baksiden. 
Her ser vi en personifisering av freden som holder en palmegren. Rundt er det en tekst på tysk som rimer, og 
som betyr: Se, det er igjen fred i verden når Frederik har fått krone og scepter. Det var for så vidt sant, men 
Frederik III hadde ingen ting med fredsslutningen å gjøre. 

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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213*	 Frederik III, Slaget ved Kronborg 1658. Hercules. Sølv. 45 mm	 Galster 83		  1+/01	 10 000
	E x. Knut Brestrup					   

Slaget ved Kronborg
av Finn Erhard Johannessen

Etter å ha gått over isen truet Karl X Gustav København i 1658, men det endte med freden i Roskilde der 
Danmark måtte avstå Skåne, Halland og Blekinge, Båhuslen og dessuten Trondhjems amt slik at Norge ble 
delt i to. Svenskekongen syntes likevel at han ikke hadde fått nok, og i august 1658 kom han sjøveien fra Kiel 
med tropper og hadde snart beleiret den danske hovedstad. Danmark fikk imidlertid støtte av Nederland som 
ikke ønsket at Sverige skulle få full kontroll over Øresund. En flåte ble sendt nordover for å komme danskene til 
unnsetning. Svenskene som hadde erobret Kronborg og kontrollerte Øresund, forsøkte å stanse dem, men i slaget 
ved Kronborg den 29. oktober 1658 seiret nederlenderne og kom til København med tropper og forsyninger. Det 
bidro til at danskene kunne stå imot den svenske stormen på København 11. februar 1659. Resultatet ble freden 
i København som ble noe gunstigere enn freden i Roskilde. Norske tropper hadde gjenerobret Trondheims len, 
og det fikk Norge beholde. Det ble snart slått en medalje i Nederland for å markere seieren i sjøslaget, og den 
viser slaget i minste detalj. En tid etterpå ble det preget en dansk medalje som åpenbart kopierer gjengivelsen 
av slaget, dog med noen små forskjeller, mens reversen viser København med forsvarsverker i sjøen, et naturlig 
motiv siden det var den byen det hele dreide seg om. Stemplene ble laget av medaljekunstneren Jeremias 
Herkules som også er mannen bak daleren med det store portrettet av Frederik III.

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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214*	 Christian V, Inntoget i Wismar 1675. Hercules. Sølv. 55 mm	 Galster 101	 1+/01	 25 000
	E x. Knut Brestrup					   

Wismars erobring
av Finn Erhard Johannessen

I krigen mot Sverige fra 1675 til 1679 var hovedmålet for Danmark å gjenerobre Skåne noe som hverken lyktes 
da eller senere. Byen Wismar i Nord-Tyskland som hørte til svenskenes besittelser, ble inntatt av danskene i 1675, 
og i den anledning ble det slått en medalje med stempler skåret av Jeremias Herkules. Den viser kongen til hest 
med byen i bakgrunnen. Rytterportrettet er åpenbart inspirert av Sebastian Dadlers medalje som viser Gustav II 
Adolphs erobring av Riga i 1621, og det må medgis at svenskekongen tar seg enda staseligere ut på hesteryggen. 
Den andre siden har medaljen et fint dobbeltportrett av kong Christian V og hans dronning Charlotte Amalie 
som faktisk var reformert, altså calvinist, noe som ikke var tillatt for vanlige innbyggere. Medaljen har vært 
omtalt som den kanskje flotteste danske barokkmedaljen, og det er ikke vanskelig å være enig.

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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215*	 Christian V, Gullands erobring 1676. Schneider. Sølv. 45 mm	 Galster 121	 0	 10 000
	E x. Knut Brestrup					   

216*	 Christian V, Elefantordenen. Meybusch. Sølv. 56 mm		  Galster 169	 0/01	 12 000
	E x. Rene Jessen, Oslo Mynthandel a/s nr.45 2/4-2000 nr.1432 og Knut Brestrup				  

217*	 Frederik IV og Dronning. Meybusch. Sølv. 48 mm		  Galster 189/192	 01	 8 000
	E x. Knut Brestrup					   

218*	 Frederik IV, Landmilitsen 1701. Wineke. Sølv. 48 mm		  Galster 271	 1+/01	 6 000
	E x. Knut Brestrup					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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219* Frederik IV, Reformasjonsfesten 1717. Berg. Sølv. 87 mm. 
 Små riper/minor scratches  Galster 311 01 25 000
 ex. rene Jessen, Oslo mynthandel a/s nr.45 2/4-2000 nr.1561 og Knut Brestrup    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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220*	 Frederik IV, Dronning Anna Sophies bryllup og kroning 1721.  
	 Schultz. Sølv. 61 mm		  Galster 335	 0	 12 000
	E x. Duke of Northumberland, Sotheby`s 3/12-1980 nr.139, Baldwin 125 år 13/10-1997 nr.111,  
	 Oslo Mynthandel a/s nr.41 25/4-1998 nr.217 og Knut Brestrup					   
	D en første hertugen av Northumberland død i 1786 eller hans kone Elizabeth død i 1776  
	 bygget opp en fantastisk medaljesamling som denne medaljen sannsynligvis stammer fra.	 	
	
Frederik IV’s bryllup med Anna Reventlow og hennes kroning i 1721
av Finn Erhard Johannessen

Frederik IV som var den dyktigste av de dansk-norske kongene på 1700-tallet,  hadde en sjelden evne til å kombinere pliktfølelse 
og hardt arbeid med en amorøs livsstil. Han giftet seg med Louise av Mecklenburg-Güstrow i 1695, og de fikk fem barn. Samtidig 
hadde han flere elskerinner og var en tid gift til venstre hånd. Han var altså bigamist og gjorde seg skyldig i en forbrytelse som 
i følge loven skulle straffes med døden. I forbindelse med kongens reise til Italia i 1709 ble det sagt at han hadde større sans for 
Italias levende skjønnheter enn Rafaels malte.

Medaljen ble slått i anledning Frederik IV’s bryllup med den tyskættede adelskvinnen Anna Reventlow og hennes kroning i 1721. 
Kongen hadde møtt henne på et maskeball ti år tidligere, og hun ble hans store kjærlighet. Problemet var at kongen allerede var 
gift. Men det løste han ved nok en gang å gifte seg til venstre hånd. I 1721 døde dronning Louise og kongen kunne gifte seg til 
høyre hånd med Anna Reventlow -  dagen etter begravelsen til dronning Louise. Det var ikke helt unaturlig at kongen var preget 
av samvittighetsnag i sine siste år, og han så det som Guds straff at ingen av barna han fikk med Anna Reventlow, vokste opp.

Medaljen stammer høyst sannsynlig fra samlingen til den første hertugen av Northumberland. Han og hans kone bygget opp 
en omfattende samling av europeiske medaljer på annen halvdel av 1700-tallet, og samlingen befant seg på deres slott Alnwick 
castle helt til den ble solgt av Sotheby’s  i 1980 og 1981. «It is unlikely that a similar collection of this quality still exist in private 
ownership in England, perhaps in the world,» het det i auksjonskatalogen.

221*	 Frederik IV, Kronprinsparets bryllup 1721. Schultz. Sølv. 61 mm	 Galster 336	 01	 10 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.39 5/4-1997 nr.67 og Knut Brestrup				    	
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222*	 Christian VII, Frederik V`s død 1766. Adzer. Sølv. 54 mm		 Galster 462	 01	 5 000
	E x. Knut Brestrup					   
						    
FRANKRIKE/FRANCE					   

223*	 Latham medaljen 1928. Bronse. 50 mm. Små flekker/minor spots			   01	 1 500
	 Denne medaljen ble tildelt deltagerne i søket etter Roald Amundsen og Guilbaud etter at de hadde forsvunnet med flyet Latham	
						    
INDIA					  

224*	 Mahatma Gandhi 1869-1948. Huguenin. Gull. 27,88 g 833/1000. 35 mm			  0	 6 000
	E x. Rauch e-live nr.922
					   
SVERIGE/SWEDEN
					   

225*	 Gustav II Adolf, De svensk/protestantiske seiere i 1632.  
	 Dadler. Gull (55,14 g). 56 mm		  Hild.I, s.132 nr.58	 1+/01	 150 000
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226*	 Lot 4 stk. gullmedaljer. Albert Einstein, Winston Churchill (2)  
	 og Pave Johannes XXIII. Totalt 34,4 g. 900/1000				    0	 6 000
						    
TYSKLAND					   

227*	 Preussen, 3 kongemøtet i Berlin 1709. Groskurt. Sølv. 44,5 mm	 Ossbahr 146b	 1+	 1 800
228*	 Gustav Stresemann (1878-1929).  
	 Fransk tilbaketrekning fra Rheinland 1930. Gull. 23 mm		  Kienast 432	 0/01	 2 500
	 Stresemann var tysk utenriksminister 1923-1929 og 
	 mottok Nobels fredspris i 1926 for sitt fredsarbeid etter 1. verdenskrig	 				  
					   
POLLETTER/TOKENS					   
						    
NORGE/NORWAY					   

229	 Laksevåg Dampfergeselskap, 5 øre ca.1890-1915		  NP.16.2		  1+	 300
230	 Laksevåg Dampfergeselskap, 5 øre ca.1890-1915		  NP.16.5		  1+	 300
231	 Ankers pollett (ca.1810), middels med K		  NP.56.2		  1+	 900
	E x. Kjell Ruud					   
232	 Aktieselskapet Kolbjørn, Arendal. Voksen- og barnepollett. Dessuten 11 rondeller.  
	 Flekker på barnepolletten/spots on the childrens token		  NP.2.3 og 2.4	 0	 200
	E x. Per Hansen					   
						    
LITTERATUR/LITRATURE					   
233	 Ahlström, Brekke, Hemmingsson: ”Norges Mynter” (Stockholm 1976)				    400
234	 Ahlström, Brekke, Hemmingsson: ”Norges Mynter” (Stockholm 1976). Tapet og flekker		  300
235	 John S. Davenport: ”German Church and City talers 1600-1700”. (Galesburg 1967)			   150
236	 Bjørn R. Rønning:”Norges Mynter og Pengesedler etter 1874”. (Universitetsforlaget 1972). Noe slitt		  200
237	 H. H. Schou: ”Beskrivelse af Danske og Norske Mønter etc.”. (København 1926). Heftet		  400
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MYNTER/COINS					   
						    
NORGE/NORWAY					   
						    
OLAV KYRRE 1066-1093					   

238	 Penning (0,93 g)	 Schive III:20			   1+/01	 8 000
	 Ex. Per Hansen					   
						    
SVERRE SIGURDSSON 1177-1202					   

239	 Brakteat med bokstaven H	 Schive VII:10			  1+/01	 4 000
						    
ERIK MAGNUSSON 1280-1299					   

240	 1/2 penning (0,57 g)	 Schive IX:29-33	 NM.11	 1/1+	 15 000
	E x. Høiland nr.106 17/11-2006 nr.3295

Den norske løve
av Kjetil Kvist

Det blir ofte spurt om hvorfor Norge har en løve i Riksvåpenet. Det er ofte ganske uhøytidlig ment, da det for mange virker litt rart 
at et såpass kaldt land som Norge skulle ha et afrikansk dyr som samlende symbol. Men de fleste myntsamlere er klar over at løven 
som kongelig symbol går langt tilbake i tiden. Helt siden kong Krøssus produserte de første myntene, så har løven vært et symbol på 
monarkens styrke. I Norge var det Eirik Magnusson som først satt det norske Riksvåpenet på myntene sine i 1285. Eirik Magnusson 
(1280-1299) var sønn av Magnus Lagabøte (1263-1280). Kong Magnus var kjent som en stor myntherre som preget god mynt. Han 
innførte en penning i 1270-årene, og preget mynter med fransk innflytelse med fromme innskrifter. Da Eirik overtok ble det klart at 
farens mynt fortsatt skulle være gyldig. Kong Eirik tilførte likevel de norske myntene noe helt nytt.

Det er mange land som har løver i riksvåpnene. Hva er det som gjør nettopp denne løven norsk? Det korte svaret er at det er konge-
kronen på hodet, og øksen som er plassert i forlabbene. Øksen var også et tidlig symbol på makt og herredømme, og ble brukt som 
symbol på det i Norge. Det er ikke urimelig å tolke øksen som et symbol for kong Olav den Hellige, Norges evige konge. Da han falt på 
Stiklestad i 1030 var det en øks som endte livet hans. Eller, kanskje det var kong Olavs egen øks, Hel, som ble tatt opp av den norske 
løven? Helt sikre på dette kan vi selvsagt ikke være. Heraldikere vil vurdere begge deler, og ikke lande på noen konkret konklusjon.

Det som er sikkert er at kong Eirik fikk preget noen viktige norske mynter. De ble til og med laget i en serie; hel, halv og kvart 
penning. Det tyder på at de ble laget for bruk i et aktivt marked der det var behov for skillemynter. Hvor mye de den gangen var 
verdt kan man jo bare spekulere i, men det er kjent at fire sild kostet en hel penning. En kvart penning var altså verdt en sild. I dag 
er den verdt mer enn det, og man må kunne si at kong Eiriks mynter har holdt seg, selv om de fleste av dagens mynter er helt frie for 
Riksløven.				  
						    
HÅKON VI MAGNUSSON 1355-1380					   

241	 Hulpenning (0,21 g). Kantskade/edge crack	 Schive XII:45-47	 NM.12	 1/1+	 10 000
	E x. Per Hansen					   
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OLAV IV HÅKONSSON 1380-1387					   

242	 Hulpenning (0,29 g). R.	 Schive XII:52	NM.1		  1+	 25 000
	M ynter fra den siste kongen før vi kom i union med Danmark er meget sjeldne.  
	S iste gang et eksemplar var på auksjon var eksemplaret til Magnar Hellebust i 2012				  
	E x. Bonde 6 19/11-2010 nr.599 (del av lot)					   
						    
GAUTE IVARSSON 1474-1510					   

243	 Hvid, Nidaros (0,46 g)	 NMD.1	 G.155		  1	 4 000
244	 Hvid, Nidaros (0,74 g)	 NMD.1	 G.155		  1	 4 000
						    
CHRISTIAN IV 1588-1648					   

245	 Speciedaler 1629. R. S.8	 NMD.28A	 H.1		  1+	 75 000
246	 Speciedaler 1637. S.4	 NMD.37	 H.5A		  01	 35 000
	E x. Erik Ravnsborg Gjertsen og Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.13				  

247	 Speciedaler 1637. S.4	 NMD.37	 H.5A		  1+	 25 000
	E x. Kjøpt av Oslo Mynthandel a/s i 1995					   
248	 Speciedaler 1638. Korrodert/corroded. S.2	 NMD.38	 H.5A		  1+/01	 30 000

249	 Speciedaler 1638. S.2	 NMD.38	 H.5A		  1+	 25 000
250	 Speciedaler 1641. S.4	 NMD.42	 H.5A		  1+	 25 000
	E x. Kjell Ruud					   
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251	 Speciedaler 1641. S.5	 NMD.42	 H.5A		  1+	 25 000
	E x. Bernhard F. Brekke og Christian Pedersen					   
252	 Speciedaler 1647. Svak ripe på advers/ 
	 weak scratch on obverse. S.16	 NMD.48	 H.5B		  1+	 20 000
	E x. Christian Pedersen					   

253	 Speciedaler 1648. S.12	 NMD.49	 H.5B		  01	 35 000
	E x. Hess, Frankfurt desember 1927 og Zinck VII 28/4-2004 nr.322				    	
254	 Speciedaler 1648. Svakt monteringsspor/ 
	 slight trace of mounting. S.12	 NMD.49	 H.5B		  1+	 15 000
	E x. Nils O. Østgaard og Christian Pedersen					   

255	 1/4 speciedaler 1629. S.21	 NMD.73	 H.3		  1+	 35 000

256	 1/4 speciedaler 1634. S.11	 NMD.79	 H.12A		  1+	 20 000
	E x. Erik Ravnsborg Gjertsen og Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.36				  
257	 1/4 speciedaler 1639. Liten ripe på advers/ 
	 slight scratch on obverse. S.5	 NMD.84	 H.12A		  1+/01	 18 000
	E x. Christian Pedersen					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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258	 1/4 speciedaler 1646. S.43	 NMD.90	 H.12B		  1+	 20 000
	E x. Christian Pedersen					   
259	 1/4 speciedaler 1647. S.25	 NMD.91	 H.12B		  1+	 18 000
	E x. Christian Pedersen					   
260	 1/4 speciedaler 1648. S.27	 NMD.92	 H.12B		  01	 30 000
	E x. Christian Pedersen					   

261	 1/8 speciedaler 1630. S.11	 NMD.96	 H.13A		  1/1+	 20 000
	 Ex. Ernst II 1966 nr.891 kjøpt av Bernhard F. Brekke. Brekke solgte mynten på Ahlström nr.15 2/10-1977 til en norsk 
	 samler. Mynten ble så solgt av denne samleren på Oslo Mynthandel a/s nr.52 29/11-2003 nr.176 til Erik R. Gjertsen.  
	M ynten selges så på Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.46				  

262	 2 mark 1645. S.38	 NMD.114	 H.19		  1+	 5 000
	E x. Christian Pedersen					   
263	 2 mark 1645. S.39	 NMD.114	 H.19		  1	 3 000

264	 2 mark 1646. S.57	 NMD.115	 H.19		  1	 5 000
	E x. Christian Pedersen					   
265	 1 mark 1645. S.62	 NMD.118	 H.20		  1	 3 000
	E x. Christian Pedersen					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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266	 8 skilling 1644. S.87	 NMD.124A	 H.14B		  1	 6 000

267	 8 skilling 1644. S.88	 NMD.124B	 H.14B		  1/1+	 9 000

268	 4 skilling 1641. S.55	 NMD.125	 H.15A		  1/1+	 5 000
269	 4 skilling 1642. S.40	 NMD.126	 H.15A		  1	 2 500
270	 4 skilling 1642. S.46	 NMD.126	 H.15A		  1	 2 500
	E x. Bruun Rasmussen nr.752 1/12-2005 nr.4221					   
271	 2 skilling 1642. S.48	 NMD.129	 H.16		  1	 800

272	 2 skilling 1642. S.57	 NMD.129	 H.16		  1/1+	 1 200
273	 2 skilling 1644. S.138	 NMD.131	 H.17		  1	 1 200
274	 2 skilling 1647. S.40 (?)	 NMD.133	 H.17		  1	 700
275	 2 skilling 1647. Korrodert og liten kantskade/ 
	 corroded and minor edge crack. S. ?	 NMD.133	 H.17		  1	 600

276	 1 skilling 1644. Lite hull/minor hole. S.155	 NMD.136	 H.18		  1	 1 200
277	 1 skilling 1644. S.155 var.	 NMD.136	 H.18		  1/1+	 1 800
278	 1 skilling 1647. S.49 var.	 NMD.139	 H.18		  1+	 2 500
279	 1 skilling 1648. S.56	 NMD.140	 H.18		  1/1+	 1 800
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.57 6/5-2006 nr.381					   
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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FREDERIK III 1648-1670					   

280	 Speciedaler 1650. S.18	 NMD.70	 H.8B	 Aagaard 21.6	 01	 60 000
	E x. Zinck II 14/11-2001 nr.339					   
281	 Speciedaler 1651. Har vært anhengt/ 
	 has been mounted. S.7	 NMD.71c	 H.8D	 Aagaard 33.1	 1+	 20 000
	E x. Heritage 441/51947					   

282	 Speciedaler 1661. Liten ripe/minor scratch. S.22	 NMD,91	 H.33B	 Aagaard 70.12	 1+	 45 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.52 29/11-2003 nr.197					   
283	 1/8 speciedaler 1661. S.46	 NMD.145A	 H.38B	 Aagaard 74	 1	 20 000
	 Ex. Niels A.B. Bugge, Oslo Mynthandel a/s nr.22 11/3-1989 nr.380, Oslo Myntgalleri a/s nr.3 23/11-2013 nr.475 
	 og Ottar Ertzeid, Oslo Myntgalleri a/s nr.10 26/11-2016 nr.106					   
	E n av få norske mynter hvor kongen avbildes en face					   

284	 2 mark 1649. S.30	 NMD.149	 H.67A		  1	 3 000
285	 2 mark 1657. S.37	 NMD.157	 H.67B		  01	 6 000

286	 2 mark 1658. S.36	 NMD.158B	 H.67B		  1+	 5 000
287	 2 mark 1661. S.28	 NMD.161D	 H.67G		  1/1+	 4 000
	E x. Høiland nr.117 7/11-2007 nr.3154					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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288	 2 mark 1667. Kantskade/edge nick. S.59	 NMD.167	 H.67G		  1	 3 000
289	 2 mark 1669. S.40 var.	 NMD.169	 H.67G		  1+	 6 000
	E x. Høiland nr.106 17/11-2006 nr.3318					   

290	 1 mark 1649. S.31	 NMD.171	 H.68B		  01	 8 000
291	 1 mark 1650. S.26	 NMD.172	 H.68B		  1	 2 000

292	 1 mark 1650. S.27	 NMD.172	 H.68B		  1	 2 000
293	 1 mark 1655. S.39	 NMD.177	 H.68C		  1+	 4 000

294	 2 skilling 1661. S.59	 NMD.220	 H.70E		  01	 2 500
	E x. Bruun Rasmussen nr.752 1/12-2005 nr.4225 (del av lot)				   	
295	 2 skilling 1661. S.59	 NMD.220	 H.70E		  1/1+	 700
296	 2 skilling 1666. S.168 var.	 NMD.225	 H.70E		  1+	 900

297	 2 skilling 1667. S.138-139	 NM.227	 H.72		  1	 8 000
298	 2 skilling 1668. S.108	 NMD.228	 H.70E		  0/01	 5 000
299	 1 skilling 1649. S.64	 NMD.232	 H.71A		  1	 600
						    

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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CHRISTIAN V 1670-1699					   
						    
CHRISTIANIA					   

300	 Speciedaler 1672. S.11	 NMD.61	 H.29B		  1+	 90 000
301	 4 mark 1670. S.18	 NMD.76A	 H.41A		  1+	 7 000

302	 4 mark 1671. S.31	 NMD.77A	 H.41A		  1+	 7 000
303	 4 mark 1671. S.36	 NMD.77A	 H.41A		  01	 10 000
	E x. Bruun Rasmussen nr.782 11/12-2007 nr.5147					   

304	 4 mark 1681. S.28	 NMD.86	 H.55		  1+	 7 000
305	 4 mark 1684. S.15	 NMD.90	 H.55		  1+	 8 000
	E x. Erik Ravnsborg Gjertsen og Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.166				  

306	 4 mark 1685. S.9	 NMD.91A	 H.55		  1+/01	 14 000
	E x. Erik Ravnsborg Gjertsen og Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.167				  
307	 2 mark 1670. S.20	 NMD.102	 H.42		  1+	 12 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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308	 2 mark 1670. S.22	 NMD.102	 H.42		  1+	 12 000

309	 1 mark 1675. S.17	 NMD.116	 H.44		  1	 9 000
	E x. Kjøpt av Oslo Mynthandel a/s i 1999					   
310	 1 mark 1681. Små riper på advers/ 
	 minor scratches on obverse. S.36	 NMD.119A	 H.57A		  1	 10 000
311	 1 mark 1684. S.1c	 NMD.122	 H.18		  1+	 15 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel 28/4-2000 					   

312	 8 skilling 1672. Liten pregesprekk/ 
	 minor striking crack. S.66	 NMD.129	 H.45		  1/1+	 15 000
	E x. Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1111					   
313	 4 skilling 1677. S.28	 NMD.137	 H.53		  1+/01	 2 500
	M eget godt originalt sølvbelegg					   
314	 4 skilling 1677. S.28	 NMD.137	 H.53		  1+	 1 800

315	 2 skilling 1670. S.26	 NMD.138	 H.46		  01	 3 000
316	 2 skilling 1670. S.31	 NMD.138	 H.46		  1+	 1 500
317	 2 skilling 1673. S.45	 NMD.141A	 H.48A		  1+	 5 000
318	 2 skilling 1673. S.40	 NMD.142	 H.49		  1+	 2 000

319	 2 skilling 1673. S.40-41 var.	 NMD.142	 H.49		  1	 800
320	 2 skilling 1675. S.20	 NMD.144	 H.48C		  1+	 1 000
	E x. Høiland nr.117 7/11-2007 nr.3382					   
321	 2 skilling 1675. Liten kantskade/minor edge crack. S.21	 NMD.144	 H.48C		  1+/01	 1 200
322	 2 skilling 1682. S.37	 NMD.152B	 H.48D		  1	 800

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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323	 2 skilling 1683. S.10	 NMD.153	 H.48D		  1+/01	 1 500
324	 1 skilling 1675. S.23	 NMD.159	 H.51A		  1+	 1 200
325	 1 skilling 1675. S.26	 NMD.159	 H.51A		  1+/01	 1 800
326	 1/2 skilling 1676. S.33	 NMD.161	 H.52		  1	 2 000
						    
KONGSBERG					   

327	 Speciedaler 1692. ”Det klipperne…”. S.10	 NMD.168B	 H.37D		  1+	 20 000
328	 Speciedaler 1692. ”Det klipperne…”. S.10	 NMD.168B	 H.37D		  1/1+	 18 000
	E x. Nils O. Østgaard og Christian Pedersen					   

329	 Speciedaler 1693. ”Det klipperne yder…”. S.11	 NMD.169B	 H.37D		  1+/01	 25 000
330	 Speciedaler 1694. ”Danner Kongis…”. S.16	 NMD.173C	 H.39C		  1+	 25 000
	E x. Erik Ravnsborg Gjertsen og Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.197				  

331	 Speciedaler 1695. ”Danner Kongis…”. S.6	 NMD.175C	 H.39C		  1/1+	 18 000
	E x. Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1133					   
332	 Speciedaler 1696. ”Hæc boreas…”. R. S.13	 NMD.176A	 H.39A		  1+	 25 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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333	 Speciedaler 1696. ”Saadan Nordens…”. S.16	 NMD.176G	 H.39G		  1+	 25 000

334	 1/2 speciedaler 1693. ”Saadan Nordens…”. S.20	 NMD.177	 H.38		  1+/01	 40 000
	E x. Christian Pedersen					   

335	 4 mark 1686. Blankettfeil på advers/ 
	 planchet defect on obverse. S.13	 NMD.178A	 H.67A		  1+	 25 000
	E x. Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1137					   
336	 4 mark 1688. R. Brosje fjernet på advers/
	 brooch removed on obverse. S.8	 NMD.181B	 H.67B		  1+	 15 000

337	 4 mark 1695. S.18	 NMD.189A	 H.73		  1/1+	 7 000
	E x. Høiland nr.127 5/11-2008 nr.1206					   
338	 4 mark 1698. S.1	 NMD.192A	 H.73		  1+	 8 000

200%

333

334

335

337

336

338



63Auksjon nr. 15 Oslo Myntgalleri

Norske mynter før 1874

339	 4 mark 1699. S.5	 NMD.194A	 H.78		  1+	 8 000
	E x. Christian Pedersen					   
340	 4 mark 1699. S.5	 NMD.194A	 H.78		  1+	 8 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel i 1998					   

341	 2 mark 1697. RR. S.4	 NMD.207	 H.74		  1/1+	 60 000
	 Denne mynten er kjent i følgende 12 eksemplarer hvorav 6 er i privat eie.					   
	 1.   Den Kongelige Mønt- og Medaillesamling, København (MK   nr.650)   					  
	 2.   Universitetets Myntkabinett, Oslo					   
	 3.   Historisk Museum, Universitetet i Bergen					   
	 4.   Videnskapenes Selskab, Trondheim					   
	 5.   Kungliga Myntkabinettet, Stockholm					   
	 6.   L. E. Bruun nr.10475					   
	 7.   Hauberg 1929 nr.3734 i en norsk privatsamling					   
	 8.   Oslo Mynthandel a/s nr.55 16/4-2005 nr.256 i en norsk privatsamling					   
	 9.   Oslo Mynthandel a/s nr.50 9/11-2002 nr.699 i en norsk privatsamling					   
	 10.  Oslo Mynthandel a/s nr.34 7/10-1994 nr.364 i en norsk privatsamling					   
	 11.  Norsk privatsamling (ex. Gerhard Wohrm)					   
	 12.  Dette eksemplaret som stammer fra Schou 1927 nr.866, Haunstrup 1949 nr.1923 og Zinck V 8/5-2003 nr.335		

342	 1 mark 1688. R. S.22	 NMD.213	 H.69C		  1	 15 000
	 Ex. Th. Frogn, Oslo Mynthandel a/s nr.6 28/3-1981 nr.474 og 
	N iels A.B. Bugge, Oslo Mynthandel a/s nr.22 11/3-1989 nr.555					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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343	 1 mark 1688. RRR. S.23	 NMD.214	 H.75		  1/1-	 30 000
	 Denne mynten er kjent i følgende 8 eksemplarer hvorav kun 3 er i privat eie.				  
	 1.   Den Kongelige Mønt- og Medaillesamling, København (MK nr.379)					   
	 2.   Universitetets Myntkabinett, Oslo					   
	 3.   Norges Banks samling					   
	 4.   Kungliga Myntkabinettet, Stockholm					   
	 5.   L. E. Bruun nr.10343					   
	 6.   Oslo Mynthandel a/s nr.17 4/10-1986 nr.206 i en norsk privatsamling					   
	 7.   Oslo Mynthandel a/s nr.67 26/11-2011 nr.442 i en norsk privatsamling					  
	 8.   Dette eksemplaret som stammer fra Bruun Rasmussen nr.844 5/11-2013 nr.5315	 			 

344	 1 mark 1697. S.5	 NMD.222	 H.75		  1/1+	 9 000
	E x. Høiland nr.29 11/11-2004 nr.631					   

345	 2 skilling 1687. S.38	 NMD.227	 H.70		  1+	 1 200
346	 2 skilling 1688. Flekker/spots. S.28-29 var.	 NMD.230	 H.71A		  1+	 900
347	 2 skilling 1693. S.78	 NMD.236	 H.76		  1+	 1 200
348	 1 skilling 1695. S.32	 NMD.253	 H.77		  1	 2 500
						    
FREDERIK IV 1699-1730					   

349	 Reisedaler 1704. S.8	 NM.1A	 H.38		  1+	 20 000
	E x. Kjell Ruud					   
350	 4 mark 1723. S.3	 NMD.5	 H.3		  1+/01	 7 000
	E x. Kjell Ruud					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no 
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351	 4 mark 1723. S.3	 NMD.5	 H.3		  1+	 5 000

352	 4 mark 1726. S.4	 NMD.7	 H.4		  1+	 3 000
353	 4 mark 1726. S.5	 NMD.7	 H.4		  1+	 3 000
	E x. Kjøpt av Numisma Mynthandel i 1998					   

354	 2 mark 1700. S.8	 NMD.8	 H.2		  1+	 20 000
	E x. Künker nr.175 28/9-2010 nr.2587 og Ottar Ertzeid, Oslo Myntgalleri a/s nr.10 26/11-2016 nr.454		  	
355	 2 mark 1725. Riper på revers/Scratches on reverse. S.4	 NMD.9	 H.5		  1/1+	 15 000
	E x. PHK XI 1/5-2013 nr.283 og Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1163				  

356	 1 mark 1716. S.5	 NMD.12	 H.14		  01	 5 000
	E x. Kjøpt av Oslo Mynthandel september 2008					   

357	 1 mark 1716. S.5	 NMD.12	 H.14		  1	 700
358	 1 mark 1716. Korrodert på revers/ 
	 corroded on reverse. S.5	 NMD.12	 H.14		  1	 400

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no 
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359	 1 mark 1717. S.1	 NMD.13	 H.14		  0/01	 8 000
	M eget sjelden i denne kvaliteten. Ex. Riibe Myntauksjoner nr.15 30/11-1996 nr.780				  
360	 1 mark 1718. Samtidig forfalskning/contemporary counterfeit. Ripe/scratch		  1/1+	 1 500
	 Under Frederik IV ble det preget 1 marker i kun 3 år; 1715, 1716 og 1717. 
	S amtidige forfalskninger datert 1718 og 1719 er mye sjeldnere enn de ekte.					  

361	 12 skilling 1718. S.4	 NMD.15	 H.15		  1/1+	 600
362	 12 skilling 1718. Små riper/minor scratches. S.4	 NMD.15	 H.15		  1/1+	 400
363	 12 skilling 1723. S.7	 NMD.20	 H.15		  1	 500

364	 8 skilling 1701. S.8	 NMD.23	 H.6A		  1	 600
365	 8 skilling 1704. S.16	 NMD.27	 H.6B		  1+	 600
366	 8 skilling 1707. S.1	 NMD.30	 H.6B		  1+	 600

367	 8 skilling 1708. S.6	 NMD.31	 H.6B		  1	 400
368	 8 skilling 1710. S.4	 NMD.33	 H.6B		  1	 400
369	 8 skilling 1712. S.2	 NMD.35	 H.6B		  1	 400

370	 8 skilling 1715. S.8	 NMD.38	 H.6B		  1	 2 000
	D et siste og desidert sjeldneste årstallet i den lange rekken av de såkalte parykk-8 skillingene			 
371	 8 skilling 1727. S.1	 NMD.39	 H.16		  1+	 2 500
372	 8 skilling 1728. S.2	 NMD.41	 H.17B		  1+	 800

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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373	 8 skilling 1728. Samtidig forfalskning/ 
	 contemporary counterfeit. S.2	 NMD.41	 H.17B		  1+	 500
374	 8 skilling 1729. S.2	 NMD.42	 H.17C		  1+	 600
375	 8 skilling 1730. S.2	 NMD.43	 H.17C		  1	 400

376	 2 skilling 1717. S.10	 NMD.62	 H.7B		  01	 5 000
377	 2 skilling 1723. R. S.9	 NMD.68	 H.7B		  1/1-	 2 000
						    
CHRISTIAN VI 1730-1746					   

378	 Reisedaler 1733. Liten blankettfeil/ 
	 minor planchet defect. S.1	 NMD.2	 H.5		  1+/01	 30 000
	 Ex. Erik Ravnsborg Gjertsen, Oslo Myntgalleri a/s nr.7 28/11-2015 nr.283				    	

379	 24 skilling 1735. Med myntmerke C. S.5	 NMD.5B	 H.3B		  1+	 18 000

380	 24 skilling 1740. S.3	 NMD.11	 H.4C		  0/01	 5 000
	 Ex. Adler Pedersen (Kunsthallen nr.467 4/6-1996 nr.529) del av lot				    	
381	 24 skilling 1745. S.2	 NMD.16	 H.4C		  1+/01	 1 800
382	 8 skilling 1733. S.5	 NMD.21	 H.2		  1+	 900
	 Ex. Bruun Rasmussen nr.752 1/12-2005 nr.4231 (del av lot)				   	
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Norske mynter før 1874

383	 8 skilling 1733. S.5	 NMD.21	 H.2		  1+	 900
384	 8 skilling 1733. S.5	 NMD.21	 H.2		  1/1+	 600
385	 2 skilling 1742. S.4	 NMD.24	 H.5		  1-	 2 000
						    
FREDERIK V 1746-1766					   

386	 Reisedaler 1749. S.4	 NMD.1B	 H.33B		  1+/01	 25 000

387	 Speciedaler 1765. S.4	 NMD.2	 H.1		  1/1+	 70 000

En sliten konge på en praktfull mynt
av Kjetil Kvist

Kong Frederik V kom til makten i 1746, og allerede i 1765 falt han død om. Faren var kjent som en pietistisk og gudfryktig 
monark, men Frederik V var hans rake motsetning. Han ble gift to ganger. Først med datteren av den engelske kong George 
II. Dronningen døde allerede i 1751, bare 27 år gammel. Deretter ble han gift med Juliane Marie, en tysk prinsesse fra 
Braunschweig-Wolfenbüttel. Ingen av dronningene klarte å holde ham fra flaska, dessverre. Statsstyret ble overlatt til svært 
dyktige medarbeidere, og en av deres fremste bekymringer var statsgjelden på 23 millioner rigsdaler. De hadde en plan for å få 
bukt med den.

Nettopp denne mynten var en sentral del av denne planen: For første gang på lang tid ønsket de å prege speciedalere. Ved 
myntverket i København skar Bauert noen flotte stempler med portrett av den drikkeferdige kongen, og med en staselig norsk 
løve på reversen. Kongen framstilles for en gangs skyld uten parykk, men med en kraftig laurbærkrans rundt hodet. Sveisen er 
kort, og han ligner litt på de romerske soldatkeiserne som helst ble framstilt med kortklipe frisyrer.

Det var ikke mye å utsette på design og utseende da stemplene ankom Kongsberg. Den opprinnelige planen var å prege 
flere titalls tusen speciedalere ved myntverket. Man hadde regnet seg fram til at det var billigere å prege myntene i Norge, 
der myntverket og sølvverket lå i nærheten av hverandre. Transport av sølv til Danmark ville være fordyrende. Dessverre 
var forholdene ved myntverket tarvelige, maskineriet utdatert og tydeligvis dårlig vedlikeholdt. Myntpressen knelet under 
pregeprosessen, og bare 1000 specier ble preget. All videre pregning måtte gjøres i København. Deretter ble de ferdige blankettene 
og sølv sendt til Danmark. Det var en last på 1,6 tonn sølv. Vel framme ble rondellene undersøkt, og det ble avdekket at de ikke 
holdt speciedalerstandard. Men planen om å prege speciemynt av god standard ble ikke skrinlagt. Speciene endte i Hamburg, der 
de ble testet og endte etterhvert opp i den store europeiske sølvstrømmen. Det er nok en forklaring på hvorfor denne praktfulle 
mynten er så sjelden idag.
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388	 24 skilling 1749. S.6	 NMD.6	 H.2A		  1+	 1 500
389	 24 skilling 1750. S.5	 NMD.7	 H.2A		  1/1-	 600

390	 24 skilling 1751. S.3	 NMD.8	 H.2A		  1+	 1 500
391	 24 skilling 1751. S.3	 NMD.8	 H.2A		  1+	 1 500
392	 24 skilling 1752. S.1	 NMD.9	 H.2A		  1	 800

393	 24 skilling 1754. S.6	 NMD.11	 H.2A		  1+	 1 400
394	 24 skilling 1757. S.7	 NMD.14	 H.2A		  1	 800

395	 2 skilling 1747. S.22 var.	 NMD.24	 H.3A		  1	 1 000
	 Årstallet er delvis utenfor blanketten, men det er ingen tvil om at det er 1747				  
396	 1 skilling 1764. S.23	 NMD.33B	 H.4		  0	 2 000
						    
CHRISTIAN VII 1766-1808					   

397	 Reisedaler 1788. S.7	 NMD.1	 H.25		  1+/01	 25 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.56 19/11-2005 nr.550					   
398	 Reisedaler 1788. Svakt oppgravert/slightly tooled. S.7	 NMD.1 	 H.25		  1+	 12 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel mars 1999					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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399	 Speciedaler 1776. S.3	 NMD.4A	 H.2		  1/1+	 3 000
400	 Speciedaler 1778. S.1	 NMD.6	 H.2		  1+/01	 5 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel 22/1-2002					   

401	 Speciedaler 1778. S.1	 NMD.6	 H.2		  1/1+	 3 000
402	 Speciedaler 1785. S.3	 NMD.9	 H.2		  1	 6 000

403	 Speciedaler 1791. Prakteksemplar/choice. S.3	 NMD.10A	 H.4A		  0/01	 50 000
	 Ex. Oslo Mynthandel a/s nr.42 24/10-1998 nr.358					   
	E n av de flotteste portrettspeciene fra Christian VII vi har sett					   

404	 2/3 speciedaler 1796. S.4	 NMD.17A	 H.5		  01	 18 000
	E x. Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1244					   
405	 1/2 speciedaler 1776. S.5	 NMD.18A	 H.3		  1+	 2 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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406	 1/2 speciedaler 1777. S.6	 NMD.19	 H.3		  1+	 2 500
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel i 1993					   
407	 1/2 speciedaler 1777. S.6	 NMD.19	 H.3		  0/01	 7 000
	E x. Gull & Sølv a/s 1/4-2001 nr.370					   

408	 1/2 speciedaler 1779. RRR. S.2	 NMD.21	 H.3		  2	 20 000
	 Denne mynten er kjent i følgende 4 eksemplarer hvorav kun to er i privat eie.				  
	 1. Den Kongelige Mønt- og Medaillesamling, København (MK nr.99)				  
	 2. L. E. Bruun nr.10810					   
	 3. Norsk (?) privatsamling, kjøpt i Tyskland på 1990-tallet					   
	 4. Dette eksemplaret som stammer fra Oslo Mynthandel a/s nr.68 21/4-2012 nr.808	 		

409	 1/3 speciedaler 1797. S.8	 NMD.24	 H.6B		  1	 800
410	 1/3 speciedaler 1800. Riper på advers/ 
	 scratches on obverse. S.8	 NMD.27	 H.6B		  1	 1 000

411	 1/3 speciedaler 1802. S.2	 NMD.29	 H.6B		  1	 800
412	 24 skilling 1767. S.3	 NMD.31	 H.10		  1	 4 000

413	 24 skilling 1773. S.2	 NMD.33	 H.12A		  1+	 1 800
414	 1/5 speciedaler 1796. S.8	 NMD.38B	 H.7B		  0/01	 5 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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415	 1/5 speciedaler 1797. S.9	 NMD.39	 H.7B		  1	 500
416	 1/5 speciedaler 1798. Riper/scratches. S.5	 NMD.40	 H.7B		  1+	 800

417	 8 skilling 1780. S.2	 NMD.50A	 H.14		  1+	 600
418	 8 skilling 1784. S.2	 NMD.54	 H.14		  1+	 700
419	 1/15 speciedaler 1796. S.14	 NMD.67B	 H.8B		  0/01	 3 000
	E x. Zinck III 4/5-2002 nr.377					   

420	 1/15 speciedaler 1797. Samtidig forfalskning/ 
	 contemporary counterfeit, S.14	 NMD.68	 H.8B		  01	 300
421	 1/15 speciedaler 1799. S.12	 NMD.70	 H.8B		  1+/01	 1 000
422	 1/15 speciedaler 1801. S.8	 NMD.72	 H.8B		  1+	 900

423	 Lot 2 stk. 4 skilling 1778. S.7 og 8 (Stor og liten blankett)	 NMD.74A og 74B	 H.15A	 1/1+	 900

424	 4 skilling 1788. Små blankettfeil/ 
	 minor planchet flaws. S.16	 NMD.75	 H.15B		  0	 1 500
	E x. Skanfil nr.194 15/4-2016 nr.34					   
425	 4 skilling 1788. Blankettfeil/planchet flaws. S.16	 NMD.75	 H.15B		  1+/01	 400
	E x. Høiland nr.117 7/11-2007 nr.3382 (del av lot)					   

426	 2 skilling 1778. S.14	 NMD.76	 H.16		  1	 400
427	 2 skilling 1786. S.4	 NMD.84	 H.16		  0	 1 500
428	 2 skilling 1786. S.4	 NMD.84	 H.16		  0/01	 900
429	 2 skilling 1800. S.14	 NMD.87	 H.18A		  01	 500
	E x. Høiland nr.117 7/11-2007 nr.3382 (del av lot)					   
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CARL XIII 1814-1818					   

430	 8 skilling 1817		  NM.1B		  1/1+	 800
431	 1 skilling 1816. Blankettfeil og stempelsprekk/ 
	 planchet crack and die break		  NM.2		  01	 600
						    
CARL XIV JOHAN 1818-1844					   

432	 Speciedaler 1821		  NM.2		  01	 14 000
433	 Speciedaler 1821		  NM.2		  1+	 10 000

434	 Speciedaler 1823		  NM.3		  01	 50 000
435	 Speciedaler 1824/1		  NM.4A		  1+/01	 12 000

436	 Speciedaler 1826		  NM.5B		  1+	 11 000
437	 Speciedaler 1827/6. Liten kantskade/minor edge nick		  NM.6A		  1+/01	 9 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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438	 Speciedaler 1827/6 		  NM.6A		  1+	 9 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel i 1995					   
439	 Speciedaler 1830 		  NM.8		  01	 18 000

440	 Speciedaler 1830. Små blankettfeil/minor planchetdefects		  NM.8		  1/1+	 7 000
441	 Speciedaler 1834		  NM.12		  0/01	 15 000

442	 Speciedaler 1834		  NM.12		  1+/01	 9 000
443	 Speciedaler 1835. Blankettfeil i kanten/planchet defect on the edge	 NM.13A		  0/01	 10 000

444	 Speciedaler 1835, med stjerne		  NM.13B		  01	 60 000

445	 Speciedaler 1835 med stjerne. Små riper/minor scratches		  NM.13B		  1+/01	 35 000
446	 Speciedaler 1844		  NM.15		  0/01	 14 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.35 1/4-1995 nr.612					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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447	 Speciedaler 1844		  NM.15		  1+/01	 9 000
	E x. Kjøpt av Riibe Mynthandel i 1982					   
448	 Speciedaler 1844		  NM.15		  1+	 7 000

449	 1/2 speciedaler 1821		  NM.17		  1+	 4 500
450	 1/2 speciedaler 1821		  NM.17		  1+	 4 500

451	 1/2 speciedaler 1824/1. Svak ripe på advers/slight scratch on obverse	 NM.19A		  1+	 4 000
	E x. Kjell Ruud					   
452	 1/2 speciedaler 1824/1		  NM.19A		  1	 3 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.41 25/4-1998 nr.412					   

453	 1/2 speciedaler 1824/3. RRR.		  NM.19		  0/01	 10 000
	 1/2 speciedaler 1824/3 har vi ikke registrert tidligere					   

454	 1/2 speciedaler 1829		  NM.21B		  1	 20 000
455	 1/2 speciedaler 1832		  NM.24		  1+	 40 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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456	 1/2 speciedaler 1836		  NM.28		  1/1+	 7 000
457	 1/2 speciedaler 1844. Riper/scratches		  NM.29		  01	 4 000

458	 1/2 speciedaler 1844		  NM.29		  1+	 4 000
459	 1/2 speciedaler 1844 		  NM.29		  1/1+	 3 000

460	 24 skilling 1819		  NM.30A		  1+	 1 000
461	 24 skilling 1827/5. Liten kantskade/minor edge nick		  NM.34A		  1/1+	 1 800
462	 8 skilling 1819		  NM.41A		  01	 3 000

463	 8 skilling 1825		  NM.42		  1+	 2 000
464	 8 skilling 1827/5		  NM.43		  1-2	 500
465	 4 skilling 1825		  NM.44A		  01	 500
466	 4 skilling 1842		  NM.45		  0	 3 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.39 5/4-1997 nr.334					   

467	 2 skilling 1831		  NM.54		  01	 1 200
468	 2 skilling 1843		  NM.48		  01	 600
469	 1 skilling 1824. Blankettfeil/planchet cracks		  NM.60A		  1/1-	 350

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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470	 1/2 skilling 1841		  NM.70A		  0	 1 500
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.38 4/10-1996 nr.388					   
471	 1/2 skilling 1841, med stjerne		  NM.70B		  0	 1 800
	E x. Gull & Sølv 1/4-2001 nr.518					   
						    
OSCAR I 1844-1859					   

472	 Speciedaler 1848		  NM.3		  0	 25 000
473	 Speciedaler 1848. Liten kantskade/minor edge nick		  NM.3		  1+/01	 10 000

474	 Speciedaler 1849		  NM.4		  1+	 9 000
475	 Speciedaler 1849. Riper på advers/scratches on obverse		  NM.4		  1+	 7 500

476	 Speciedaler 1850		  NM.5		  1+/01	 10 000
477	 Speciedaler 1850		  NM.5		  1+/01	 10 000

478	 Speciedaler 1855		  NM.6		  01	 14 000
479	 Speciedaler 1855		  NM.6		  1+	 9 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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480	 Speciedaler 1856		  NM.7		  1+	 9 000
481	 Speciedaler 1857. Små kantskader/minor edge nicks		  NM.8		  1+	 8 000

482	 1/2 speciedaler 1846		  NM.9		  1+/01	 7 000
483	 1/2 speciedaler 1850. Små riper/minor scratches		  NM.13		  1/1+	 3 000

484	 24 skilling 1853		  NM.21		  1+	 1 200
485	 24 skilling 1853		  NM.21		  1+	 1 200
						    
CARL XV 1859-1872					   

486	 Speciedaler 1861		  NM.1B		  01	 25 000
487	 Speciedaler 1862		  NM.2		  0	 30 000
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.43 17/4-1999 nr.740					   

488	 Speciedaler 1862. Små kantskader/minor edge nicks		  NM.2		  1+	 9 000
489	 Speciedaler 1864		  NM.3		  1+/01	 15 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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490	 Speciedaler 1869		  NM.7		  1+/01	 16 000
	E x. Kjøpt av Kåre Jakobsen, Bodø Mynthandel i 1989					   

491	 1/2 speciedaler 1862		  NM.9		  1+	 7 000
	E x. Kjell Ruud					   
492	 1/2 speciedaler 1862. Liten kantskade, lite hakk og små riper/ 
	 minor edge nick, minor peck and minor scratches		  NM.9		  1/1+	 4 000

493	 24 skilling 1862		  NM.12		  1/1+	 20 000

494	 2 skilling 1870		  NM.20		  0	 500
	E x. Riibe Myntauksjoner nr.14 25/11-1995 nr.211					   
495	 2 skilling 1871, med stjerner		  NM.21B		  0	 500
						    
LOTTER MED SKILLINGSMYNTER					   
496	 Lot 5 stk. 12 skilling 1845, 1846, 1854, 1855 og 1856				    VK	 1 500
497	 Lot 16 stk. 12 skilling 1855, 3 skilling 1869, 1873, 2 skilling 1652, 1692, 1704, 1787, 1802, 1811, 1833, 1843, 1871,  
	 1 skilling 1812, 1820 og 1/2 skilling 1839, 1867				    VK	 1 000
498	 Lot 8 stk. 8 skilling 1701, 1703, 1709, 1712, 4 skilling 1871 og 2 skilling 1761, 1762 og 1763	 VK	 1 500
	E x. Per Hansen					   
499	 Lot 8 stk. 12 skilling 1722, 1724, 4 skilling 1788, 1825 og 2 skilling 1648, 1668, 1780, 1782	 VK	 1 200
500	 Lot 4 stk. 8 skilling 1704, 1706, 1707 og 1708				    VK	 2 000
501	 Lot 5 stk. 8 skilling 1709, 1711, 1712, 1713 og 1714				    VK	 2 000
502	 Lot 4 stk. 8 skilling 1727, 1732, 1773 og 1809 				    VK	 1 000
503	 Lot 6 stk. 2 skilling 1644, 1656, 1662 og 1 skilling 1675, 1765, 1809			   VK	 1 000
504	 Lot 5 stk. 2 skilling 1692, 1705, 1709 (2) og 1712				    VK	 1 000
505	 Lot 7 stk. 2 skilling 1702, 1703, 1706, 1713 (2), 1762 og 1804			   VK	 900
506	 Lot 6 stk. 2 skilling 1705, 1709 (2), 1710, 1712 og 1716				    VK	 1 000
507	 Lot 12 stk. 1- og 2 skillinger 1648-1764				    VK	 2 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.noHusk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

Auksjon nr. 16
Rococosalen, Grand Hotel, Oslo 

Lørdag 4. og søndag 5. mai 2019

Vi mottar nå mynter, sedler og medaljer til denne auksjonen.
Benytt vår erfaring til å oppnå markedets beste priser.

Tordenskioldsgt. 7, 0160 Oslo • Tel.: 22 41 60 00 • Fax: 22 41 60 01 • E-mail: kontakt@oslomyntgalleri.no
Avd. Haugesund: Øvregate 226, 5525 Haugesund • Postboks 4043, 5506 Haugesund •  Tel.: 90887766 • E-mail: eirik@oslomyntgalleri.no

www.oslomyntgalleri.no
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ANTIKKE MYNTER/ANCIENT COINS					   
						    
GRESKE MYNTER/GREEK COINS					   

508	 BRUTTIUM, Kroton, 530-500 f.Kr., stater (7,27 g).  
	 Delfisk tripod/delfisk tripod inkus	 S.255	 SNG ANS 238ff	 1+	 7 000
	E x. Gorny & Mosch nr.237 7/3-2016 nr.1076					   
509	 CALABRIA, Taras, 272-235 f.Kr., didrachme (6,20 g). Naken gutt på hest mot venstre/ 
	 Taras på delfin mot venstre	 Vlasto 838			   1+	 3 000
510	 LUCANIA, Thourioi, 350-300 f.Kr., distater (15,61 g).  
	 Hode av Athene mot høyre/Okse mot høyre	 S.445	 SNG Cop.1430	 1+	 7 000
	E x. Gorny & Mosch nr.245 7/3-2017 nr.1064					   

511	 SICILIA, Gela 465-450 f.Kr., tetradrachme (17,23 g). Firspann mot høyre/ 
	 Forpart av okse med skjeggete menneskehode mot høyre	 Jenkins 216.6 (denne mynten)	 01	 40 000
	E x. Ars Classica XVII 1934 nr.145					   

512	 SICILIA, Messana, 425-421 f.Kr., tetradrachme (16,84 g). Biga av muldyr mot høyre/ 
	 Hare mot høyre. Svakt korrodert/slightly corroded	 S.851			   1+	 7 000
	E x. Künker nr.270 26/9-2015 nr.8123					   
513	 SICILIA, Syrakus, Hieron II 274-216 f.Kr., 10 litrai (8,14 g).  
	 Hode av Hieronymus mot venstre/Tordenkile	 S.994	 SNG ANS 1028	 1/1+	 2 500
514	 SICILIA, Syrakus, 214-212 f.Kr., 12 litrai (9,59 g). Hode av Athene mot venstre/ 
	 Artemis med pil og bue mot venstre	 S.997	 SNG ANS 1040-1042	 1+	 4 000

200%

508 509 510

511

512 513 514



83Auksjon nr. 15 Oslo Myntgalleri

Antikke mynter

515	 MAKEDONIA, Alexander den store 336-323 f.Kr., stater, Miletus  (8,32 g).  
	 Hode av Athene mot høyre/Nike stående mot venstre	 Price 2146			   1+	 12 000
	E x. Kjell Ruud (gave til hans 50-årsdag fra Peder S. Madsen)				    	

516	 MAKEDONIA, Alexander den store 336-323 f.Kr., tetradrachme, Babylon (17,17 g). Hode av Herakles  
	 i løveskinn mot høyre/Zeus sittende mot venstre	 Price 3615			   1+	 2 000
	E x. Per Lundgren, Oslo Mynthandel a/s nr.41 25/4-1998 nr.1027 og Oslo Mynthandel a/s nr.61 30/11-2008 nr.1080		
517	 MAKEDONIA, Alexander den store 336-323 f.Kr., tetradrachme, Myriandrus (17,17 g). Hode av Herakles mot høyre 
	 kledd i løveskinn/Zeus sittende mot venstre	 Price 3228b			   1+/01	 2 000
	E x. Kjell Ruud					   
518	 MAKEDONIA, Alexander den store 336-323 f.Kr., tetradrachme,  
	 ukjent myntsted, barbarisk stil (15,38 g)				    1+	 800

519	 MAKEDONIA, Philip III 323-317 f.Kr., drachme (4,25 g). Hode av Herakles mot høyre  
	 kledd i løveskinn/Zeus sittende mot venstre	 S.6750 var			   1+	 600
520	 THASOS, ca. 500 f.Kr., stater (7,38 g). Naken satyr mot høyre  
	 bærende på kjempende nymfe/Inkus	 S.1357			   1+	 2 500
521	 THASOS, etter 148 f.Kr., tetradrachme (16,97 g). Hode av Dionysos mot høyre/ 
	 Herakles stående mot venstre	 S.1759			   1+/01	 1 500

522	 THRAKIA, Cherronesos, 400-350 f.Kr., hemidrachme (2,34 g).  
	 Forpart av løve mot høyre/inkus firkant	 S.1603			   1+	 500
523	 THRAKIA, Istros, 400-350 f.Kr., stater (5,35 g). To hoder en face, opp ned for hverandre/Havørn stående på delfin mot 	
	 venstre. Liten ripe på advers/minor scratch on obverse	 S.1669			   1+/01	 900
524	 BOEOTIA, Theben, 379-371 f.Kr., obol (0,84 g).  
	 Boeotisk skjold/Kantharos	 S.2397			   1+	 500
	E x. Kjell Ruud					   
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525	 ATTICA, Athen, 449-404 f.Kr., tetradrachme (17,16 g).  
	 Hode av Athene mot høyre/Ugle stående mot høyre	 S.2526	 SNG Cop.31	 01	 10 000
	E x. Triton X 9/1-2007 nr.233					   

526	 ATTICA, Athen, 449-404 f.Kr., tetradrachme (17,14 g).  
	 Hode av Athene mot høyre/Ugle stående mot høyre	 S.2526	 SNG Cop.31-40 var.	 1+	 5 000
	E x. Kjell Ruud kjøpt på Oslo Mynthandel a/s nr.7 10/10-1981 nr.224				    	

527	 ATTICA, Athen, 449-404 f.Kr., obol (0,70 g).  
	 Hode av Athene mot høyre/Ugle stående mot høyre	 S.2530			   1+	 1 000
	E x. Kjell Ruud					   

528	 AEGINA, 480-456 f.Kr., trihemiobol (1,01 g). Skilpadde/Inkus			   1+	 1 000
	E x. Kjell Ruud					   

529	 KRETA, Gortyna, 2.-1.årh. f.Kr., drachme (3,45 g).  
	 Hode av Zeus mot høyre/Apollo sittende mot venstre	 S.3187	 BMC.51-52	 1+/01	 2 000
	E x. Kjell Ruud					   
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530 MYSIA, Cyzicus, ca.550-450 f.Kr., electrum stater (16,05 g). Naken mann knestående mot venstre, 
 holdende tunfi sk/Inkus SNG BN 253 Boston MFA 1487 1+ 25 000
 ex. cng electronic 391/191     

531 IONIA, Samos, ca.200 f.Kr., tetrobol (2,93 g). 
 Løveskalo/Forpart av okse mot høyre S.4663   1+ 1 200
 ex. Kjell ruud     
532 CARIA, Kos, etter 366 f.Kr., didrachme (6,85 g). 
 Hode av Herakles mot høyre/Kvinnehode mot venstre S.4988 SNG Keckman 289 1+/01 6 000
533 CARIA, Rhodos, 387-304 f.Kr., didrachme (6,72 g). 
 Hode av Helios trekvart mot høyre/Rose S.5038   1+ 2 000
 ex. Oslo mynthandel a/s nr.60 27/4-2008 nr.1302     

534 PAMPHYLIA, Aspendos, 385-370 f.Kr., stater (10,88 g). 
 To brytere/Slyngekaster mot høyre S.5398   1+ 2 000
 ex. Oslo mynthandel a/s nr.58 22/4-2007 nr.1211     

535 PAMPHYLIA, Side, 2.-1.årh.f.Kr., tetradrachme (15,72 g). Hode av Athene mot høyre 
 i korintisk hjelm/Nike mot venstre S.5436 SNG v.Aulock 4797 1+ 1 200
536 PHOENICIA, Arados, 64-63 f.Kr., tetradrachme (14,70 g). 
 Hode av Tyche mot høyre/Nike stående mot venstre S.5991 var. BMC.272  1+ 500

Vi tar allerede nå i mot objekter 
til auksjon nr. 16 som avholdes 

4. og 5. mai 2019 
på Grand Hotel i Oslo.
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537	 PHOENICIA, Tyre, 46-45 f.Kr., tetradrachme (14,07 g). 
	 Hode av Melquart mot høyre/Ørn stående mot venstre	 S.5918ff	 BMC.169		  1+	 2 000
	 Ex. Kjell Ruud					   
	 Pent eksemplar av de 30 sølvpenger

Judaspengene
av Kjetil Kvist

Mynten fra Tyre blir ofte solgt som et eksempel på de 30 sølvstykkene Judas fikk for sitt svik mot Jesus. Det er ikke uten grunn. 
Bibelen nevner flere mynter, men denne mynten fra Tyre er en av de få vi ganske sikkert kan knytte til Skriften. Bakgrunnen 
finner vi i samtidige jødiske tekster. Tyre utga mynter med guden Herakles-Melkart på den ene siden og en ørn på den andre.  
I feltet rundt er myntene også datert, så dette er årgangsmynter som kan dateres helt sikkert. De ble preget i godt sølv, og holdt 
seg gjennom de århundrene de var i sirkulasjon.

Det er i 2. Mosebok 30:11-16 vi leser om skatten alle voksne jøder må betale til Templet i Jerusalem. Det var en skatt på en halv 
shekel (noen ganger sekel, eller sjekel) i året, hverken mer eller mindre. Myntene fra Tyre nevnes ikke i Bibelen, men i jødiske 
tekster går det fram at det kun var mulig å betale med denne typen mynter. Det var selvsagt ikke sånn at myntene sirkulerte 
blant hele befolkningen, så ved Templet sto det mange pengevekslere klare til å veksle småmynt inn i denne pålagte skattemynten. 
De tjente selvsagt penger på handelen ved å ta en liten avgift. Nå var skatten på en halv shekel, men det finnes eksempler på at to 
gikk sammen om å betale med en hel shekel. I Evangeliet etter Matteus 17:24-27 fortelles det om at Jesus og Peter betalete skatten 
med en mynt Peter finner i munnen på en fisk.

Selv om mynten bar bildet av en hedensk avgud, så var ikke det så viktig for antikkens jødiske befolkning. Det viktige var at 
mynten ble preget av godt sølv. Det bragte ikke Judas noen lykke. Evangeliet etter Matteus 27:3-7 forteller at Judas angret seg 
og ville levere de 30 sølvpengene tilbake til ypperstepresetene i Templet. De nektet å ta imot dem, og Judas kastet dem tilbake 
inn i templet. Så gikk han å hengte seg. Yppersteprestene ville ikke legge pengene tilbake i tempelkassen da det var blodpenger, 
og kjøpte heller en åker som deretter ble brukt som gravplass. Det er selvsagt en astronomisk liten sjanse for at nettopp denne 
mynten var en del av de blodpengene Judas fikk utbetalt. Som typemynt er den likevel interessant, og er med på å skape et bånd 
mellom en av vår kulturs byggestener og nåtiden. Shekelen fra Tyre er definitivt et eksempel på hvordan det er å holde historie i 
hånden.
					   

538	 SYRIA, Demetrios II 129-125 f.Kr., tetradrachme (13,76 g).  
	 Hans hode mot høyre/Ørn mot venstre	 S.7105	 BMC.6		  1+	 1 200
539	 SELEUCIS & PIERIA, Antiokia, Otho 69 e.Kr., Æ28.  
	 R: Stort SC innenfor krans	 RPC.4318			   01	 5 000

537

538 539
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540	 EGYPT, Ptolemaeus X Alexander 106-88 f.Kr., tetradrachme (14,34 g). Hode av Ptolemaeus I  
	 mot høyre/Ørn stående mot venstre	 S.7940 ff	 BMC.61/2		  1+/01	 2 000
541	 EGYPT, Alexandria, Cleopatra VII d.30 f.Kr., Æ 80 drachme.  
	 Hennes hode mot høyre/Ørn stående mot venstre	 S.7955			   1	 3 000
	E x. Kjell Ruud					   
542	 EGYPT, Alexandria, Claudius II Gothicus 268-270, tetradrachme år 2.  
	 R: Byster av Nilus og Euthenia mot høyre	 S.11413	 Dattari 5405	 01	 500

543	 PARTHIA, Mithradates II 121-91 f.Kr., tetradrachme (16,00 g). Seleukeia on Tigris.  
	 Hans hode mot venstre/Bueskytter sittende mot høyre	 S.7365	 Sellwood 24.4 var.	 01	 9 000
	E x. Gemini XI 12/1-2014 nr.288					   
						    

ROMERSKE MYNTER/ROMAN COINS					   
						    
REPUBLIKKEN/THE REPUBLIC					   

544	 M. BAEBIUS Q. f. TAMPILUS 137 f.Kr., denarius.  
	 Hode av Roma mot venstre/Apollo i firspann mot høyre	 S.113	 Cr.236/1a		  1+	 400
	E x. Per Hansen					   
545	 P. CREPUSIUS 82 f.Kr., denarius.  
	 Hode av Apollo mot høyre/Rytter med spyd mot høyre	 S.283	 Cr.361.1		  1+/01	 800
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.460					   
546	 Q. SERVILIUS CAEPIO BRUTUS 54 f.Kr., denarius.  
	 Hode av Libertas mot høyre/L. Junius Brutus gående mot venstre mellom to liktorer og en accensus.  
	 Små riper på advers/minor scratches on obverse	 S.397	 Cr.433/1		  1+/01	 1 500
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.462					   

547	 L. PLAUTIUS PLANCUS 47 f.Kr., denarius.  
	 Medusahode/Victoria med 4 hester	 S.429	 Cr.453/1		  1	 400
	E x. Per Hansen					   
548	 CASSIUS d.42 f.Kr., denarius.  
	 Hode av Libertas mot høyre/Mugge og lituus	 S.1447/1	 Cr.500/3		  1	 1 000
	E x. Per Hansen					   
549	 MARKUS ANTONIUS d. 30 f.Kr., denarius 32-31 f.Kr. Gallei mot høyre/ 
	 Legionørn mellom to standarder. (LEG II)	 Syd.1216	 Cr.544/14		  01	 2 500

540 541 542
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544 545 546
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550	 MARKUS ANTONIUS d. 30 f.Kr., denarius 32-31 f.Kr. Gallei mot høyre/ 
	 Legionørn mellom to standarder. (LEG VI)	 Syd.1223	 Cr.544/19		  1+	 1 500
551	 MARKUS ANTONIUS d. 30 f.Kr., denarius 32-31 f.Kr. Gallei mot høyre/ 
	 Legionørn mellom to standarder. (LEG VIII)	 Syd.1225	 Cr.544/21		  01	 2 500
552	 MARKUS ANTONIUS d. 30 f.Kr., denarius 32-31 f.Kr. Gallei mot høyre/ 
	 Legionørn mellom to standarder. (LEG XX)	 Syd.1243	 Cr.544/36		  1+/01	 2 000
						    
KEISERTIDEN/THE EMPIRE					   

553	 AUGUSTUS 27 f.Kr. - 14 e.Kr., denarius, Lugdunum 2 f.Kr. - 4 e.Kr.  
	 R: Gaius og Lucius Caesars stående	 S.1597	 RIC.207		  1+/01	 1 200
554	 DIVUS AUGUSTUS d.14 e.Kr., Æ as,  
	 Roma 22-30 e.Kr. R: Alter	 S.1789	 RIC.81		  1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   
555	 TIBERIUS 14-37, subærat/plated denarius, Lugdunum etter 16 e.Kr.  
	 R: Livia sittende mot høyre	 S.1763	 RIC.26		  1+	 500
	E x. Kjell Ruud					   

556	 TIBERIUS 14-37, Æ as, Roma 22-23 e.Kr. R: Innskrift rundt stort SC.  
	 Korrosjonsflekk på revers/spot of corrossion on reverse	 S.1770	 RIC.44		  1+	 700
	E x. Kjell Ruud					   
557	 CALIGULA 37-41, Æ as, Roma 37-38 e.Kr. R: Vesta sittende mot venstre.  
	 Noe korrodert/some corrossion	 S.1803	 RIC.38		  1+	 1 200
	E x. Kjell Ruud					   

558	 AGRIPPINA SR. d.33 e.Kr., Æ sestertius, Roma 37-41 e.Kr. R: Vogn mot venstre.  
	 Oppgravert og hakk på revers/tooled and nick on reverse	 S.1827	 RIC.55		  1	 800
	E x. Kjell Ruud					   
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559	 NERO OG DRUSUS CAESARS d.31 og 33 e.Kr., Æ dupondius, Roma 37-38 e.Kr.  
	 R: Innskrift rundt stort SC	 S.1828 var.	 RIC.34		  1/1+	 1 200
	E x. Kjell Ruud					   
560	 CLAUDIUS 41-54, Æ as, Roma 42 e.Kr.  
	 R: Minerva gående mot høyre	 S.1862	 RIC.116		  1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   

561	 NERO 54-68, Æ as, Roma. R: Stående Genius	 RIC.84	 C.107		  01	 10 000
	E x. Paul M. Proschowsky					   
	E x. Smedemester Jens Rasmussen (Bruun Rasmussen nr.367 6/10-1977 nr.199)	 			 

562	 NERO 54-68, Æ as, Lugdunum 65 e.Kr.  
	 R: Ara Pacis (Fredsalteret)	 S.1971	 RIC.458		  1/1+	 1 800
	E x. Kjell Ruud					   

563	 NERO 54-68, Æ as, Lugdunum ca.65 e.Kr.  
	 R: Ara Pacis (Fredsalteret)	 S.1971 var. 	 RIC.530		  1+	 3 000
	E x. Sotheby`s 17/2-1892 nr.385, Baldwin nr.42 26/9-2005 nr.261 (The William Boyd collection),  
	CNG  nr.243 27/10-2010 nr.318.					   
	 Original lapp fra Boyd medfølger					   

200%
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564	 NERO 54-68, Æ as, Roma 65 e.Kt. R: Janustempelet	 S.1974	 RIC.306		  1+/01	 1 500
565	 NERO 54-68, Æ as, Roma 65 e.Kt. R: Janustempelet	 S.1974	 RIC.306		  1+	 800

566	 VESPASIAN 69-79, aureus, Roma 76 e.Kr. (7,27 g).  
	 R: Okse stående mot høyre	 RIC.840	 Calico 622		 1+/01	 35 000

567	 TRAJAN 98-117, denarius, Roma 114-116 e.Kr.  
	 R: Trajan søylen	 S.3151	 RIC.356		  1+/01	 3 000
	E x. Gorny & Mosch 185-188/2000					   

568	 HADRIAN 117-138, Æ as, Roma 134 e.Kr.  
	 R: Hadrian og Fortuna stående	 S.3686	 RIC.813		  1+	 500

569	 GORDIAN II AFRICANUS 238 e.Kr., denarius. R: Virtus stående mot venstre. Nummerert med blekk på revers/ 
	 numbered with ink on the reverse	 S.8467	 RIC.2 		  1+	 9 000
	E x. Per Hansen					   

200%

200%
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570	 PUPIENUS 238 e.Kr., Æ sestertius, Roma.  
	 R: Victoria stående	 S.8539	 RIC.23a		  1+/01	 8 000

571	 GORDIAN III 238-244, antoninian, Antiokia? 243-244 e.Kr.  
	 R: Fortuna sittende mot venstre	 S.8613	 RIC.210		  1	 100
572	 PHILIP I 244-249, antoninian, Roma 248 e.Kr.  
	 R: Løve gående mot høyre	 S.8956	 RIC.12		  01	 900
573	 PHILIP I 244-249, antoninian, Roma 248 e.Kr.  
	 R: Ulvinnen og Romulus og Remus	 S.8957	 RIC.15		  01	 900

574	 PHILIP I 244-249, antoninian, Roma 248 e.Kr.  
	 R: Hjort mot høyre	 S.8958	 RIC.19		  0/01	 1 000
575	 PHILIP I 244-249, antoninian, Roma 248 e.Kr.  
	 R: Antilope mot venstre	 S.8959	 RIC.21 		  1+	 600
576	 PHILIP I 244-249, antoninian, Roma 248 e.Kr. R: Søyle	 S.8961	 RIC.24		  01	 800

577	 PHILIP I 244-249, Æ sestertius, Roma 245-247 e.Kr.  
	 R: Annona stående	 S.8990	 RIC.168a		  1+	 800

578	 OTACILIA SEVERA g.m. Philip I, antoninian,  
	 Roma 248 e.Kr. R: Flodhest mot høyre	 S.9160	 RIC.130		  1+	 700
579	 PHILIP II 247-249, antoninian, Roma 248 e.Kr.  
	 R: Elg mot venstre	 S.9275	 RIC.224		  1+	 600
	I  forbindelse med markeringen av byen Romas 1000 års jubileum i år 248 e.Kr. Ble det preget en serie med 7 forskjellige  
	 minnemynter. Vi kan her presentere alle 7.					   
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580	 MAXIMIANUS 286-310, Æ follis, London 307 e.Kr.  
	 R: Genius stående mot venstre	 S.13444	 RIC.90		  01	 250
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.490					   
581	 CONSTANTIN I 307-337, Æ follis, Treveri 307-308 e.Kr.  
	 R: Mars gående mot høyre	 S.16008	 RIC.772a		  1+/01	 150
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.497					   

582	 CONSTANTIUS II 337-361, Æ3, Lugdunum 330-331 e.Kr. R: To soldater stående  
	 på hver sin side av to militærfaner	 S.17701	 RIC.277		  01	 150
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.519					   
583	 CONSTANTIUS II 337-361, Æ3, Roma 326 e.Kr.  
	 R: Militærleirport	 S.17632	 RIC.290		  01	 150
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.64 24/4-2010 nr.521					   
584	 Lot 33 stk. antikke mynter, vesentlig romerske bl.a. 17 stk. republikkdenarer		  VK	 2 000
	E x. Per Hansen					   
						    
BYSANTINSKE MYNTER/BYZANTINIAN COINS					   

585	 ALEXIUS I COMNENUS 1081-1118, hyperpyson (4,24 g).  
	 Kristus sittende på trone/Alexius stående	 S.1912			   1+/01	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   
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Alle samlere med noen tiår på baken husker 
spenningen hver lørdag da lektor Gunnar  
Haarberg ledet spørreprogrammet «Kvitt eller 
Dobbelt» på Norges eneste TV-kanal, NRK.  
Det var det mest sette programmet av alle,  
hele Norge satt samlet foran sort/hvitt-TVen  
da sendingen pågikk! Alle deltakere ble  
umiddelbart kjendiser, ikke minst de som  
klarte alle spørsmålene, og kunne innkassere 
fantastiske 10 000 kroner i lommen!

En av dem som ble Norges-kjendis i løpet av 
noen uker var Carl Henrik Størmer, som var 
oppe i Romerske Mynter, med legendariske  
Kolbjørn Skaare som fagdommer og spørsmåls-

produsent. Plutselig visste alle noe om numis-
matikk, og hva som var spennende i myntenes 
verden. Carl Henrik, som i dag bl.a. er formann 
i Norsk Numismatisk Forening, er nok kjendis i 
manges øyne fortsatt, men på vår neste auksjon, 
Vår-auksjonen 2019, har han bestemt seg for å 
avhende myntene han ble landsberømt for.  
Samlingen består av foruten romerske mynter  
også byzantinske mynter og noen greske mynter. 

Vi gleder oss over at Oslo Myntgalleri er blitt 
valgt som auksjonshus, og dermed blir en liten 
flik av Norgeshistorien fra moderne tid.

Gled dere til auksjon nr. 16 den 4. og 5. mai 2019!

Kvitt eller dobbelt-kjendis
skal selge sine romerske mynter!

Tordenskioldsgt. 7, 0160 Oslo • Tel.: 22 41 60 00 • Fax: 22 41 60 01 • E-mail: kontakt@oslomyntgalleri.no
Avd. Haugesund: Øvregate 226, 5525 Haugesund • Postboks 4043, 5506 Haugesund •  Tel.: 90887766 • E-mail: eirik@oslomyntgalleri.no

www.oslomyntgalleri.no
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3 ganger i uken legger vi ut nye objekter i vår nettbutikk.
Nettbutikken er meget enkel å bruke og du fi nner objekter i alle prisklasser.

Besøk oss på www.oslomyntgalleri. no

Nye objekter i nettbutikk meddeles også på Oslo Myntgalleri’s facebook side
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NORGE ETTER 1873/NORWAY AFTER 1873					   

586	 20 kroner/5 species 1874		  NM.1		  0/01	 4 000
587	 20 kroner/5 species 1874		  NM.1		  0/01	 4 000
588	 20 kroner/5 species 1874. Små riper/minor scratches		  NM.1		  0/01	 3 500
589	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
590	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
591	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
592	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800

593	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
594	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
595	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
596	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
597	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
598	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
599	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800
600	 20 kroner/5 species 1875		  NM.2		  0/01	 3 800

601	 20 kroner 1876		  NM.3		  0/01	 3 800
602	 20 kroner 1877		  NM.4		  0/01	 10 000

603	 20 kroner 1877		  NM.4		  0/01	 10 000
604	 20 kroner 1878		  NM.5		  0/01	 3 500
605	 20 kroner 1878		  NM.5		  0/01	 3 500

606	 20 kroner 1879		  NM.6		  0/01	 4 000
607	 20 kroner 1879		  NM.6		  0/01	 4 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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608	 20 kroner 1883		  NM.7		  0/01	 250 000
	M eget flott eksemplar av Norges desidert sjeldneste krone/øre mynt. Kjent i ca. 50 eksemplarer i privat eie.		

609	 20 kroner 1886		  NM.8		  0/01	 3 500
610	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
611	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
612	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
613	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
614	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
615	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
616	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
617	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000

618	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
619	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
620	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
621	 20 kroner 1902		  NM.9		  0/01	 3 000
622	 20 kroner 1910		  NM.1		  0/01	 6 000
623	 20 kroner 1910		  NM.1		  0/01	 6 000
624	 20 kroner 1910		  NM.1		  01	 5 000
625	 20 kroner 1910		  NM.1		  01	 5 000
	E x. Kjell Ruud					   

626	 10 kroner 1902		  NM.12		  1+/01	 12 000
627	 10 kroner 1910		  NM.2		  01	 6 000
628	 10 kroner 1910		  NM.2		  01	 6 000
629	 10 kroner 1910		  NM.2		  01	 6 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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630	 2 kroner 1878		  NM.17		  01	 4 000
631	 2 kroner 1878		  NM.17		  1+	 800
632	 2 kroner 1878		  NM.17		  1+	 800
633	 2 kroner 1885		  NM.18		  01	 20 000

634	 2 kroner 1885		  NM.18		  1+/01	 12 000
635	 2 kroner 1887		  NM.19		  1	 6 000
636	 2 kroner 1890		  NM.21		  1+/01	 1 500
637	 2 kroner 1893. Renset/cleaned		  NM.23		  1+/01	 2 500
638	 2 kroner 1894		  NM.24		  0	 25 000

639	 2 kroner 1897		  NM.25		  0/01	 14 000
640	 2 kroner 1897		  NM.25		  1/1+	 1 200
	E x. Kjell Ruud					   
641	 2 kroner 1900		  NM.27		  1+	 800
642	 2 kroner 1900		  NM.27		  0	 9 000
643	 2 kroner 1902		  NM.28		  01	 1 500

644	 2 kroner 1904. Prakteksemplar/choice		  NM.29		  0	 12 000
645	 2 kroner 1904		  NM.29		  0/01	 4 000
646	 2 kroner 1906		  NM.3		  0	 1 200
647	 2 kroner 1906		  NM.3		  0/01	 600
648	 2 kroner 1906		  NM.3		  01	 300
649	 2 kroner 1907 		  NM.4		  01	 600
650	 2 kroner 1907. Renset/cleaned		  NM.4		  01	 400

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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651	 2 kroner 1907, med geværer		  NM.5		  0/01	 5 000
652	 2 kroner 1907, med geværer. Små riper og kantskader/ 
	 minor scratches and edge nicks		  NM.5		  1+	 2 000
653	 2 kroner 1908. 		  NM.6		  01	 600
654	 2 kroner 1913		  NM.9		  0	 3 500
655	 Lot 2 stk. 2 kroner 1914, jubileum og 1917		  NM.11 og 14	 1+	 300
656	 2 kroner 1917		  NM.14		  01	 300

657	 1 krone/30 skilling 1875		  NM.30		  01	 6 000
658	 1 krone 1877		  NM.31		  0	 12 000

659	 1 krone 1878		  NM.32		  1/1+	 15 000
660	 1 krone 1878		  NM.32		  1-	 7 000

661	 1 krone 1879		  NM.33		  0	 40 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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662	 1 krone 1881		  NM.34		  0	 38 000
663	 1 krone 1881		  NM.34		  0/01	 20 000
664	 1 krone 1881		  NM.34		  1/1+	 1 800

665	 1 krone 1882		  NM.35		  0	 25 000

666	 1 krone 1885		  NM.36		  0	 25 000
667	 1 krone 1887		  NM.37 		  0	 16 000
668	 1 krone 1887		  NM.37		  1+	 2 200
669	 1 krone 1887		  NM.37		  1/1-	 800
670	 Lot 3 stk. 1 krone 1887, 1892 og 1917		  NM.37, 41 og 33	 1 og 1+	 1 500
671	 1 krone 1888		  NM.38		  0	 30 000

672	 1 krone 1888		  NM.38		  0/01	 15 000
673	 1 krone 1889		  NM.39		  0	 14 000
674	 1 krone 1889		  NM.39		  1	 600
675	 1 krone 1890		  NM.40		  0	 14 000

676	 1 krone 1892		  NM.41		  0	 14 000
677	 1 krone 1892		  NM.41		  0	 14 000
678	 1 krone 1893		  NM.42		  0	 15 000
679	 1 krone 1894		  NM.43		  0	 14 000

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no 
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680	 1 krone 1895		  NM.44		  0/01	 6 000
681	 1 krone 1897		  NM.45		  0	 12 000
682	 1 krone 1897		  NM.45		  1/1-	 400
683	 1 krone 1898		  NM.46		  0	 12 000

684	 1 krone 1900		  NM.47		  0	 11 000
685	 1 krone 1900		  NM.47		  1/1+	 500
686	 1 krone 1901		  NM.48		  0	 12 000
687	 1 krone 1901		  NM.48		  0	 12 000
688	 1 krone 1901		  NM.48		  1	 600

689	 1 krone 1904		  NM.49		  0	 14 000
690	 1 krone 1908		  NM.15B		  1	 200
691	 1 krone 1910		  NM.16		  0	 9 000
692	 1 krone 1912		  NM.17		  0	 6 000

693	 1 krone 1912		  NM.17		  0	 6 000
694	 1 krone 1912		  NM.17		  0	 6 000
695	 1 krone 1913		  NM.18		  0	 3 500
696	 1 krone 1913		  NM.18		  1+	 400
697	 1 krone 1914		  NM.19		  0	 2 000

698	 1 krone 1915		  NM.20		  0	 2 000
699	 1 krone 1917		  NM.22		  0	 1 800
700	 1 krone 1917		  NM.22		  0	 1 800
701	 1 krone 1917		  NM.22		  0/01	 1 000
702	 1 krone 1926		  NM.24		  0/01	 1 000
703	 1 krone 1937		  NM.27		  0/01	 1 000
704	 1 krone 1939		  NM.29		  0	 1 000
705	 1 krone 1940		  NM.30		  0	 500
706	 1 krone 1947		  NM.32		  0	 300
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707	 1 krone 1949. Liten flekk ellers prakteksemplar/ 
	 minor spot otherwise choice		  NM.33		  0	 400
708	 1 krone 1951. Prakteksemplar/choice		  NM.35		  0	 500
709	 1 krone 1997. Skjevt sentrert hull				    0	 500
710	 50 øre/15 skilling 1875		  NM.51		  1	 2 000
	E x. Per Hansen					   

711	 50 øre 1891		  NM.58		  0	 3 500
712	 50 øre 1902		  NM.67		  0	 4 500
713	 50 øre 1912		  NM.44		  1+	 500
714	 50 øre 1912		  NM.44		  1+	 500
715	 50 øre 1913. Små riper/minor scratches		  NM.45		  01	 400
716	 50 øre 1916		  NM.48		  01	 200
717	 Londonsett 1942 		  NM.266-268	 0/01	 6 000
718	 Londonsett 1942		  NM.266-268	 0/01	 6 000
719	 Londonsett 1942. Flekker/spots		  NM.266-268	 0/01	 3 000
720	 Londonsett 1942. Flekker/spots		  NM.266-268	 0/01	 3 000
721	 50 øre 1953		  NM.71		  0	 300

722	 25 øre 1876		  NM.69		  0/01	 900
723	 25 øre 1899		  NM.72		  0	 1 500
724	 25 øre 1901		  NM.74		  1+	 200
725	 25 øre 1904		  NM.76		  0	 1 200

726	 25 øre 1909		  NM.76		  0	 1 300
727	 25 øre 1909		  NM.76		  0	 1 300
728	 25 øre 1911		  NM.77		  0	 1 500
729	 25 øre 1911		  NM.77		  0	 1 500
730	 25 øre 1915		  NM.81		  0	 1 100
731	 25 øre 1918		  NM.84		  0/01	 500
732	 25 øre 1923, uten hull		  NM.90		  01	 250
733	 25 øre 1923, uten hull		  NM.90		  01	 250

734	 10 øre 1876		  NM.80		  0	 1 800
735	 10 øre 1877		  NM.81		  1	 400
736	 10 øre 1883		  NM.85		  0	 450
737	 10 øre 1909. Prakteksemplar/choice		  NM.107		  0	 900
738	 10 øre 1913		  NM.110		  0	 600
739	 10 øre 1915		  NM.112		  0	 1 100

707

711

709

712

722

726

723

728

725

730

734 736 737 739



103Auksjon nr. 15 Oslo Myntgalleri

Norske mynter etter 1873

740	 10 øre 1917		  NM.114		  0	 250
741	 Lot 10 stk. 10 øre 1919		  NM.116		  0	 500
742	 10 øre 1923		  NM.120		  0	 400

743	 5 øre 1876		  NM.97		  0	 3 500
744	 5 øre 1908		  NM.144		  0/01	 2 500
745	 5 øre 1915		  NM.149		  01	 2 000
746	 5 øre 1929		  NM.159		  0	 5 000
747	 5 øre 1937		  NM.166		  0	 1 500
748	 5 øre 1938		  NM.167		  0	 600
749	 5 øre 1941		  NM.170		  0	 300
750	 5 øre 1942		  NM.283		  0	 150

751	 5 øre 1944. Prakteksemplar/choice		  NM.285		  0	 400
	E x. Kjell Ruud					   
752	 5 øre 1945. Noen små korrosjonsflekker, ellers prakteksemplar/ 
	 some minor spots off corrossion, otherwise choice		  NM.286		  0	 2 000
	E x. Per Hansen					   
753	 5 øre 1945		  NM.286		  0/01	 2 000
754	 5 øre 1945		  NM.286		  01	 1 500
755	 5 øre 1952		  NM.173		  0	 250
756	 2 øre 1917. Små riper/minor scratches		  NM.188		  1/1+	 700
757	 2 øre 1932		  NM.198		  0	 3 000
758	 2 øre 1938		  NM.204		  0	 200
759	 2 øre 1968				    0	 12 000

760	 1 øre 1885		  NM.115		  0	 3 000
	E ks. Oslo Mynthandel a/s nr.33 26/3-1994 nr.814					   
	 Denne varianten med dårlig preget løvemanke og svakt bøyd øks stammer fra et parti på 112 mynter som dukket opp hos 
	 en lege i Leeds i England i 1977. Myntene var alle usirkulerte. Siden så mange eksemplarer av denne mynten dukket opp  
	 samtidig og alle var usirkulerte ble et eksemplar sendt til Den Kongelige Mynt på Kongsberg for uttalelse. Konklusjonen  
	 var at det var lite sannsynlig at myntene var ekte. Senere har nye opplysninger og ikke minst nye mynter kommet på  
	 markedet som dokumenterer at myntene med all sannsynlighet er ekte.				  
	S e Oslo Mynthandel a/s Salgsliste nr.5 august 1978 s.2-3.	

				  
761	 1 øre 1891.Små flekker/minor spots		  NM.117		  0	 300
762	 1 øre 1897		  NM.119		  0	 600
763	 1 øre 1897		  NM.119		  0	 600
764	 1 øre 1930		  NM.241		  0	 500
765	 1 øre 1937		  NM.248		  0	 150
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PRØVEMYNTER/PATTERNS					   

766	 10 kroner 1964. Prøvemynt/pattern. RRR. 		  RP.112		  01	 20 000
	 Denne mynten er ifølge Rønning preget i kun 9 eksemplarer hvorav vi i dag kjenner 2 i privat eie.			 
	E x. Numisma 4/11-2017 nr.773

						    
LOTTER MED NORSKE KRONE- OG ØREMYNTER					   
767	 Lot 4 stk. 2 kroner 1912, 1913, 1914 og 1917				    VK	 600
768	 Lot 3 stk. 2 kroner 1914, 1917 og 1 krone 1877				    VK	 400
769	 Lot 5 stk. 1 krone 1877, 1898, 1908, 1912 og 1917				    VK	 1 000
770	 Lot 5 stk. 1 krone 1879, 1897, 1900, 1913 og 25 øre 1902				    VK	 1 100
771	 Lot 4 stk. 1 krone 1882, 1892, 1898 og 1901				    VK	 1 500
772	 Lot 5 stk. 1 krone 1889, 1890, 1914, 1915 og 1916				    VK	 1 100
773	 Lot 6 stk. 1 krone 1914, 1917, 50 øre 1877 (2), 1901 og 10 øre 1897			   VK	 600
774	 Lot 9 stk. 1 krone 1946-1957. Alle forskjellige				    01 til 0	 1 000
775	 Lot 10 stk. 1 krone 1950				    0/01 og 0	 1 000
776	 Lot 10 stk. 50 øre 1947				    0	 1 000
777	 Lot 14 stk. småmynter 1875-1954				    VK	 300
						    
MODERNE JUBILEUMSMYNTER/MODERN COMMEMORATIVE COINS					  
778	 4 ruller (80 stk) 25 kroner 1970				    0	 4 000
779	 175 kroner 1989 i kassett				    Speilglans	 300
780	 Komplett sett OL Lillehammer 1994 (4 gull- og 12 sølvmynter)			   Proof	 15 000
781	 1500 kroner 1991. OL mynt nr.1				    Proof	 3 000
782	 1500 kroner 1991. OL mynt nr.1				    Proof	 3 000
	E x. Kjell Ruud					   
783	 1500 kroner 1992. OL mynt nr.2				    Proof	 3 000
784	 1500 kroner 1993. OL mynt nr.3				    Proof	 3 000
785	 1500 kroner 1993. OL mynt nr.4				    Proof	 3 000
786	 OL sølvpar nr.1-6. 6 stk. 100 kroner og 6 stk. 50 kroner				    Proof	 900
787	 Komplett sett Sykkel VM. 1 stk. 1500 kroner og 2 stk. 100 kroner			   Proof	 4 000
788	 1500 kroner 1993. Grieg				    Proof	 5 000
789	 Lot 4 stk. 50 kroner Frigjøringen 1995 (2), 50 kroner FN 1995 og 100 kroner Millennium 2000	 Proof	 400
790	 Proofsett 1999. Eksport				    Proof	 300
791	 1500 kroner 2000. Millennium				    Proof	 3 500
792	 Hundreårssettett 1905-2005. 3 stk. 1500 kroner og 3 stk. 100 kroner			   Proof	 9 000
793	 Hundreårssettett 1905-2005. 3 stk. 1500 kroner og 3 stk. 100 kroner			   Proof	 9 000
						    
MYNTSETT/COINSETS					   
794	 Myntsett 1965				    0	 1 500
795	 Myntsett 1967				    0	 800
796	 Myntsett 1967				    0	 800
797	 Myntsett 1968. (Sandhill)				    0	 18 000
798	 Myntsett 1968. (Sandhill)				    0	 18 000
799	 Myntsett 1969. (Sandhill)				    0	 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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UTENLANDSKE GULLMYNTER/GOLD COINS OF THE WORLD				  
	
AUSTRALIA					   

800	 George V, sovereign 1915 P	 F.40	 KM.29		  01	 1 500
801	 George V, sovereign 1918 P	 F.40	 KM.29		  01	 1 500
						    
BELGIA/BELGIUM					   

802	 Leopold II, 20 francs 1875	 F.412	 KM.37		  1+/01	 1 200
						    
BOLIVIA					   

803	 Carl IV, 8 escudos 1794. Små riper/minor scratches	 F.14	 KM.81		  1+/01	 9 500
804	 Carl IV, 8 escudos 1796. Små riper/minor scratches	 F.14	 KM.81		  1+/01	 9 500

805	 Carl IV, 8 escudos 1801	 F.14	 KM.81		  1+	 9 000
806	 Carl IV, 8 escudos 1807.  
	 Liten blankettfeil/minor planchet crack	 F.14	 KM.81		  1+/01	 9 500
						    
BRASIL/BRAZIL					   

807	 Jose I, 6400 reis 1769. Rio	 F.65	 KM.172.2		  1+/01	 7 000
808	 Maria & Pedro, 6400 reis 1785. Rio	 F.76	 KM.199.2		  01	 7 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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809	 Maria I, 6400 reis 1788. Rio	 F.85	 KM.218.1		  01	 7 500
810	 Maria I, 6400 reis 1793. Rio	 F.87	 KM.226.1		  01	 7 500
						    
BULGARIA					   

811	 Ferdinand, 10 leva 1894	 F.4	 KM.19		  1/1+	 600
						    
CANADA					   

812	 50 dollar 1980. Maple Leaf	 F.B1	 KM.125.1		  0	 7 000
813	 50 dollar 1983. Maple Leaf	 F.B1	 KM.125.2		  0	 7 000
814	 50 dollar 1983. Maple Leaf	 F.B1	 KM.125.2		  0	 7 000
815	 50 dollar 1984. Maple Leaf	 F.B1	 KM.125.2		  0	 7 000
816	 10 dollar 1987	 F.B3	 KM.136		  0	 1 500
817	 75 dollar 2015. Allied forces				    Proof	 1 500
						    
CHILE					  

818	 Carl IV, 8 escudos 1793	 F.23	 KM.54		  1+	 10 000
819	 Carl IV, 8 escudos 1802. Justermerker/adjustment marks	 F.23	 KM.54		  1+/01	 10 000

820	 Carl IV, 8 escudos 1803	 F.23	 KM.54		  1+	 9 500
821	 Carl IV, 8 escudos 1807	 F.23	 KM.54		  1+	 9 500

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no
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822	 Ferdinand VII, 8 escudos 1814	 F.29	 KM.78		  1+/01	 10 000
823	 Ferdinand VII, 8 escudos 1817	 F.29	 KM.78		  01	 11 000

824	 50 pesos 1961	 F.55	 KM.169		  0/01	 1 800
						    
COLUMBIA					   

825	 Carl III, 8 escudos 1777 P. Små riper/minor scratches	 F.36	 KM.50.2		  1+	 10 000
826	 Carl III, 8 escudos 1789 NR. (Postum utgave for Carl III).  
	 Anhengt/has been mounted	 F.35	 KM.50.1a		  1+	 8 000

827	 Carl IV, 8 escudos 1789 NR	 F.43	 KM.53.1		  1+	 9 000
828	 Carl IV, 8 escudos 1790 P	 F.44	 KM.53.2		  1+	 9 000

829	 Carl IV, 8 escudos 1793 P	 F.52	 KM.62.2		  01	 10 000
830	 Carl IV, 8 escudos 1805 P	 F.52	 KM.62.2		  1+/01	 9 500
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831	 Carl IV, 8 escudos 1807 NR. Blankettfeil/planchet defect	 F.51	 KM.62.1		  01	 9 500
832	 Ferdinand VII, 8 escudos 1811 NR	 F.60	 KM.66.1		  1+	 9 000

833	 Ferdinand VII, 8 escudos 1812 NR	 F.60	 KM.66.1		  1+	 9 000
834	 Ferdinand VII, 8 escudos 1812 P. Ripe/scratch	 F.61	 KM.66.2		  1+/01	 9 000

835	 Ferdinand VII, 8 escudos 1816 NR	 F.60	 KM.66.1		  1+	 9 000
836	 Ferdinand VII, 8 escudos 1818 P	 F.61	 KM.66.2		  1+/01	 9 500

837	 Ferdinand VII, 8 escudos 1819 NR	 F.60	 KM.66.1		  1+	 9 000
						    
CUBA					  

838	 10 pesos 1916	 F.3	 KM.20		  1+/01	 3 000
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DANMARK/DENMARK					   

839	 Frederik III, 2 dukat 1664. Buklet/creased. S.6	 F.112	 H.28B	 Aagaard 38.1	 1+	 25 000
	E x. Bruun Rasmussen nr.746 16/6-2005 nr.4049					   

840	 Christian V, dukat u.år/n.d. S.23	 F.192	 H.7		  01	 10 000
	E x. Kjøpt av Hafnia Coins (Finn Rasmussen)					   
841	 Frederik V, dukat 1748. S.2	 F.277	 H.15		  01	 12 000
	E x. Kjøpt av Hafnia Coins (Finn Rasmussen)					   
842	 Frederik V, kurantdukat 1761	 F.269	 H.22D		  1+	 2 000
						    
DANMARK ETTER 1872/DENMARK AFTER 1872					   

843	 20 kroner 1873	 F.295	 H.8A		  01	 1 800
844	 20 kroner 1873	 F.295	 H.8A		  01	 1 800
845	 20 kroner 1873	 F.295	 H.8A		  01	 1 800
846	 20 kroner 1873	 F.295	 H.8A		  1+/01	 1 700

847	 20 kroner 1874	 F.295	 H.8A		  1+/01	 20 000
	E x. Jens F. Zinck (Bruun Rasmussen 5/11-2013 nr.37) og Oslo Myntgalleri a/s nr.8 28/11-2015 nr.1554	

848	 20 kroner 1877	 F.295	 H.8A		  0/01	 2 000
849	 20 kroner 1890	 F.295	 H.8A		  0/01	 2 000
850	 20 kroner 1890. Små riper/minor scratches	 F.295	 H.8A		  01	 1 700
851	 20 kroner 1908	 F.297	 H.1		  01	 1 600
852	 20 kroner 1908. Har vært anhengt/has been mounted	 F.297	 H.1		  1	 1 200
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853	 20 kroner 1909	 F.297	 H.1		  0/01	 1 600
854	 20 kroner 1911	 F.297	 H.1 		  0/01	 1 600
855	 20 kroner 1911	 F.297	 H.1		  0/01	 1 600
856	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  0/01	 1 600
857	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  0/01	 1 600
858	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  01	 1 600
859	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  01	 1 600
860	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  01	 1 600
861	 20 kroner 1912	 F.297	 H.1		  01	 1 600

862	 20 kroner 1913	 F.297	 H.1A		  01	 1 600
863	 20 kroner 1913	 F.297	 H.1A		  01	 1 600
864	 20 kroner 1913	 F.297	 H.1A		  01	 1 600
865	 20 kroner 1913	 F.297	 H.1A		  01	 1 600
866	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
867	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
868	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
869	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
870	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
871	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
872	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
873	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
874	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
875	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
876	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
877	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
878	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
879	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
880	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
881	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
882	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
883	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
884	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
885	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
886	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
887	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
888	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
889	 20 kroner 1914	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
890	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
891	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
892	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
893	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
894	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
895	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
896	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
897	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
898	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
899	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
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900	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
901	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
902	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
903	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
904	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
905	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
906	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
907	 20 kroner 1915	 F.299	 H.1A		  01	 1 600

908	 20 kroner 1916	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
909	 20 kroner 1916	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
910	 20 kroner 1916. Riper/scratches	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
911	 20 kroner 1917	 F.299	 H.1A		  01	 1 600
912	 10 kroner 1874	 F.296	 H.9A		  1+	 900

913	 10 kroner 1877. Riper/scratches	 F.296	 H.9A		  1+	 800
914	 10 kroner 1877.  
	 Riper og kantskader/scratches and edge nicks	 F.296	 H.9A		  1/1+	 700
915	 10 kroner 1890	 F.296	 H.9A		  1+	 900
916	 10 kroner 1898	 F.296	 H.9B		  01	 900
917	 10 kroner 1898	 F.296	 H.9B		  1+/01	 850
918	 10 kroner 1898	 F.296	 H.9B		  1+	 800

919	 10 kroner 1900	 F.296	 H.9B		  0/01	 1 000
920	 10 kroner 1908	 F.298	 H.2		  01	 800
921	 10 kroner 1908	 F.298	 H.2		  01	 800
922	 10 kroner 1908. Riper/scratches	 F.298	 H.2		  1+	 700
923	 10 kroner 1913	 F.300	 H.2		  01	 800
924	 10 kroner 1913	 F.300	 H.2		  01	 800
925	 10 kroner 1913	 F.300	 H.2		  01	 800
926	 10 kroner 1917	 F.300	 H.2		  01	 800
927	 10 kroner 1917	 F.300	 H.2		  01	 800
						    
EGYPT					   

928	 Fuad, 20 piastres 1929. Liten kantskade/minor edge nick	 F.109	 KM.351		  1+	 300
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ENGLAND					   

929	 Edward VII, 1/2 sovereign 1904	 F.401	 KM.804		  1+	 750
930	 Edward VII, 1/2 sovereign 1904. Bøyd/bent	 F.401	 KM.804		  1+	 700
931	 Edward VII, 1/2 sovereign 1907	 F.401	 KM.804		  1+	 750
932	 Edward VII, 1/2 sovereign 1909	 F.401	 KM.804		  1+	 750
933	 George V, sovereign 1913	 F.404	 KM.820		  01	 1 500
934	 Elizabeth II, sovereign 1964	 F.417	 KM.908		  0/01	 1 500
935	 Elizabeth II, sovereign 1967	 F.417	 KM.908		  0/01	 1 500
						    
FINLAND					   

936	 Alexander II, 20 markkaa 1880	 F.1	 KM.9.2		  01	 6 000
937	 Alexander II, 20 markkaa 1880	 F.1	 KM.9.2		  01	 6 000
938	 Alexander II, 20 markkaa 1880	 F.1	 KM.9.2		  01	 6 000

939	 Nikolai II, 10 markkaa 1905	 F.6	 KM.18.2		  0/01	 18 000
						    
FRANKRIKE/FRANCE					   

940	 Philip VI 1328-1350, ecu d`or u.år/n.d.	 F.270	 Dupl.249		  1	 4 000
941	 Charles VI 1380-1422, ecu d`or u.år/n.d.	 F.291	 Dupl.369		  1+	 4 000

942	 Frans I 1515-1547, ecu d`or u.år/n.d.	 F.336	 Dupl.769		  1	 1 500
943	 Frans I 1515-1547, ecu d`or u.år/n.d. Riper/scratches	 F.345	 Dupl.775		  1+	 2 500
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944	 Charles X, 20 francs 1828 A	 F.549	 KM.726.1		  1+	 1 300
945	 Ludvig Philip, 20 francs 1836 W	 F.562	 KM.750.5		  1	 1 200
946	 2. republikk, 20 francs 1851 A	 F.566	 KM.762		  1+	 1 200

947	 Napoleon III, 20 francs 1855 A	 F.573	 KM.781.1		  1/1+	 1 200
948	 Napoleon III, 20 francs 1860 A	 F.573	 KM.781.1		  1/1+	 1 200
949	 Napoleon III, 20 francs 1868 A	 F.584	 KM.801.1		  1+	 1 200
950	 Napoleon III, 10 francs 1865 BB	 F.587	 KM.800.2		  1	 600
951	 3. republikk, 20 francs 1876 A	 F.592	 KM.825		  01	 1 200
952	 3. republikk, 20 francs 1895 A	 F.592	 KM.825		  01	 1 200
953	 3. republikk, 20 francs 1898 A. Renset/cleaned	 F.592	 KM.825		  1+	 1 100
954	 3. republikk, 20 francs 1908	 F.596a	 KM.857		  01	 1 200

955	 Strasbourg, dukat klippe 1617	 F.235			   1+	 25 000
	 Preget i forbindelse med 100 årsjubileet for reformasjonen					   
						    

IRAN					   

956	 Nasir al-Din, toman 1271 AH (=1854).  
	 Kuttet i kanten/clipped on the edge	 KM.853.7			   01	 3 800
957	 Nasir al-Din, 2 toman 1271 AH (=1854).  
	 Har vært anhengt/has been mounted	 F.59	 KM.859		  1+	 24 000
958	 Muzaffar al-Din Shah, toman, Teheran 1898	 F.70	 KM.995		  01	 4 800

959	 Reza Shah, pahlevi 1927	 F.94	 KM.1114		  01	 4 500
960	 Mohammad Reza Shah, pahlevi 1976	 F.101	 KM.1200		  0	 3 800
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961	 Mohammad Reza Shah, lot 2 stk. 1/4 pahlevi 1960 og 1977.  
	 (I PCGS slabs gradert MS65 og MS67)	 F.104	 KM.1198		  0	 2 400
962	 Mohammad Reza Shah, 1/4 pahlevi 1974.  
	 (I PCGS slab gradert MS65)	 F.104	 KM.1198		  0	 1 750
963	 Mohammad Reza Shah, 750 rials 1971. 
	 (I PCGS slab gradert PR67)	 F.107	 KM.1190		  Proof	 7 500
						    
MEXICO					   

964	 Carl IV, 8 escudos 1800. Blankettfeil/planchet crack	 F.43	 KM.159		  1+	 9 000
965	 Ferdinand VII, 8 escudos 1814	 F.52	 KM.161		  1+	 9 000

966	 50 pesos 1923	 F.172	 KM.481		  1+	 9 000
967	 50 pesos 1946	 F.172	 KM.481		  01	 9 000
968	 50 pesos 1947	 F.172R	 KM.281		  01	 9 000
						    
NEDERLAND/NETHERLANDS					   

969	 Willem III, 10 gulden 1877	 F.342	 KM.106		  0/01	 1 200
970	 Wilhelmina, 10 gulden 1932	 F.351	 KM.162		  01	 1 200
						    
PERU					   

971	 Ferdinand VII, 8 escudos 1816	 F.54	 KM.129.1		  1+	 9 000
972	 Ferdinand VII, 8 escudos 1820	 F.54	 KM.129.1		  1+/01	 9 000
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PORTUGAL					   

973	 Sebastian 1557-1578, Sao Vicente u.år/n.d. Lisboa	 F.35	 Gomes 69.01	 1+	 30 000
974	 Jose I, 4 escudos 1751	 F.101	 KM.240		  1+/01	 7 500

975	 Jose I, 4 escudos 1770	 F.101	 KM.240		  1+	 7 500
976	 Jose I, 4 escudos 1775	 F.101	 KM.240		  01	 8 000
						    
RUSSLAND/RUSSIA					   

977	 Nikolai I, 3 rubel 1829. (Platina/Platinum).  
	 Små kantskader/minor edge nicks	 F.160	 C.177		  1/1+	 5 000
978	 Nikolai II, 10 rubel 1899	 F.179	 Y.64		  01	 1 800
979	 Nikolai II, 5 rubel 1902	 F.180	 Y.62		  01	 900
						    
SAMOA					   
980	 Kon Tiki sett 1988, 100 tala (gull),  
	 50 tala (palladium) og 10 dollar (sølv)	 F.20, 21	 KM.77, 76, 75	 Proof	 1 500
981	 Kon Tiki sett 1988, 100 tala (gull),  
	 50 tala (palladium) og 10 dollar (sølv)	 F.20, 21	 KM.77, 76, 75	 Proof	 1 500
						    
SVEITS/SWITZERLAND					   

982	 Zürich, dukat 1819. Har vært anhengt/has been mounted	 F.490	 KM.M2		  1+	 1 000
983	 20 francs 1890 B	 F.495	 KM.31.3		  01	 1 200
984	 20 francs 1897 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
985	 20 francs 1902 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
986	 20 francs 1914 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
987	 20 francs 1927 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
988	 20 francs 1930 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
989	 20 francs 1930 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
990	 20 francs 1935 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
991	 20 francs 1935 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
992	 20 francs 1935 B	 F.499	 KM.35.1		  01	 1 200
993	 20 francs 1947 B	 F.499	 KM.35.2		  01	 1 200
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SVERIGE/SWEDEN					   

994	 Oskar II, 20 kronor 1875	 F.93	 SM.3		  01	 2 000
995	 Oskar II, 20 kronor 1875	 F.93	 SM.3		  01	 2 000
996	 Oskar II, 20 kronor 1901	 F.93b	 SM.22		  01	 2 000

997	 Oskar II, 10 kronor 1873	 F.94	 SM.24		  1+	 900
998	 Oskar II, 10 kronor 1874	 F.94	 SM.25b		  1/1+	 800
999	 Oskar II, 10 kronor 1876	 F.94a	 SM.27		  1+/01	 1 100
1000	 Oskar II, 10 kronor 1877. Riper/scratches	 F.94a	 SM.28		  1+	 1 200

1001	 Oskar II, 10 kronor 1901	 F.94b	 SM.33		  01	 950
1002	 Oskar II, 5 kronor 1881	 F.95	 SM.34		  1+	 600
1003	 Oskar II, 5 kronor 1882	 F.95	 SM.35		  1+	 900
1004	 Oskar II, 5 kronor 1899	 F.95	 SM.39		  1+	 600
1005	 Oskar II, 5 kronor 1901	 F.95a	 SM.40		  01	 600
1006	 Gustav V, 20 kronor 1925	 F.96	 SM.1		  0/01	 5 000
						    
SYD AFRICA/SOUTH AFRICA					   

1007	 Krugerrand 1975	 F.B1	 KM.73		  0	 7 500
1008	 Krugerrand 1977	 F.B1	 KM.73		  0	 7 500
1009	 Krugerrand 1981	 F.B1	 KM.73		  0	 7 500
						    
SØR KOREA					   
1010	 30 000 won 2018. OL Pyeongchang				    Proof	 6 000
1011	 20 000 won 2018. OL Pyeongchang. I original eske				    Proof	 3 000
1012	 20 000 won 2018. OL Pyeongchang				    Proof	 3 000
						    
TYRKIA					   

1013	 25 kurush 1978	 F.212	 KM.851		  01	 300
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TYSKLAND/GERMANY     

1014 Bayern, Albrecht V 1550-1579, dukat u.år/n.d. F.183 Hahn 50  01 350 000
 en stor sjeldenhet med et fantastisk renessanse portrett     

1015 Bayern, Otto, 20 mark 1895 D F.3768 KM.920  1+ 1 500

1016 Nürnberg, dukat u.år/n.d. (1792) F.1914 KM.380  01 45 000
 denne mynten bærer portrettet til den tysk-romerske keiseren Franz ii    
 

1017 Køln, Dietrich II von Mörs 1414-1463, 
 goldgulden u.år/n.d. (1414-1419) F.793   1+ 3 000
1018 Preussen, Wilhelm I, 10 mark 1872 A F.3819 KM.502  1+ 700
1019 Preussen, Wilhelm II, 20 mark 1906 A F.3831 KM.521  1+ 1 400

1020 Sachsen, Johann Georg I, dukat 1630. Reformasjonen 100 år. 
 Liten blankettfeil/minor planchet defect F.2702 KM.420  1+ 7 000
1021 Württemberg, Karl Alexander, carolin 1735 F.3589 KM.339  1+/01 30 000
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U.S.A.					   

1022	 20 dollar 1891. Små riper/minor scratches	 F.177	 KM.74.3		  01	 8 000
1023	 20 dollar 1914 S	 F.186	 KM.131		  01	 8 000
	E x. Kjell Ruud					   
1024	 20 dollar 1922	 F.185	 KM.131		  01	 8 000

1025	 10 dollar 1880	 F.158	 KM.102		  1+	 4 000
1026	 10 dollar 1881 S	 F.160	 KM.102		  1	 3 500
1027	 10 dollar 1910. Liten ripe/minor scratch	 F.166	 KM.130		  01	 4 500
1028	 5 dollar 1880 S	 F.145	 KM.101		  1+/01	 2 000
1029	 5 dollar 1901 S	 F.145	 KM.101		  1+	 2 000

1030	 5 dollar 1909 D	 F.151	 KM.129		  1+/01	 2 200
1031	 5 dollar 1911 S	 F.150	 KM.129		  1/1+	 2 000
1032	 5 dollar 1986	 F.B4	 KM.216		  0	 600
1033	 2 1/2 dollar 1836	 F.110	 KM.56		  1+	 2 000
1034	 2 1/2 dollar 1900	 F.114	 KM.72		  01	 1 200
1035	 2 1/2 dollar 1908	 F.120	 KM.128		  01	 1 200

1036	 1 dollar 1854	 F.84	 KM.73		  1+	 600
1037	 1 dollar 1855. Små riper/minor scratches	 F.89	 KM.83		  1+	 600
						    
ØSTERRIKE/AUSTRIA
					   

1038	 Ferdinand II, 10 dukat 1631. Praha.  
	 Har vært anhengt/has been mounted	 F.38	 KM.319		  1+/01	 300 000
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1039	 Franz Josef, 100 coronas 1915. Nypreg/restrike	 F.507R	 KM.2819		  0	 6 000
1040	 Franz Josef, 100 coronas 1915. Nypreg/restrike	 F.507R	 KM.2819		  0	 6 000
1041	 Franz Josef, 100 coronas 1915. Nypreg/restrike	 F.507R	 KM.2819		  0	 6 000
1042	 Franz Josef, 20 coronas 1894	 F.504	 KM.2806		  01	 1 400
1043	 Franz Josef, 20 coronas 1894	 F.504	 KM.2806		  01	 1 400

1044	 Franz Josef, 4 dukat 1915. Nypreg/restrike	 F.488	 KM.2276		  0	 2 800
1045	 Franz Josef, 4 dukat 1915. Nypreg/restrike	 F.488	 KM.2276		  0	 2 800
1046	 Franz Josef, dukat 1915. Nypreg/restrike	 F.494	 KM.2267		  0	 700
1047	 Franz Josef, dukat 1915. Nypreg/restrike	 F.494	 KM.2267		  0	 700
1048	 Lot 2 stk. Franz Josef, dukat 1915.  
	 Nypreg/restrike. Begge anhengt/both mounted	 F.494	 KM.2267		  1+ og 1	 1 200

1049	 Salzburg, Paris von Lodron, dukat klippe 1643	 F.757			   1+	 25 000
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UTENLANDSKE MYNTER/FOREIGN COINS
	
BELGIA/BELGIUM 

BRABANT					   

1050	 Philip II, 2 schautaler 1571				    1+/01	 50 000
	 Preget til minne om slaget ved Leponti mot tykerne. Motivet viser Philip II til hest med byen Utrecht under		

1051	 Albert & Isabella 1598-1621,  
	 patagon u.år/n.d. (1612-1621). Brussel	 KM.35.3	 W.947		  1+	 600
1052	 Albert & Isabella 1598-1621, patagon 1616. Brussel	 KM.35.3	 G.H.311-3b	 1+	 700

1053	 Philip IV, patagon 1623. Antwerpen	 KM.53.1	 G.H.329-1		  1+	 800
1054	 Philip IV, patagon 1633. Antwerpen	 KM.53.1	 G.H.329-1		  1+	 800
1055	 Maria Theresia, krone 1757. Antwerpen	 KM.21	 Dav.1282		  1/1+	 300

1056	 Frans I, krone 1762. Brussel	 KM.22	 W.1139		  1+	 400
1057	 Maria Theresia, krone 1767. Brussel	 KM.21	 W.1141		  1+	 400
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FLANDERN					   

1058	 Albert & Isabella 1598-1621,  
	 1/4 patagon u.år/n.d. Brügge		  G.H.313-6a	 1+	 400
1059	 Philip IV, 1/4 patagon 164?. Brügge	 KM.37	 G.H.331-6		  1/1+	 300
1060	 Karl II, patagon 1694. Brügge	 KM.91	 G.H.350-4b	 1	 500
						    
TOURNAI					   

1061	 Albert & Isabella 1598-1621, patagon u.år (1612-1621)	 KM.31	 G.H.311-7a	 1+	 700
1062	 Philip IV, patagon 1631	 KM.A42	 G.H.329-9		  1/1+	 400
						    
BRASIL/BRAZIL					   

1063	 Peter II, 2000 reis 1889	 KM.485			   01	 200
	E x. Kjell Ruud					   
						    
BURMA/THAILAND					   
1064	 Beikthano, 250-600 e.Kr., tanka. Rising sun/temple	 Tye 1054			   1+	 300
1065	 Hamsavati, 400-600 e.Kr., tanka. Konkylie/temple	 Tye 1056			   1+	 300
						    
CAMBODIA					   

1066	 Norodom I, 10 centimes 1860	 KM.43.1			   01	 500
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CEYLON					   

1067	 Colombo Commercial Co Ltd, Slave Island Mills, 18 3/4 cent/3 fanoms 1876		  0	 1 200
						    
CHINA					   
1068	 Ghost face cowrie imitation, state of Chu, 400-220 f.Kr.	 Tye 1077			   1+	 200
1069	 Chihli, dollar 1908	 Y.73.2			   1/1+	 800
	E x. Oslo Myntauksjoner nr.25 14/12-1996 nr.425					   

1070	 Hupeh, dollar u.år/n.d. (1895-1907)	 Y.127.1			   1+/01	 1 500
1071	 Sinkiang, tael 1918	 Y.45.2			   1	 800
1072	 Yunnan, 50 cents u.år/n.d. (1911-1915) og (1932)	 Y.257, 492			   1 og 1+	 200
	E x. Oslo Myntauksjoner nr.25 14/12-1996 nr.433					   
1073	 Yuan Shih-Kai, dollar 1914	 Y.329			   1+	 300
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.66 22/5-2011 nr.1625					   

1074	 Sun Yat-sen, dollar 1927	 Y.318a.2			   0/01	 400
1075	 Sun Yat-sen, dollar 1927	 Y.318a.2			   01	 200
1076	 Sun Yat-sen, dollar 1934	 Y.345			   01	 250
	E x. Oslo Mynthandel a/s nr.66 22/5-2011 nr.1627					   
						    
DANMARK/DENMARK					   
						    
FREDERIK II 1559-1588					   

1077	 1 mark 1563.  
	 Blankettfeil på advers/planchet flaw on obverse	 H.9B			   1/1+	 600

1067

1070

1074

1071

1076

1077
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CHRISTIAN IV 1588-1648					   

1078	 Speciedaler 1627.  
	 Liten blankettfeil/minor planchet defect. S.13	 H.55A			   1/1+	 7 000
1079	 2 mark 1644. S.25	 H.148			   1	 600
						    
CHRISTIAN V 1670-1699					   

1080	 1 mark 1694. S.39	 H.107A			   1+	 1 200
						    
FREDERIK IV 1699-1730					   
1081	 16 skilling 1714. S.6	 H.47			   1+	 400
						    
CHRISTIAN VII 1766-1808					   

1082	 Speciedaler u.år/n.d. Kobber. S.3a	 H.16			   0	 4 000
	E x. Stack`s Coin Galleries 28/4-2010 nr.758					   
1083	 Speciedaler 1795. Schleswig-Holstein. S.2	 H.39A			   1+	 1 000
	E x. Kjell Ruud					   
1084	 Speciedaler 1807. Schleswig-Holstein. S.1	 H.39A			   1+	 1 200
						    
FREDERIK VI 1808-1839					   

1085	 Speciedaler 1819. S.1	 H.25			   1+	 15 000
	D et er siste gang den norske løven er avbildet på en dansk mynt				    	

1078

1080

1082

1085

1083
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1086	 Speciedaler 1827. Riper/scratches. S.3	 H.26D			   1+	 500
1087	 Speciedaler 1835. S.3	 H.26C			   1+	 700
1088	 Speciedaler 1839. S.2	 H.26C			   1/1+	 500
						    
CHRISTIAN VIII 1839-1848					   

1089	 Speciedaler 1847. S.3	 H.3F			   1+	 1 200

1090	 16 rigsbankskilling 1844. R. S.6	 H.6			   1/1-	 3 000
						    
FREDERIK VII 1848-1863					   

1091	 Tronskiftespeciedaler 1848. S.1	 H.3			   1+/01	 1 500
1092	 2 rigsdaler 1854. S.3	 H.6A			   1+/01	 1 200
1093	 2 rigsdaler 1854. Små riper/minor scratches. S.4	 H.6B			   1+	 700
1094	 Lot 3 stk. 1 rigsdaler 1855 (2) og 1/2 rigsdaler 1855	 H.8B (2) og 9			  1 til 1+/01	 500
						    
SAMLINGER/LOTS					   
1095	 Lot 16 stk. småmynter, hvorav 12 er danske, perioden Christian III til Frederik VI		  VK	 500
						    
DANMARK ETTER 1873/DENMARK AFTER 1873					   

1096	 2 kroner 1876	 H.13A			   0	 1 500
1097	 1 krone 1898. Prakteksemplar/choice	 H.14B			   0	 1 500

200%

1089

1090

1091

1096 1097
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DANSK VESTINDIEN/DANISH WEST INDIES					   

1098	 Christian IX, 20 cents 1878	 H.25	 KM.71		  01	 800

1099	 Frederik VIII, 1 franc/20 cents 1907	 H.39	 KM.81		  0	 1 500
						    
ENGLAND					   

1100	 Henrik VIII 1509-1547, groat, London 1509-1526	 S.2316			   1+	 800
	 Denne mynten bærer portrettet til Henrik VII. Ex. Kjell Ruud					   
1101	 Henrik VIII 1509-1547, groat 1526-1544	 S.2337E			   1+	 1 500

1102	 Henrik VIII 1509-1547, halfgroat 1530, York.  
	 Erkebiskop Wolsey	 S.2346			   1+	 900
	E x. Kjell Ruud					   

1103	 Henrik VIII 1509-1547, groat, Tower 1544-1547	 S.2369			   1+	 2 000
	E x. Kjell Ruud					   
1104	 Edward VI 1547-1553, shilling	 S.2482			   1/1+	 1 200
	E x. Kjell Ruud					   
1105	 Edward VI 1547-1553, sixpence, London.  
	 Pregesprekk og riper/striking crack and scratches	 S.2483			   1/1+	 700

200%

200%

1098

1099

1100

1102

1103 1104
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1106	 Mary 1553-1554, groat	 S.2492			   1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   
1107	 Mary 1553-1554, groat.  
	 Kantskade og buklet/edge crack and creased	 S.2492			   1/1+	 800
1108	 Philip & Mary, shilling 1554.  
	 Har vært bøyd/has been bent	 S.2500			   1/1-	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   

1109	 Elizabeth I, crown 1601. Svakt oppgravert/slightly tooled	 S.2582			   1+	 20 000
	E x. Kjell Ruud					   

1110	 Elizabeth I, 6 pence 1574	 S.2563			   1	 250
	E x. Kjell Ruud					   
1111	 Elizabeth I, 6 pence 1562. Svakt buklet/slightly creased	 S.2598			   1/1+	 700
	E x. Kjell Ruud					   
1112	 James I, 6 pence 1623	 S.2670			   1	 400

1113	 George III, crown 1820 LX	 KM.675	 S.3787		  1+	 800

1106

1109

1113
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1114	 George III, 2 pence 1797	 KM.619	 S.3776		  01	 1 500
	E x. Kjell Ruud

Kjerrehjul til mynter
av Kjetil Kvist 

England regnes som den industrielle revolusjonens vugge. Det ble reist fabrikker og bygd infrastruktur. Forholdet mennesker i 
mellom endret seg, og en ny industriarbeiderklasse vokste fram. Men myndighetene var lite forberedt på et voksende marked og 
et sterkt behov for små skillemynter. Industriherrer og kjøpmenn laget sine egne penger, de vi idag kjenner som tokens. De var 
gjerne pålydende en halv penny. Det var til en viss hjelp en stund, men mangelen på offisiell mynt var virkelig problematisk. 
Industrialisten Matthew Bolton drev en intens kampanje for å få rett til å prege skillemynt. Hans plan var å bruke helt moderne 
teknologi til å prege mynter i store mengder. Han var venn av James Watt, og Watt hadde nettopp perfeksjonert dampmaskinen. 
Boulton fikk oppdraget, og gikk igang med å prege 1-penny og 2-pence mynter ved sin fabrikk i Soho.

Boulton skulle prege skillemynt, men det var ikke småmynt han gikk igang med. Idealet var mynter der metallinnholdet matchet 
pålydende verdi; en unse i 1-penny og to unser i 2-pence. Stemplene ble gravert av den flamske myntgravøren Conrad Heinrich 
Kühler (1740-1810). Det var et svært populært design på myntene. Maleren Nathaniel Dance (1735-1811) tegnet reversmotivet 
med Britannia sittende og et krigsskip i bakgrunnen. Dessverre arbeidet størrelsen mot myntene, og det ble bare preget mynter 
datert 1797. Myntene var tunge, og derfor ganske upraktiske i daglig handel. De ble kjærlig kalt cartwheels – kjerrehjul – dels på 
grunn av størrelsen, og dels fordi designet med den tykke ytre kanten, fikk dem til å ligne på nettopp kjerrehjul.

Uansett hvor velkommne myntene var, så ble 2-pence mynten lite brukt. Det sies at man satte ut et rykte om at noen 2-pence 
mynter var hulet ut, og at de var gjemt en 5-pundseddel inni. Det var en formue på den tiden, og folk skal ha banket 2-pence 
myntene ganske kraftig i disken for å se om den spratt opp på midten. Til tross for ryktet og skjult rikdom, så var den største 
mynten upraktisk. Matthew Boulton og James Watt demonstrerte likevel produktiviteten til den nye myntpressen, og den nye 
teknologien skulle entre myntverkene og legge grunnlaget for en formidabel utmyntning i løpet av 1800-tallet.			 
		

1115	 Lot 2 stk. George III, penny 1807 og  
	 Victoria, 6 pence 1879	 KM.22 og Y5.1	 S.3780 og 3911	 1+	 200

1116	 Victoria, crown 1845	 KM.741	 S.3882		  1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   

1114

1116
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1117	 Victoria, Gothic crown 1847. Renset/cleaned	 KM.744	 S.3883		  01	 10 000
	E x. Kjell Ruud

Verdens fineste Crown
av Kjetil Kvist
 
Da dronning Victoria (1819-1901) ble kronet i 1837, så ble det innledningen på en helt ny æra i Europa. Den unge dronningen 
skulle vise seg å være en bestemt monark, og hun skulle få barn og barnebarn i de fleste europeiske kongehus og fyrsteslekter. 
Det britiske imperiet skulle strekke seg ut til alle verdenshjørner, og britene ville med stolthet si at deres imperium var det største 
verden noensinne hadde sett – og at solen aldri gikk ned over det. Som myntsamlere kan vi se det i de utallige myntene som ble 
utgitt for koloniene og for hjemlandet. Dronning Victoria ble kjent over hele verden gjennom portetter på mynter.

Et av de mest berømte portrettene finner vi på denne mynten som har fått navnet Gothic Crown. Den ble første gang preget i 
1847 og senere i 1853. Kanskje ikke fler enn 8000 eksemplarer ble laget. Mynten var nok ment for sirkuasjon, men de fleste ble 
snappet opp av samlere. Det er fortsatt en av verdens mest populære mynter, og definitivt en mynt som kan defineres som vakker.
Det var William Wyon som designet og graverte adversen med det flotte portrettet av den unge dronningen. William Dyce 
designet reversen, men den ble gravert av Wyon.

Den gotiske stilen i klesdrakten til dronningen og de gotiske bokstavene traff tidsånden perfekt. England opplevde en enorm 
interesse for alt middelaldersk. De romantiserte middelalderske legender og historier, om ridddere og riddelighet. Det var som en 
flukt fra det industrialiserte samfunnet de levde i, med all sin forrurensning og nød. Middelalderinteressen strakk seg inn i alle 
felt, fra arkitektur til design – og til mynter. Gothic Crown er en stilren mynt som var helt ulikt alt annet britene hadde produsert, 
i alle fall siden middelalderen. Den er fortsatt en klar samlerfavoritt, og etterspørselen har bare økt med årene. Det er ingen 
grunn til å tro at den skal bli mindre populær i årene som kommer.
					   

1118	 Victoria, crown 1889	 KM.765	 S.3921		  01	 700
	E x. Kjell Ruud					   

1119	 Victoria, crown 1897 (LX)	 KM.783	 S.3937		  0/01	 1 300
	E x. Kjell Ruud					   

1117

1118

1119
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1120	 Victoria, florin (Godless type)	 KM.745	 S.3890		  1+	 300
	E x. Kjell Ruud

Den gudløse
av Kjetil Kvist

William Wyons portrett til Gothic Crown i 1847 ble en suksess. Det er kanskje ikke så rart at man da valgte nettopp det 
portrettet da man skulle lansere en ny myntenhet. Mynten ble britenes første steg mot desimalisering, om enn det eneste på mer 
enn 100 år. Den mynten det er snakk om var en 2-shilling, eller florin, noe som tilsvarete en tiendedels pund. Det skulle vise seg 
at portrettet av dronningen var ganske stort for myntens diameter. Kronen bryter nesten gjennom kanten på mynten, og det var 
ikke så god plass til innskriften på adversen. Bare det mest nødvendige ble med av dronningens titler, og man fikk ikke plass til å 
fortelle at hun var dronning av guds nåde. Dei Gratia ble ikke med, ei heller forkortelsen DG. Mynten var gudløs. 

Akkurat hvem som reagerte sterkest på dette er usikkert. På denne tiden tok folk sin gudstro meget alvorlig, og at den kom 
samtidig med en koleraepidemi gjorde ikke saken bedre. Men det var en såpass alvorlig sak at myntverket økte diamateren på 
mynten fra 28 til 30 mm ved neste anledning. Da gjorde de også mynten helt stilren med gotiske bostaver. Den gudløse kjennes 
idag som Godless Florin og er en klassiker blant samlere av britiske mynter, den senere Gothic Florin holdt stand helt til 1887 da 
den ble erstattet med en ny mynt med nytt portrett og design.
					   

1121	 Victoria, Gothic florin 1858	 KM.746.1	 S.3891		  01	 1 800
	E x. Kjell Ruud					   
						    
ETHIOPIA					   

1122	 Menelik II, birr EE1892 	 KM.19			   1+	 700
	E x. Kjell Ruud					   
						    

1120

1121

1122
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FRANKRIKE/FRANCE					   

1123	 Philip IV 1285-1314, gros tournois	 Dupl. 213			   1+/01	 500
	E x. Per Hansen					   

1124	 Ludvig XIV, ecu 1710 N	 KM.386.12	 Dupl.1568		  1	 700
	E x. Kjell Ruud					   

1125	 Ludvig XV, ecu 1716 X	 KM.414.22	 Dupl.1651		  1+	 3 000
	E x. Kjell Ruud					   

1126	 Ludvig XV, 1/3 ecu 1721 A	 KM.457.1	 Dupl.1667		  01	 600

1127	 Napoleon I, 5 francs år 14 A (=1806)	 KM.662.1			   1+/01	 700
	E x. Kjell Ruud					   
1128	 Ludvig XVIII, 5 francs 1814 I	 KM.702.6			   1+/01	 600

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

1123

1124

1125

1126

1127 1128



133Auksjon nr. 15 Oslo Myntgalleri

Utenlandske mynter

 

1129	 Napoleon II, 5 centimes essai 1816.  
	 Små riper/minor scratches	 KM.PTE8			   1+	 500
	D enne prøvemynten avbilder Napoleon Bonapartes sønn ”Kongen av Rom”. Ex. Kjell Ruud

Baby Napoleon
av Kjetil Kvist

Napoleon II (1811-1832) var sønn av keiser Napoleon I (1769-1821) og keiserinne Marie Louise (1791-1847). Han var arving 
til den franske keisertronen, og fikk tittelen konge av Roma allerede da han var født. Men, som de fleste vet, fikk franskmennene 
ingen keiser Napoleon II. Hvorfor har vi da denne mynten framfor oss? Napoleon I tapte keiserriket i 1814, og ble tvunget til 
å abdisere 4. april 1814. Han tok da visse forbehold, blant annet at hans sønn arvet tronen. Det ble ikke godt mottatt, og han 
ble tvunget til abdisere for annen gang 6. april. Da la han fram en betingelsesløs abdikasjon, og hans sønn måtte følge sin mor 
tilbake til hoffet i Wien. Marie Louise fra datter av den østerrikske keiser Francis II (1768-1835), og han var en av seierherrene 
over Napoleon I. 

Ved hoffet ble den unge Napoleon kalt Franz, og han valgte seg etterhvert en militær karriere. Han var høyreist og gjorde en flott 
framtoning i følge samtidens observatører. Franz – eller Napoleon om man vil – var kløktig og fokusert, han egnet seg i militæret 
og fikk en bred militær skolering. Det skapte en slags frykt i datidens Europa, at nok en Napoleon skulle kommandere en hær. 
Noen fryktet at han etterhvert skulle vende nesa mot Frankrike og forsøke å gjenerobre sin fars keiserrike. Det er et av historiens 
store «hva hvis»-spørsmål som vi ikke får noe klart svar på. Napoleon II døde i 1831 som en ung mann, av tuberkolose.

Denne mynten går inn i en fransk tradisjon der man preget mynter for potensielle keisere og konger. Alle de franske 
revolusjonene hadde etterlatt seg en rekke familier som gjorde krav på makten. Bonapartistene var ikke annerledes enn dem, og 
de fikk da makten igjen da Louis-Bonaparte ble keiser under navnet Napoleon III. Han kalte seg ikke den andre da den tittelen 
tilhørte nettopp Fritz - eller Napoleon II om man vil. Denne mynten ble preget ca. 1860 under keiser Napoleon IIIs regjering, 
og er et interessant minne om en av de tragiske skikkelsene i Europas kongehus på 1800-tallet. Da Napoleon III ble styrtet etter 
tapet mot Tyskland i 1871, så var det hans sønn Louis Napoleon som ble bonapartistenes fremste håp. Den unge Napoleon 
besøkte Norge på et tidspunkt, men endte sine dager i et bakhold i Sør-Afrika, drept av zuluer mens han patruljerte med engelske 
soldater.			   			 
			 

IRLAND/IRELAND					   

1130	 Henrik VIII 1509-1547, groat 1534-1535. hA  
	 (Henrik og Anne Boleyn). Små riper/minor scratches	 S.6472			   1/1+	 800
	E x. Kjell Ruud					   

Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

200%
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1130
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1131	 Henrik VIII 1509-1547, groat 1536-1537. hI  
	 (Henrik og Jane Seymour)	 S.6473			   1/1+	 1 000
	E x. Kjell Ruud					   

1132	 Henrik VIII 1509-1547, groat 1540. hK  
	 (Henrik og Kathrine Howard)	 S.6474			   1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud

Alle kongens koner
av Kjetil Kvist

Kong Henrik VIII var gift mange ganger, og hadde utallige utenomekteskapelige forhold. Eller, akkurat det siste er ikke historikerne 
enige om. Det kan ha vært få, det kan ha vært flere – men man enes om at antallet ekteskap var formidabelt. Kongen giftet seg 
allerede i 1509 med Katharina av Aragon. Hun var en sterkt troende katolikk, men i en tid hvor kvinner oftest var fødemaskiner, så 
vakte ekteskapet bekymring hos den unge kongen. Hun var gravid flere ganger, og fødte en datter som vokste opp: Mary. Sønnene 
var dødfødte. Det hjalp lite at han fikk en sønn med en elskerinne, da han ville sikre dynastiet med en ektefødt sønn. Kongen 
forsøkte å få paven med på å annulere ekteskapet, noe som ikke førte fram. Det var begynnelsen på løsrivelsen fra den katolske 
kirken.

Kongen fikk det til slutt slik han ønsket, og ekteskapet med Katharina ble oppløst. I 1533. Han var da allerede i hemmelighet gift 
med Anne Boleyn, en av dronningens kammerpiker. Ekteskapet ble godkjent, og hun var da 32 år gammel. Allerede samme år 
fikk de datteren Elisabeth, som senere skulle bli dronning. Anne egnet seg ikke så godt som underdanig dronning og seremonielle 
oppgaver. Hun var belest, smart og var en god match for kongens intellektuelle sider. Men Henrik ønsket seg fortsatt en sønn, og 
det han ville ha med dronningen. Anne ble beskylt for konspirasjoner mot kongen, for utroskap, for incest med sin egen bror og for 
hekseri. Hun ble et hode kortere en vårdag i 1536.

Den samme dagen som Anne Boyelin ble henrettet, forlovet kong Henrik seg med Jane Seymor. Hun var da allerde tatt inn i varmen 
ved hoffet, og hadde fått egne rom allerede mens Anne var dronning. Jane ga kong Henrik den etterlengtede sønneni 1537; den 
senere kong Edvard VI. Dessverre var ikke fødselen enkel og Jane døde etter kort tid. Da tok politikerne seg av saken, og skaffet 
kongen en mulig dronningkandidat i utlandet. Anne av Cleve ble gift med kong Henrik VIII, men allerede før ekteskapet var inngått 
hadde kongen falt hodestups for en annen. Anne gjorde ingen sak ut av det, og annulleringen var uproblematisk da hun bekreftet at 
ekteskapet ikke var fullbyrdet.

Den piken han hadde sett seg ut var Catherine Howard. Hun var bare 17 år gammel da de giftet seg i 1540. Kongen selv var 49 år. 
Det ble en kort og veldig tragisk affære. Catherine fikk raskt anklager om utroskap mot seg, og hun ble halshugget allerede i 1542. 
Kong Henrik VIIIs siste kone skulle bli Catherine Parr. Hun var en velstående enke, og synes å hatt litt kontroll på kongen. Helsa 

200%

200%

1131

1132
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hans skrantet og hun sørget for å sikre dynastiet: De to døtrene Mary og Elisabeth ble gjeninnsatt i arverekkefølgen. Da kongen 
døde i 1547, ble først Edvard VI konge en liten stund. Han ble etterfulgt først av dronning Mary, og siden av den mektige dronning 
Elisabeth. Hun ble også den siste monarken av kong Henrik VIIIs slekt.

Som nevnt tidligere ble det tuklet mye med kongens mynter. Fra 1534 ble det laget en spesiell serie mynter for sirkulasjon i Irland. 
De var overvurderte til 6 pence, selv om de egentlig var groats (4 pence). Det ble gjort for å sikre at myntene ikke ble eksportert 
fra Irland til England. Myntene ble preget ved Tower i London og Bristol. Denne serien ble offisielt kalt Coin of the Harp, senere 
bare harper. Sølvinnholdet ble stadig svakre på disse også, men de er historisk svært interessante av andre grunner. Det første er 
at kongens titler endrer seg fra Dominus Hibernie (Herre av Irland) til Rex (Konge av Irland). Det andre er at det på hver side av 
harpen på reversenn står det to kronede bokstaver. Den ene står for kong Henrik VIII, mens den andre står for dronningene hans.

Det har vært en del kontrovers om hvilke bokstaver som tilhørte hvilken dronning, siden det er flere med samme navn. Men så langt 
er mange enige om at H + A står for kong Henrik og Anne Boleyn, H + I står for Henrik og Jane Seymore, og H + K står for kong 
Henrik og dronning Katherine Howard. Dessuten finnes det en senere serie der det står H + R. Det kan være en slags helgardering 
ved myntverket, altså at R står for Regina (Dronning) uten at man var helt sikker på hvem kongen la seg etter på det aktuelle 
tidspunktet. Uansett er det interessante mynter som illustrerer en konges vanvittige forbruk av kvinner for å holde dynastiet i live 
etter hans død. Det har vært inspirasjonskilde til utallige bøker – og ikke minst populære TV-serier som Game of Thrones.

					   
ISLAND/ICELAND					   

1133	 2 kronur 1966 (tykk)	 KM.13a.2	 Sieg 38.2		  0/01	 1 500
						    
ITALIA/ITALY					   

1134	 Milano, Ludovico Maria Sforza 1494-1500, testone	 MIR.229/1			   1+	 3 000
1135	 Napoli, Ferdinand I av Aragon 1458-1494, coronato	 MIR.68/9			   1+/01	 1 200

1136	 Napoli, Philip II 1554-1598, 1/2 dukato u.år/n.d.	 MIR.160			   1+	 900
	E x. Kjell Ruud					   
1137	 Napoli & Sicilia, Joachim Murat, 5 lire 1813	 C.111	 Dav.167		  1+	 2 000
	E x. Kjell Ruud					   

1133

1134
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JAPAN					   

1138	 Mutsuhito (Meiji), tradedollar år 8 (1875)	 Y.14	 Dav.275		  01	 10 000
	E x. Per Hansen					   
						    
MEXICO					   
1139	 Philip V, cob 4 reales u.år/n.d. (1708-1723)	 KM.40			   1	 400
	 Fra den spanske 1715-sølvflåten, der 11 skip den 31.juli forliste langs Floridas kyst i en orkan. Med fotosertifikat  
	 fra Mel Fisher Center, original ”tag” fra Mel Fisher`s Treasures og illustrert artikkel skrevet av innleverer.		

1140	 Ferdinand VI, 8 reales 1754 MM	 KM.104.2			   1+	 1 200
	E x. Triton XIV 5/1-2011 nr.1578					   

1141	 Carl IV, 8 reales 1790 FM (Kongens siffer skrevet IV)	 KM.107			   1+	 400
1142	 Carl IV, 8 reales 1790 FM (Kongens siffer skrevet IIII)	 KM.108			   1+	 400
	 Myntene bærer Carlos IV s navn og siffer, men portrett av gamlekongen Carlos III. Ved myntverket visste man om 
	 kongeskiftet, men pga sendrektig byråkrati og den lange avstanden over Atlanteren hadde man ikke mottatt direktiver  
	 om den nye kongens portrett. Derfor brukte man midlertidig Carlos III s portrett på myntene.  
	D ette ble gjort også i de andre spanske koloniene i Amerika.					  

1143	 Maximilian, peso 1866. Mexico city.  
	 Svakt renset/slightly cleaned	 KM.388.1			   01	 500
	E x. Kjell Ruud					   

1138

1140

1141 1142

1143
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NEDERLAND/NETHERLANDS					   

1144	 Rundesett bestående av; Utrech, dukat 1724 - Westfriesland, 6 stuiver 1724 -  
	 Holland, 2 stuiver 1724 - Antwerpen, dukaton 1636 og Mexico, 8 reales ca.1720.  
	 I tillegg medfølger 2 urensete klumper med totalt ca. 6 stk. 2 stuiver 1724		  VK	 8 000
	E t usedvanlig flott og spennende Rundesett. Ex. Kjell Ruud				    	

1145	 Ludvig Napoleon, 50 stuivers 1808	 KM.28	 Dav.228		  1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   
						    
RUSSLAND/RUSSIA					   

1146	 Peter I, rubel 1721. Kadashevsky Mint	 Bitkin 449	 KM.157.5		  1+	 4 000
1147	 Peter I, rubel 1723. Red Mint	 Bitkin 860	 KM.162.2		  1/1+	 3 000

1148	 Peter I, rubel 1725. Red Mint 	 Bitkin 975	 KM.162.6		  1+	 3 000
	E x. Kjell Ruud					   
1149	 Peter I, rubel 1725. Red Mint. Riper/scratches	 Bitkin 975	 KM.162.6		  1+	 2 000

1144
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1150	 Peter II, rubel 1728. Kadashevsky Mint	 Bitkin 70	 KM.182.2		  1+	 2 000
1151	 Peter II, rubel 1728. Kadashevsky Mint	 Bitkin 73	 KM.182.2		  1+	 2 000

1152	 Anna, rubel 1732. Kadashevsky Mint	 Bitkin 49	 KM.192.1		  1+	 1 200
1153	 Anna, rubel 1732. Kadashevsky Mint	 Bitkin 49	 KM.192.1		  1+	 1 200

1154	 Anna, rubel 1737. Kadashevsky Mint	 Bitkin 135	 KM.197		  1+	 1 200
1155	 Anna, rubel 1738. Red Mint	 Bitkin 202	 KM.198		  1+	 1 200

1156	 Anna, rubel 1738. St. Petersburg	 Bitkin 234	 KM.204		  1/1+	 900
	E x. Jo Sætre og Oslo Myntgalleri a/s nr.13 25/11-2017 nr.1507				    	
1157	 Elizabeth, rubel 1749. St. Petersburg	 Bitkin 264	 C.19b.4		  1+	 1 500
	E x. Oslo Myntgalleri a/s nr.13 25/11-2017 nr.1509					   
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1158	 Elizabeth, rubel 1751. St.Petersburg.  
	 Små blankettfeil/minor planchet flaws	 Bitkin 267	 C.19b.5		  01	 2 500
	E x. Kjell Ruud					   
1159	 Elizabeth, rubel 1752. Moskva	 Bitkin 127	 C.19.2		  1+	 1 200

1160	 Elizabeth, poltina 1751. St.Petersburg	 Bitkin 314	 C.18.3		  1/1+	 3 000
1161	 Catharina II, rubel 1786. St. Petersburg	 Bitkin 242	 C.67c		  1	 500
1162	 Catharina II, 5 kopek 1771 EM og 1788 EM	 Brekke 229 og 267	 KM.59.3		  1/1+	 300

1163	 Sibir, Catharina II, 10 kopek 1774	 Brekke 515	 C.6 		  1+	 900
	E x. Kjell Ruud					   

1164	 Paul I, rubel 1798	 Bitkin 32	 C.101a		  01	 5 000
1165	 Alexander I, rubel 1813	 Bitkin 105	 C.130		  1+	 400

1158 1159

1160 1161
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1164 1165
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1166	 Alexander I, rubel 1817	 Bitkin 117	 C.130		  1+	 400
1167	 Alexander I, rubel 1818	 Bitkin 123	 C.130		  01	 800
						    
SPANIA/SPAIN					   

1168	 Isabella II, 20 reales 1856	 KM.609.2	 Dav.334		  1+	 800
	E x. Kjell Ruud					   
						    
SVEITS/SWITZERLAND					   

1169	 Bern, frank 1811. Prakteksemplar/choice	 KM.174			   0	 1 500
						    
SVERIGE/SWEDEN					   

1170	 Erik av Pommern 1396-1439, örtug, Stockholm	 LL.2a			   1/1+	 500
	E x. Per Hansen					   
1171	 Karl Knutsson Bonde 1450-1457,  
	 1464-1465, 1467-1470, örtug, Åbo	 LL. D6			   1+	 1 000
	E x. Per Hansen					   
1172	 Sten Sture d.e. 1470-1497, 1501-1503, 1/2 örtug, Västerås	 LL.16i			   1+	 200
	E x. Per Hansen					   
1173	 Sten Sture d.y. 1512-1520, 1/2 örtug, Stockholm	 LL.9a			   1/1+	 200
	E x. Per Hansen					   

1166
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1170 1171 1172 1173
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1174	 Kristina, riksdaler 1643. Pregesprekk/striking crack	 SM.15			   1+	 6 000
	E x. Kjell Ruud					   
1175	 Kristina, 4 mark 1649. Blankettfeil, delvis dobbeltpreget/ 
	 planchet flaw partly double struck	 SM.52a			   1	 2 000

1176	 Karl XI, 2 mark 1670	 SM.121b			   1+	 600
1177	 Karl XII, 2 daler plåtmynt 1716	 SM.169			   1+	 5 000
	E x. Kjell Ruud					   

1178	 Karl XII, 4 mark 1700. Ripe på revers/scratch on reverse	 SM.42			   1+	 1 500
1179	 Karl XII, 4 mark 1716/5	 SM.55			   1+	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   
1180	 Gustav IV Adolf, riksdaler 1801.  
	 Brosjespor/has been mounted	 SM.27			   1	 400

1181	 Oskar I, 2 riksdaler riksmynt 1857	 SM.59			   1+/01	 1 200
	E x. Kjell Ruud					   
1182	 Karl XV, 4 riksdaler riksmynt 1863	 SM.16			   01	 2 000
1183	 Lot 55 stk. svenske kobbermynter, vesentlig 1700- og 1800 tallet			   VK	 600
	E x. Per Hansen					   
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TYSKLAND/GERMANY					   

1184	 Brandenburg-Franconia,  
	 Christine Charlotte, taler 1727. Schwabach	 Dav.1977			   01	 50 000
1185	 Braunschweig-Lüneburg, Friedrich Ulrich, taler 1633	 Dav.6308			   1+	 45 000
	 Utvinningen av St. Jakob gruven					   

1186	 Bremen, 2 taler 1668/6	 Dav.5109	 KM.133.2		  1+/01	 45 000
1187	 Hameln, 12 marien groschen 1671	 KM.81			   1+	 1 200

1188	 Hannover, Ernst August, vereinstaler 1851 B	 KM.209.2			   1+	 200
	E x. Kjell Ruud					   
1189	 Lorraine, Karl III, taler 1569	 Dav.9385			   1+	 75 000

1190	 Lorraine, Karl III, taler 1575	 Dav.9389			   1+	 100 000
1191	 Lorraine, Karl III, taler u.år/n.d. (1569)	 Dav.9386			   1+	 85 000
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1192	 Lorraine, Karl III, taler 1603	 Dav.6901	 KM.5		  1+	 75 000
1193	 Lorraine, Leopold I, taler 1704	 Dav.2387	 KM.106		  1+	 38 000

1194	 Lorraine, Leopold I, taler 1710.  
	 Svakt korrodert/slightly corroded	 Dav.2388	 KM.107		  1+/01	 48 000
1195	 Mainz, Damian Hartard, taler 1676	 Dav.5562	 KM.151		  1+/01	 100 000
	E x. Collection Walther 357. Enkelttaleren er mye sjeldnere enn den dobble. Se Künker 302/1128			 

1196	 Mainz, Anselm Franz, taler u.år (ca.1680)	 Dav.5567	 KM.180		  01	 40 000
1197	 Nürnberg, taler 1661	 Dav.5659	 KM.172		  1+/01	 45 000

1198	 Pfalz, Friedrich van der Pfalz (Vinterkongen), taler 1621	 KM.72	 Dav.7150		  1+/01	 80 000
1199	 Preussen, Friedrich III, 5 mark 1888	 KM.512	 J.99		  01	 500
	E x. Kjell Ruud					   
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1200	 Regensburg, taler 1647	 Dav.5762	 KM.115		  1+/01	 15 000
1201	 Riga, Gustav II Adolf, taler 1631	 Dav.4588	 SB.6		  1	 20 000

1202	 Rostock, taler 1612	 KM.17	 Dav.5784		  0/01	 100 000
1203	 Sachsen, Friedrich August I (August den sterke),  
	 2/3 taler 1697	 KM.655			   1+/01	 900
	E x. Kjell Ruud					   

1204	 Sachsen-Altenburg, Johann Philip, Johann Wilhelm og Friedrich Wilhelm, taler 1625	 1+/01	 42 000
	 Preget i anledning deres brødres fall i kamp mot Tilly					   

1205	 Sachsen-Altenburg, Friedrich Wilhelm, taler 1668	 Dav.7406	 Schnee 329		 1+	 38 000
	 Preget i anledning hans kone Magdalena Sibylla’s død					   
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1206	 Saxe-Old-Gotha, Johann Casimir, 2 taler 1626	 Dav.LS413	 KM.99		  1+	 45 000

1207	 Saxe-Gotha-Altenburg, Friedrich II og  
	 Johann Eilhelm, taler 1692	 Dav.7477	 KM.131		  1+	 28 000
	 Preget for å hedre byen Gotha					   
1208	 Saxe-Weimar, Wiljelm IV, taler 1654	 Dav.7545	 KM.34		  01	 65 000
	 Preget til feiringen av Universitetet i Jena					   

1209	 Stade, taler 1621	 Dav.5811	 KM.18		  1+	 40 000
1210	 Stolberg, Ludwig II von Königstein, taler 1567	 Dav.9870			   1+	 28 000

1211	 Stolberg, Johann, taler 1609	 Dav.7768	 KM.5		  1+	 25 000
1212	 Stralsund, taler 1640	 Dav.5835	 KM.106		  1+	 28 000
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1213	 Strasbourg, taler klippe 1617	 Dav.5846	 KM.312.1		  1+/01	 30 000
						    
TYSKE KOLONIER/GERMAN COLONIES					   

1214	 Kiau Chau, 5 cents 1909	 Y.1			   1+	 400
	E x. Kjell Ruud					   
						    
U.S.A.					   

1215	 Dollar 1842	 KM.71			   1+	 1 500
1216	 Dollar 1860 O	 KM.71			   1+	 1 500

1217	 Dollar 1870	 KM.100			   0/01	 4 000
1218	 Dollar 1871. Små kantskader/minor edge nicks	 KM.100			   1+	 1 200

1219	 Dollar 1872	 KM.100			   1	 800
1220	 Tradedollar 1876 CC. Ripe på advers/scratch on obverse	 KM.108			   1+	 1 200
1221	 Dollar 1880 S (PCGS MS65)	 KM.110			   0	 500
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1222	 Dollar 1928	 KM.150			   01	 1 500
						    
ØSTERRIKE/AUSTRIA
					   

1223	 Schlick, Stephan, Burian, Hieronymous, Heinric og Lorenz, taler u.år/n.d. (1520-1525).  
	 Har vært anhengt/has been mounted	 Dav.8141			   1+	 6 000
	E x. Kjell Ruud

Mynten bak navnet
av Kjetil Kvist
 
Dollar er et av verdens mest kjente myntnavn. Det hele startet med denne mynten. Den er preget av grevene i Schlick i 1520- 
årene. De preget mynter i navnet til den bøhmiske kongen Ludvik Jagellonský (1516-1526). På forsiden av mynten ser vi  
St. Joachim i helfigur, som i følge kristen tradisjon var far til Jomfru Maria. Schlick fant rike sølvforekomster i Joachimsthal, 
dagens Jáchymov i Tsjekkia, i 1516. Det lønte seg å prege sølvet framfor å selge det som det var, og han begynte å prege disse 
myntene allerede i 1518. I 1520 fikk han godkjennelse for å sette opp et myntverk, og i årene framover strømmet det flotte og 
store sølvmynter ut av Joachimsthal. Schlick var ikke først ute med å prege store sølvmynter. Både i Østerrike og Sachsen preget 
man flotte sølvmynter i en størrelse verden ikke hadde sett på flere hundre år. De rike sølvforekomstene i Sentral-Europa gjorde 
det mulig. 

Myntene ble først kalt guldengroschen, en sølvmynt som var verdt like mye som en gullgylden. Formelt var Schlicks mynter 
guildinere, men de fikk raskt navnet etter opphavsstedet Joachimsthal. Etterhvert ble det forkortet til thaler, og det navnet festet 
seg på alle store sølvmynter som ble preget fra 1500-tallet og framover. Navnet holdt seg og fikk mange lokale varianter, og vi sier 
stadig daler når vi snakker om en gammel norsk stormynt. I den nye verden ble det dollar, og det ga navnet på de amerikanske 
myntene. Russerne på sin side kalte dem jefimok, en forvanskning av Joachim. Kong Ludvik falt i kampen mot osmanerne, og 
Ferdinand I (1526-1564) ble utropt til konge av Bøhmen. Han tok etterhvert over Schlicks gruver og myntverk. Ferdinand I 
fortsatte imidlertid å prege mynter i Joachimsthal, og mange andre steder i det store riket han regjerte over.			 
		

1224	 Ferdinand I, taler 1532. Klagenfurt				    1+	 150 000

1222
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1225	 Rudolph II, taler 1591. Kremnitz	 Dav.8066			   1+	 2 000
1226	 Erkehertug Leopold, taler 1632. Hall	 Dav.3338	 KM.629.3		  01	 1 500

1227	 Leopold I, 2 salvatortaler u.år/n.d. (1663?)				    1/1+	 25 000
1228	 Leopold I, taler 1699. Hall	 Dav.3245	 KM.1303.4		 01	 1 500
	E x. Kjell Ruud					   

1229	 Karl VI, 2 taler 1713. St.Veit.  
	 Justermerker/adjustment marks	 Dav.1045	 KM.1555		  1+	 50 000
1230	 Franz Josef, 5 coronas 1908	 KM.2809			   0/01	 400
	E x. Kjell Ruud					   

1231	 Salzburg, Paris von Lodron, 4 taler klippe 1628	 Dav.3498E	 KM.117.1		  1+/01	 75 000
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Oppnådde priser fra Oslo Myntgalleri auksjon nr. 14 (prisene er eksklusive 20% provisjon)

Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris Obj.nr Pris

1	 2100
2	 1000
3	 900
4	 750
5	 950
6	 550
7	 325
8	 1400
9	 550
10	 2200
11	 2200
12	 4400
13	 2700
14	 16000
15	 21000
16	 24000
17	 500
18	 2300
19	 11000
20	 3800
21	 5400
22	 3200
23	 550
24	 1150
25	 550
26	 475
27	 325
28	 7200
29	 6200
30	 6000
31	 4800
32	 2100
33	 1250
34	 4600
35	 1050
36	 400
37	 14000
38	 18500
40	 600
41	 1300
45	 1450
46	 1550
47	 2100
48	 4200
49	 3000
50	 2500
51	 1450
53	 1600
54	 1750
55	 550
56	 400
57	 475
58	 425
59	 500
60	 750
61	 700
62	 650
63	 7000
64	 7400
65	 650
66	 325
67	 1100
68	 850
69	 800
70	 450
73	 2500
74	 -

75	 5200
76	 5400
77	 5600
78	 1750
79	 175
81	 225
82	 325
83	 4200
84	 1200
85	 250
86	 650
87	 275
88	 550
91	 2300
94	 500
96	 550
97	 300
98	 750
99	 2600
100	 300
101	 275
102	 400
103	 450
104	 1650
105	 350
106	 1400
107	 700
108	 1000
109	 600
110	 3400
111	 1800
112	 550
113	 550
114	 500
115	 2300
116	 1000
117	 1100
118	 7000
119	 9200
120	 2100
121	 1550
122	 5600
123	 750
124	 350
125	 400
126	 400
127	 6200
128	 2300
129	 600
130	 550
131	 425
132	 500
133	 1100
134	 2500
135	 1600
136	 1000
137	 2800
138	 5600
139	 5600
140	 12000
141	 11500
142	 2900
143	 5200
144	 500
145	 550
146	 300
147	 10500

148	 800
149	 2000
150	 1600
151	 1500
152	 1800
153	 700
154	 1000
155	 1000
156	 1000
157	 1000
158	 1300
159	 375
160	 500
161	 2600
162	 2000
163	 450
164	 1400
165	 1200
166	 1050
167	 5000
168	 850
169	 1550
170	 650
171	 600
172	 400
173	 500
174	 200
175	 2700
176	 2200
177	 850
178	 900
179	 500
180	 300
181	 550
182	 500
183	 800
184	 800
185	 450
186	 400
187	 800
188	 3600
189	 500
190	 1050
191	 325
192	 250
193	 200
194	 2600
195	 4200
196	 2200
197	 4200
198	 325
199	 3000
200	 800
201	 850
202	 500
203	 7200
204	 500
205	 500
206	 1400
207	 7400
208	 1250
209	 1250
210	 1050
211	 600
212	 1000
213	 475
214	 30000

215	 2500
216	 3200
217	 325
218	 200
219	 2100
220	 1750
221	 3200
222	 1050
223	 2200
224	 2600
225	 600
226	 800
227	 1650
228	 850
229	 700
230	 800
231	 400
232	 400
233	 800
234	 300
235	 550
236	 475
237	 3000
238	 3200
239	 3200
240	 600
241	 700
242	 3000
243	 1750
244	 11000
245	 1200
246	 1200
247	 450
248	 2500
249	 600
250	 400
251	 500
252	 500
253	 1600
254	 300
255	 400
256	 2400
257	 3000
258	 1750
259	 200
260	 200
261	 500
262	 375
263	 2000
264	 3200
265	 300
266	 500
267	 500
268	 325
269	 250
270	 2400
271	 2700
272	 2100
273	 800
274	 1250
275	 1200
276	 1200
277	 1500
278	 600
279	 500
280	 1000
281	 1000

282	 1000
283	 1000
284	 1000
285	 800
286	 1550
287	 1550
288	 1500
289	 1800
290	 1200
291	 1200
292	 1500
293	 500
294	 1750
295	 1050
296	 1550
297	 1550
298	 1050
299	 1850
300	 6000
301	 4000
302	 2000
303	 1850
304	 1000
305	 3400
306	 4000
307	 800
308	 1200
309	 6200
310	 800
311	 1650
312	 325
313	 3200
314	 8000
315	 1650
316	 200
317	 400
318	 375
319	 400
320	 450
321	 450
322	 1600
323	 2900
325	 600
326	 4000
327	 5600
328	 56000
329	 7200
330	 8200
331	 360000
332	 320000
333	 56000
334	 44000
335	 100000
336	 7600
337	 5600
338	 3200
339	 15500
340	 23000
341	 4200
342	 4200
343	 1350
344	 7200
345	 2600
346	 1500
347	 4000
348	 5400
349	 1550

350	 2000
351	 6600
352	 3200
353	 1950
354	1450000
355	 90000
356	 65000
357	 115000
358	 100000
359	 85000
360	 85000
361	 110000
362	 20000
363	 900
364	 230000
365	 42000
366	 4400
367	 3400
368	 4400
369	 4200
370	 3200
371	 4600
373	 3000
374	 7000
375	 2500
377	 3000
378	 2900
379	 8400
380	 3000
381	 1300
382	 6400
383	 5600
384	 2900
385	 6600
386	 11500
387	 3200
388	 1550
389	 1100
390	 7200
391	 6000
392	 6200
393	 950
394	 1450
395	 240000
396	 460000
397	 90000
398	 6000
400	 9400
401	 6400
402	 18000
403	 9200
404	 10500
405	 9200
406	 13500
407	 11000
408	 7800
409	 10000
410	 44000
411	 10500
412	 5000
413	 17500
414	 10500
415	 29000
417	 16000
418	 10500
419	 34000
420	 17000

421	 2900
422	 3200
423	 4200
424	 2100
425	 2200
426	 5400
427	 7000
428	 32000
429	 23000
430	 32000
431	 15500
432	 24000
433	 32000
434	 38000
435	 60000
436	 38000
438	 11000
439	 8200
440	 18500
441	 12500
442	 11000
443	 20000
444	 28000
445	 25000
446	 3800
447	 1650
448	 900
449	 800
450	 5400
451	 1500
452	 3400
453	 34000
454	 38000
455	 32000
456	 11000
457	 4000
458	 5800
459	 5800
460	 4400
461	 2400
462	 900
463	 42000
464	 3600
465	 1200
466	 900
467	 7800
468	 950
469	 1050
470	 3200
471	 1450
472	 1100
473	 1700
474	 1650
475	 2600
476	 800
477	 1150
478	 500
479	 1150
480	 1600
481	 1250
482	 1400
483	 2100
484	 2200
485	 1100
486	 1000
487	 650
488	 600

489	 600
490	 9000
491	 5200
492	 27000
493	 21000
494	 9800
495	 42000
496	 36000
497	 5200
498	 1350
499	 1900
500	 2200
501	 1200
502	 1350
503	 1400
504	 2600
505	 1050
506	 900
507	 1500
508	 3800
509	 1150
510	 1250
511	 1500
512	 5600
513	 34000
514	 27000
515	 20000
516	 1750
517	 1650
518	 1400
519	 1600
520	 1200
521	 1050
522	 1250
523	 1550
524	 2900
525	 1800
526	 1300
527	 3800
528	 1450
529	 2700
530	 1300
531	 1650
532	 3800
533	 3000
534	 1900
535	 2100
536	 800
537	 850
538	 1450
539	 65000
540	 5600
541	 5600
542	 5600
543	 3000
544	 3600
545	 2200
546	 8600
547	 5600
548	 22000
549	 22000
550	 18500
551	 36000
552	 9000
553	 6800
554	 4800
555	 3800

556	 3200
557	 1450
558	 2300
559	 3400
560	 1300
561	 1200
562	 1250
563	 6800
564	 2600
565	 2300
566	 24000
567	 8000
568	 1750
569	 3400
570	 850
571	 700
572	 1400
573	 850
574	 1800
575	 1250
576	 1100
577	 950
578	 3400
579	 1750
580	 1300
581	 1550
582	 4200
583	 1000
584	 2000
585	 2200
586	 750
587	 1000
588	 650
589	 400
590	 1800
591	 800
592	 1050
593	 300
594	 800
595	 300
596	 800
597	 550
598	 1100
599	 300
600	 500
601	 1000
602	 425
603	 1900
604	 29000
605	 70000
606	 14500
607	 15500
608	 12000
609	 5200
610	 60000
611	 18000
612	 13000
613	 12500
614	 17000
615	 13500
616	 12000
617	 26000
618	 10500
619	 18500
620	 12500
621	 7600
622	 6200
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623	 16500
624	 11000
625	 6200
626	 16500
627	 5800
628	 4200
629	 1700
630	 21000
631	 23000
632	 1700
633	 1100
634	 1250
635	 2200
636	 850
637	 4200
638	 950
639	 800
640	 2400
641	 550
642	 15500
643	 38000
644	 12500
645	 18000
646	 14500
647	 10500
648	 9200
649	 16500
650	 6200
651	 6800
652	 6200
653	 1000
654	 550
655	 19000
656	 36000
657	 32000
658	 26000
659	 9200
660	 50000
661	 2600
662	 1500
663	 325
664	 325
665	 250000
666	 9400
667	 2800
668	 1900
669	 3800
670	 2800
671	 2500
672	 4000
673	 2300
674	 1850
675	 1950
676	 4000
677	 1650
678	 3200
679	 2500
680	 2700
681	 1300
682	 3600
683	 3200
684	 800
685	 1550
686	 3800
687	 2400
688	 4200
689	 4800

690	 5000
691	 3600
692	 2400
693	 2400
694	 1200
695	 3200
696	 3800
697	 1500
698	 3400
699	 1500
700	 2000
701	 2100
702	 6800
703	 5400
704	 5400
705	 4800
706	 5000
707	 4400
708	 11000
709	 12000
710	 4400
711	 4400
712	 5200
713	 6000
714	 4800
715	 4600
716	 280000
717	 6000
718	 4600
719	 6400
720	 6800
721	 6800
722	 30000
723	 26000
724	 22000
725	 22000
726	 15000
727	 13500
728	 13500
729	 8200
730	 6800
731	 750
732	 650
733	 7000
734	 5800
735	 10500
736	 13500
737	 1300
738	 32000
739	 3600
740	 13000
741	 1800
742	 950
743	 13000
744	 13000
745	 6400
746	 475
747	 2700
748	 2300
749	 9200
750	 9600
751	 9200
752	 1050
753	 600
754	 12500
755	 625
756	 2500

757	 650
758	 1550
759	 700
760	 2400
761	 275
762	 2900
763	 3400
764	 7800
765	 950
766	 1550
767	 1800
768	 17500
769	 12500
770	 600
771	 17000
772	 5800
773	 1550
774	 1150
775	 7400
776	 1450
777	 5600
778	 1850
779	 6000
780	 2200
781	 2100
782	 600
783	 1850
784	 6000
785	 6400
786	 1250
787	 3800
788	 7600
789	 7400
790	 7400
791	 1200
792	 650
793	 1450
794	 850
795	 1250
796	 2100
797	 1650
798	 3800
799	 2000
800	 2200
801	 2300
802	 5400
803	 1200
804	 1050
805	 3000
806	 400
807	 425
808	 11000
809	 1800
810	 4000
811	 46000
812	 7400
813	 2400
814	 6200
815	 4800
816	 1200
817	 2300
818	 1500
819	 1550
820	 1500
821	 950
822	 16500
823	 900

824	 1100
825	 750
826	 1050
827	 1450
828	 1300
829	 350
830	 350
831	 1350
832	 2200
833	 2100
834	 2800
835	 1400
836	 1900
837	 950
838	 1100
839	 26000
840	 4200
841	 3300
842	 1700
843	 2000
844	 600000
846	 5200
847	 900
848	 700
849	 900
850	 1050
851	 350
852	 1150
853	1300000
854	 1450
855	 600000
856	 4200
857	 15500
858	 35000
859	 850
861	 12000
862	 55000
863	 21000
864	 25000
865	 40000
866	 12500
867	 9400
868	 3000
870	 40000
871	 19000
872	 50000
873	 25000
876	 50000
877	 50000
878	 3400
880	 1900
881	 20000
882	 110000
884	 2000
886	 5400
887	 80000
888	 10000
889	 3000
890	 2000
891	 3800
892	 75000
893	 2800
894	 1250
895	 1050
896	 27000
897	 50000
898	 1550

900	 90000
902	 10500
903	 250000
905	 9000
906	 12000
907	 5000
908	 4400
909	 5400
910	 7200
911	 8000
912	 7600
913	 7600
914	 7600
915	 11500
916	 7800
917	 6800
918	 1650
919	 11000
920	 9600
921	 2900
922	 2600
923	 2600
924	 2500
925	 2400
926	 2900
927	 2200
928	 2400
929	 2400
930	 2100
931	 2900
932	 2400
933	 2300
934	 2800
935	 2900
936	 2400
937	 2400
938	 1200
939	 1400
940	 1300
941	 1450
942	 1100
943	 1200
944	 1100
945	 1200
946	 1200
947	 1200
948	 950
949	 6200
950	 6200
951	 2100
952	 2400
953	 1000
954	 950
955	 1000
956	 1000
957	 2400
958	 2200
959	 6400
960	 1800
961	 2600
962	 2700
963	 5000
964	 20000
965	 1950
966	 2200
967	 2300
968	 2200

969	 1950
970	 1900
971	 1750
972	 1900
973	 1750
974	 3800
975	 28000
976	 2600
977	 3400
978	 3400
979	 2700
980	 1800
981	 2400
982	 2400
983	 1200
984	 9400
985	 2700
986	 1950
987	 2200
988	 2000
989	 2400
990	 1400
991	 7000
992	 3400
993	 2300
994	 3000
997	 2500
998	 1850
999	 1800
1000	 1750
1001	 34000
1002	 23000
1003	 16500
1004	 15000
1005	 12500
1006	 12000
1007	 2900
1008	 2400
1009	 2400
1010	 2800
1011	 2600
1012	 2800
1013	 2400
1014	 2700
1015	 2700
1016	 1550
1017	 1300
1018	 1350
1019	 1250
1020	 1300
1021	 1350
1022	 1250
1023	 1300
1024	 1200
1025	 1200
1026	 850
1027	 1000
1028	 1100
1029	 950
1030	 800
1031	 750
1032	 700
1033	 750
1034	 800
1035	 800
1036	 800
1037	 8600

1038	 2100
1039	 2100
1040	 900
1041	 8800
1042	 9000
1043	 4800
1044	 4600
1045	 5000
1046	 4800
1047	 5200
1048	 2300
1049	 3000
1050	 2500
1051	 2200
1052	 3200
1053	 2900
1054	 1600
1055	 1700
1056	 2200
1057	 2000
1058	 1150
1059	 1250
1060	 1250
1061	 1150
1062	 2000
1063	 2600
1064	 3400
1065	 5000
1066	 1850
1067	 1200
1068	 32000
1069	 21000
1070	 4200
1071	 29000
1072	 60000
1073	 60000
1074	 1400
1075	 6500
1076	 8500
1077	 23000
1078	 5000
1079	 3400
1080	 2100
1081	 1700
1082	 1600
1083	 9400
1084	 900
1085	 800
1086	 550
1087	 1050
1088	 2600
1089	 550
1090	 450
1091	 2200
1092	 800
1093	 1550
1094	 5000
1095	 1500
1096	 5200
1097	 1850
1098	 1850
1099	 1200
1100	 1250
1101	 4200
1102	 1550
1103	 1200
1104	 1150

1105	 2750
1106	 4000
1107	 900
1109	 1250
1110	 4800
1111	 1400
1112	 650
1113	 900
1114	 450
1115	 2200
1116	 1250
1117	 450
1118	 1000
1119	 1350
1120	 450
1121	 850
1122	 550
1123	 1050
1124	 400
1125	 800
1126	 4200
1127	 8000
1128	 600
1129	 850
1130	 1200
1131	 650
1132	 1250
1133	 350
1134	 325
1135	 500
1136	 1000
1137	 2200
1138	 1350
1139	 1100
1140	 12500
1141	 3500
1142	 2600
1143	 2400
1144	 3400
1145	 2100
1146	 2100
1147	 850
1148	 3200
1149	 1950
1150	 1150
1151	 950
1152	 1200
1153	 1050
1154	 900
1155	 600
1156	 650
1157	 400
1158	 1150
1159	 1150
1160	 300
1162	 3400
1163	 5600
1164	 3000
1165	 850
1166	 3200
1167	 1500
1168	 700
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Husk at alle enkeltobjekter er avbildet på våre nettsider www.oslomyntgalleri.no

Auksjon nr. 16
Rococosalen, Grand Hotel, Oslo 

Lørdag 4. og søndag 5. mai 2019

Vi mottar nå mynter, sedler og medaljer til denne auksjonen.
Benytt vår erfaring til å oppnå markedets beste priser.

Tordenskioldsgt. 7, 0160 Oslo • Tel.: 22 41 60 00 • Fax: 22 41 60 01 • E-mail: kontakt@oslomyntgalleri.no
Avd. Haugesund: Øvregate 226, 5525 Haugesund • Postboks 4043, 5506 Haugesund •  Tel.: 90887766 • E-mail: eirik@oslomyntgalleri.no

www.oslomyntgalleri.no



Bilder fra 
auksjon nr. 14

Bilder fra 
auksjon nr. 14
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Auksjon nr. 15

Oslo Myntgalleri as • Tordenskiolds gate 7, 0160 Oslo • Postboks 1403 Vika, 0115 Oslo
Tel: 22 41 60 00 • Fax: 22 41 60 01 • E-mail: kontakt@oslomyntgalleri.no 
Avd. Haugesund: Øvregate 226, 5525 Haugesund • Postboks 4043, 5506 Haugesund 
Tel. 90887766 • E-mail: eirik@oslomyntgalleri.no
www.oslomyntgalleri.no

Pris kr. 175,-

Lørdag 24. og søndag 25. november 2018
Hotel Continental, Oslo




